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CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK El* 
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Egy szám 6 krajczar.

A porta válasza.

BUDAPEST, SZOMBAT, JULIUS 22.

EGYETERTÉS
A hatalmak együttes jegyzékére, melynek 

megválaszolására tegnap járt volna le a ter­
minus, a porta megadta a választ. A válasz 
olyan, a milyet a kényszerítő körülmények 
diktálnak a szultán kormányára: a sok rósz 
közül választja azt, mely érdekeire nézve a 
legkevésbé látszik veszedelmesnek.

Egy felszázad óta nem most szorítják elő­
ször az európai hatalmak a portát hasonló 
kényszerhelyzetbe. Tiz-husz esetet lehetne 
fölhozni az utolsó ötven év történetéből, a 
hol Európa hatalmasságai a török kormány­
aira kényszeritették, hogy azokat a tartomá­
nyait, melyek ellene föllázadtak, e lázadásuk­
ért megjutalmazza. Nem is a magok erej 
csupán, hanem csak a keresztény Európa ily 
támogatása segítségével lehettek a most füg 
getlenné vált tartományok önálló államokká! 
Ha más zsarnokhatalom ellen valamely elnyo­
mott nemzet szabadsága kivívásáért zászlót 
emelt, azt már-már diadalra juttatá: Európa 
hatalmasságai között mindig akadt olyan, 
mely sietett megsegíteni a szorongatott zsar­
nokságot s elnyomni a föllázadt szabadságot, 
De ha a zsarnokság, mely ellen valamely nép 
föllázadt, esetleg épen a török zsarnoksága 
volt: azonnal mellette volt a hatalmak rokon- 
szenve, nem is említve a muszka rubelt és 
egyebet.

De a hatalmak nem csak úgy értelmezték 
a törökkel szemben a nemzetközi jog kötelező 
szabályait, hogy lázongó tartományait jogok­
kal jutalmazza meg : arra is volt már példa, 
hogy kényszeritették a portat fegyveres erő­
vel törni olyan alattvalóira, kik semmi áron 
nem akartak elszakadni tőle s épen azért 
törni rájok, mert nem akartak elszakadni 
tőle. Ott van, hogy tovább ne menjünk, Mon­
tenegro kikerekitése Dulcigno kerületével s 
néhány más albán területtel, a hol az albánok 
azzal a jelszóval, hogy ők hű alattvalói kivan­
nak maradni a szultánnak s inkább elpusz­
tulnak. semhogy Montenegróhoz engedjék 
kapcsoltatni magukat, fegyvert ragadtak s 
véres ellenállásra készültek. A hatalmak kény­
szeritették akkor a szultánt, hogy hadat in­
dítson ellenük hűségük árában. A szultán 
kezdetben nem küldött ellenük hadsereget, 
hanem elküldte Mehemed Alit, a ki az albá­
nok előtt nagy népszerűséggel birt, hisz sok 
diadalmas csatára vezette őket a gyűlölt Mon­
tenegro ellen. S mit tettek az albánok e nép­
szerű vezérökkel, mikor ez arra kapaczitálta 
őket, hogy szakadjanak el a szultántól s le­
gyenek montenegróiak ? Megölték. S akkor 
megjelent az európai egyesült flotta Dulcigno 
előtt s megjelent egy török sereg élén ugyan­
az a Dervis pasa, a ki most Egyiptomban ha­
sonló járatban szerepel s a török csapatok 
harczokat vívtak a török szultán leghívebb 
alattvalóival, az albánokkal, mert elszakadni 
nem akartak, mert nem akartak lenni párt­
ütök.

A nemzetközi jognak borzalmas fejtetőre 
állítása az, a mit Európa Törökországgal 
szemben a legújabb időben követ. A legmez­
telenebb, legdurvább ököljog, az erősebb joga 
a gyengébbel szemben. Mért nem mert a di­
cső Európa hasonló módon föllépni tegyük 
föl Németországgal szemben, mikor Elszasz- 
ban, Pózén ben embertelenkedik ? de mért 
nem Angliával szemben, a mely Alexandriá­
ban oly vandalizmust engedett meg magának, 
minőt nem látott a világ Genserich óta, úgy 
hogy még a Bright-féle tisztességes angol is 
megtagad vele minden szolidaritást s azt 
mondja rá, hogy gyalázat.
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Agence Havas (place de la Bourse).

Torkára tették a szegény töröknek újra a 
kést s ő meghajol a kényszerhelyzet előtt. 
Azt mondja a hatalmak jegyzékére adott vá­
laszában, — most, mikor már az angol ágyu- 
tekék alatt leomlott egy virágzó város s rom­
jai eltemettek két-háromszáz európait s ugyan­
annyi ezer egyiptomit, — hogy jól van hát, 
kész vagyok arra, a mitől eddig vonakodtam 
s résztveszek a konferencziában. Enged a tul- 
hatalomnak, mint engedett már annyiszor. 
Talán sereget is fog küldeni Arabi pasa ellen,
— a ki pedig nem a szultán ellen, hanem az 
európai uzsorás szipolyok ellen lázadott föl,
— és fogja ontani saját alattvalói vérét, pusz­
tán azért, hogy saját érdeke ellen idegen érde­
ket juttasson diadalra.

Bizony a török birodalom napjai meg van­
nak számlálva. Ezek mára végenyészet utolsó 
tünetei. Ugyanaz a tünemény, melyet az oly 
embernél látunk, a ki elveszte minden remé­
nyét, hogy nagy betegségéből valaha felgyó­
gyulhasson, s egy erőszakos késmetszéssel 
igyekszik végét szakítani kínlódásainak.

Azok a frázisok a megelégedésről, hogy 
Európa oly tiszteletben tartja a szultánnak 
Egyiptom fölötti szuverén jogait, mikor akon- 
ferencziában részvételre fölszólítja : a történ­
tek után igazán hiú, üres, nevetséges frázi­
sok. Ha Európa igazán tiszteletben tartaná a 
szultán jogait, most a konferencziába hívás 
helyett azt mondaná neki: «támadd meg az 
angolt, ki birtokaidra törve, azokat barbár 
módon pusztítva, engem is megsértett, mikor 
ide az ügy békés elintézésének ürügye alatt 
meghívott, támadd meg és vesd vissza a jog­
talanságot, én, az igazságos Európa, támo 
gatni foglak.»

A hadsereg újjászervezése,
(B.) Első csikkünkben megkísértettük kimutatni,

mily nagyon kényes vállalat az, egy hadsereget alap- 
jából újjászervezni. Igen, ha a reorganiczió elkerül­
hetetlen szükségessé vált, akkor nem marad más 
hátra, mint a reform-munkához látni, de midőn 
ezen feltétel nem létezik, ha a felmerült hibák más 
utón is jóvá hozhatók, vagy a keresett előnyök kö­
zelebbről megtekintve, nem bírnak nagyobb érték­
kel, akkor esztelenség és halálos bűn volna, a szer­
vezést megingatni és vele experimentálni.

Nézzük meg tehát azon előnyöket, melyekkel az a 
tervezett reorganizáczió kecsegtet. A territoriális 
rendszer keresztülvitele, mint erről szó van, egy, a 
hadsereg gyors mozgósításának érdekében nagyon 
kívánható rendszabály, mert egy hadsereg harez- 
képessége azon mérvben növekszik, a melyben moz­
gósítása könnyebbittetik. A territoriális hadtesti ke­
rületek alkotása és ezeknek dotálása által minden­
nemű hivatalokkal, intézetekkel és harczszerekkel 

mozgósítás gyorsasága minden esetre emelőd­
nek. Poroszország győzelmeit 1866-ban és 1870 
—71-ben első sorban hadseregének nagy moz­
gósítási képességének köszönheti, a mi egyedül 
a_ territoriális rendszer következménye, mely 
Németországban a tökélyre van emelve. Nagy 
előnynyel jár az is, ha a hadtestparancsnok tábor­
nokait és tisztjeit, kikkel egyetemben működnie 
kell, úgy mint a legénység használhatóságát már 
béke időben teljesen megismerheti, ép úgy, mint 
másrészt az is csak jótékony hatással lehet, ha az 
alattvalók azok iránt, kiket a halálba követniük kell, 
már előre bizalommal és ragaszkodással viseltetnek. 
Mi tehát a reform ezen pontját annál inkább öröm­
mel üdvözölhetnénk, miután azt is Ígéri, hogy ma­
gyar ezredeink mind visszakerülnek a hazába. De 
sajnos, arról szó sincs, hogy a territoriális rendszer 
olyfélekép vitethetnék keresztül, hogy azon igénvek 
csak egy részének is megfeleljen, melyeket iránta 
tenni kell, ha tőle valódi eredményt akarunk várni. 
Mint már első czikkünkben mondottuk, a legjobb 
esetben megint csak egy félrendszabályt várhatunk, 
a mi legieljebb csak zavart fog okozni, úgy hogy sok­
kal czélszerübbnek tűnnék fel, a dolgot még egyidóre 
nem bántani. A territoriális rendszer gyökeres keresz­
tülvitele jelenleg lehetetlen, miután a monarchia leg­
több részében a csapatok elszálásolása iránt legyőz- 
hetlen akadályok léteznek és a nagyobb városok

Egy nevezetes műemlék restau- 
rácziója.

A pécsi híres ó-románkori bazilikát restaurálni 
fogják. A tervek elkészültek; a műemlékek országos 
bizottsága helyben is hagyta. Dulánszky püspök 
fog:a viselni a hétszázezer forintnyi költséget.

1 eháf oly mű teljesítéséről van szó, mely minden 
tekintetben nagyon nevezetes akár magát az ódon 
bazilika műemléki fontosságát, akár a nagy költsé­
geket veszszük, akár pedig magát a széles körű ter­
vezetet.

A műemlékek restaurácziójával furcsán vagyunk. 
A kassai dóm, restaurált állapotában, bizony izlés- 
sértö lett. A visegrádi vár restaurácziója majd csak 
akkor lesz bevégezve, mikor a restaurált részek is 
rommá változt k. Hát a vajda-hunyadi vár ? Erről 
már hallani is unalmas. A miniszter szomorún 
szokta elmondani, hogv mi történt ott annyi idő 
alatt, a mi körülbelül azt jelenti, hogy sokat költöt­
tek, de nem sok történt. A budai Mátyás-templom 
restaurálásánál pedig azt látja mindenki, hogy a 
restaurálás voltaképen enyhe titulus egy régi mű­
emlék tökéletes megsemmisítésére, melynek helyére 
ma't állítanak.

A pécsi bazilika végig szenvedett már e század­
ban is egy restaurácziót. Az megfosztotta tökélete- 
s,'n rninclen jellegétől. A román építészet egyszerű, 
temott szépségeit átváltoztatták az uj góth stíl czif- 
rasagaira- Összevissza dúltak belsejében is mindent; 
60 ' aszélyt gyűjtöttek falaira, hogy a nehéz bolto- 
za összenyomással fenyegesse az egész templomot, 
í ‘'frit*1 az.f'rf *s 32 ideje, hogy hozzá lássanak 
egaiabb a falak biztosításához, s egyik legrégibb, a 

roman korszakból eredők közt pedig mindenesetre 
legnevezetc-sb műemlékünket megmentsék.

. szand-k azonban nemcsak ennyi, hanem teljes 
megújítása az egész bazilikának; lehántása az ide- 
gen eziezonának, helyreállítása az eredeti stílnek 
tejes köve kezetességgel mindenben, mindenütt, a 
tálakon, a festési, faragás! díszítésekben, a templomi

fölszerelésekben. Szóval nagy, programmszerü mun­
ka, a szerint, a mint az újabb archaeologia tudni és 
teljesíthetni engedi.

A tervezet készítésére Schmidt Frigyes bécsi dom- 
épitót kérték töl, a ki a Votiv-templomot emelte, a 
ki speczialista e tudományban, a ki tagja a magyar­
országi műemlékek bizottságának is, a mi azt ínu- 
tatja, hogy szükség van sokszor véleményére. Ebben 
az irányban nehéz is volna kikutatni valami jeles 
magyar építészt, a kit a gyakorlatok iskolája is meg- 
edzett.

A Schmidt által készített pécsi tervekkel most két 
régészeti írónk is foglalkozik: Henszlmann Imre az 
«Archaeologiai Közlöny »-ben és Czobor Béla az 
"Egyházművészeti Lap »-ban. Mindkettő nagyon di­
cséri, és geniálisnak nevezi.

Az átalakításra 4—5 évet szántak, a mi meglepőn 
kevés a mi babráláshoz szokott dolgaink közepette. 
A 700,000 frtnyi költségből 100,000 frt a doni belső 
testesére és aranyozására van szánva, 25,000 forint 
egyedül a tőoltárra, 15,000 frt a püspöki székre és 
káptalani székekre stb. A nagymérvű költségek da­
czára nem biztatnak, hogy a pécsi bazilikából még 
egy második lipótvárosi bazalika válhatnék. A pécsi 
székesegyház, püspöke bőkezű gondosságából, meg­
búja nehány év alatt is e terheket. Ezt a biztosítást 
jól esik hallani, mert etéle építkezéseink a sze­
génység töprenkedő, évelődő alkudozásaivá, huzó- 
halasztó késlekedéseivé szoktak válni.

Ha Schmidt terveit végrehajtják, a pécsi dóm 
lesz az ország első székesegyháza. Az egyedüli fen- 
maradt ó-román stilü székesegyház az s nagyságára 
is vetélkedik az írott emlékekből ismert korabeli egy­
házakkal. Négy saroktomyával pedig a hazánkban 
kifejlett magyar bazilika-stíl rendszerébe tartozik. 
Most e négy "tornyával oly sivár képe van, mint va­
lami felforditott asztalnak, hogy még rosszabb ha­
sonlatot ne mondjunk valami elhullott állatról, mely­
nek lábai a magasba merednek.

Pécs város viszontagságos történetét korszakon- 
kint hirdetik templomai, a leetávolibb időtől. Van

nagyobb helyőrségeket igényelnek. Egész más az 
Poroszország, azaz Németországban, hol az évek 
folytán országszerte kaszárnyák épültek és hol egy 
gárda-csapat létezik, melyből a nagy városok hely­
őrségei kiegészíttetnek.

Még ha a legjobb esetet vesszük is, hogy tudni­
illik mindazon gyalogezredek hadkiegészítő" kerüle­
teikbe jöhetnének, melyeknek mozgó zászlóaljaik 
Boszniá-Herczegovinába és Dalmácziába detachiroz- 
tatnak — ezeknek számát 50-nel véve — csak 202 
zászlóalj lenne otthon; az 50 ezred 150 zászlóalja és 
a megmaradt 52 mozgó zászlóalj. A többi 49 ezred 
147 zászlóaljával (a mozgó zászlóaljakon kívül még 
3 ezred 9 zászlóaljjal is az okkupáit tartományok­
ban fog állomásozni), feltétlenül a nagyobb váro­
sokban szükségeltetik. A hadkiegészítő kerületekben 
fekvő zászlóaljak száma jövőben tehát csak 42-ővel 
szaporodnék, miután 160 (80 tartalék-parancsnok­
ság á 2 zászlóalj) most is ott van elhelyezve. Evvel a 
szaporodással pedig még nagyon kevés volna téve a 
territoriális rendszer keresztülvitelére. Az akadályok, 
melyek a gyalogság teljes territoriális elhelyezése 
iránt léteznek, számításba jönnek a többi fegyver­
nemeknél is. Ezek sem lakhatnak a szabad ég alatt 
és ezek is nagyobb számban szükségesek a nagyobb 
városokban ; a tüzérségnél és a technikai csapatok­
nál az elhelyezést különben még a fenálló gyakorlati 
terek is befolyásolják.

A mint tehat láthatjuk, a territoriális rendszer 
életbelépéséről ma még nem igen lehet beszélni, 
azért tehát az újjászervezés ezen pontját bizonyos 
elő vigyázattal kell fogadnunk. Jobb is lesz, ha a dol­
got nem erőszakolják, hanem lassan előre dolgoz­
nak, hogy a rendszer idővel és successive életbe­
léphessen. Első sorban szükséges volna az egyes 
községek érdekét azon előnyök iránt felébreszteni, 
melyeket az 1879-iki beszállásolás! törvény a lak- 
tanyaépités dolgában ígér. Továbbá a gyors mozgó­
sítás érdekében tanácsolnánk, a stratégiai vasúti 
hálózat tökélesitésére a legnagyobb gondot fektetni, 
miután a monarchia ma még csak két oly vonallal 
hir. melyek a követelményeknek teljesen megfelel­
nek, azaz, melyek képesek egy nap alatt egy had­
osztályt 56 kilométernyire szállítani. Ezek a vonalak 
az osztrák északi és déli vasutákéi. Egyszersmind 
törekednünk kellene, úgy mint Németország, mennél 
több átfutó vonalról gondoskodni, melyek stratégiai 
szempontból sokkal előnyösebbek, mint azok, a me­
lyek központokban találkoznak.

Igen czélszerünek és szükségesnek találjuk a re­
form azon pontját, mely arról gondoskodik, hogy 
jövőben esetleges részleges mozgósításoknál a hadi 
ordre de hatodle ne. szokittcissék szét- A felsőbb rendű 
taktikai hadtesteknél az egyes fegyvernemek bizo­
nyos, a tapasztalat által megállapított arányban van- 
nak, úgy, hogy a hadtest harczképessége károsittat- 
tik, ha egy vagy másik fegyvernem nem elegendő 
erős, ha például a gyalogság egy nagyobb része hi­
ányzik. Egy ilyen esetnek, mint tudjuk, jövőben oly 
módon akarnak kitérni, hogy minden ezredből egy 
úgynevezett mozgó szászlóaljat kisajátitnak és eze­
ket a nagy hadi ordre de bataille összeállításánál 
nem veszik tekintetbe. Ezen eljárás ellen nincsen 
kifogásunk, csak az a kérdés, hogy szükséges-e ezen 
rendszabály végett a hadsereg szervezését tökélete­
sen felforgatni, nem lehetne-e egyszerűen most is 
minden ezredből egy zászlóaljat mozgó zászlóaljnak 
kiszemelni, melynek állománya szükség esetében a 
többi zászlóaljak állományaiból kiegészíttetnék.

Minden gyalog dandár az által talán egy zászló- 
atijal gyengébb volna, a mi még nem lenne valami 
nagy szerencsétlenség. Ezredeket, úgymint ez most 
történik, persze nem szabadna a dandárokból ki­
húzni. Még a fölött különben lehetne vitatkozni, 
hogy a nagyobb testek kiesése az ordre de hátaidé­
ból nem lesz-e károsabb, mint az egyes zászlóaljaké, 
mert hisz most a dandárok ugyanannyi zászlóaljjal 
fognak bírni mint azelőtt, de a maguk száma annyi­
val kisebb lesz, a hány dandárt azokból a zászlóal­
jakból lehet képezni, melyek az okkupáit tartomá­
nyokban kötve lesznek. Igen érdekes helyzetbe jut­
nánk az újjászervezés folytán akkor, ha maholnap 
az állam sorsát intéző körök azon meggyőződésre 
jutnának, hogy jó lesz Boszniából kimenni, ép úgy 
tndnillik, mint most újjászervezünk, hogy a mozgó 
zászlóaljakat az ordre de halaidéból kihúzzuk, úgy 
reorganizálhatnánk megint, hogy azokat ebbe beil­
leszthessük !

Az újjászervezés harmadik előnyét abban keresik, 
hogy ezentúl a tartalékosok behívása részleges moz­
gósításoknál nem fog szükségessé válni, helyettük a 
póttartalékosok hivatnak be.

Őszintén megvallva, mi e transzakeziót semmikép 
sem birjuk a hadsereg újjászervezésének szükséges­

ségével összeköttetésbe hozni. Ha a törvényhozó­
testületek az indítványt jónak találják, akkor egy­
szerűen Kovács Péter helyett Kovács Pál fog az x. 
ezred y. századához behivattatni, és evvel az ügy el 
van intézve, a nélkül, hogy a hadsereg szervezése 
csak egy szóval is érintetett volna. Itt legfeljebb 
csak még ama kérdés forog fen, hogy az a 28,641 
póttartalékos, melyekre reflektálnak, nem fog-e egy­
szerre kevésnek bebizonyulni, úgy, hogy jövő alka­
lommal a tartalékosok csak megint szépen bevonat­
hatnak. A herczegovina-krivosjei lázadás leverésére 
körülbelül egy ily számú tartalékos kontingens hiva­
tott be, de csak egy hajszálon függött, hogy a szá­
mot meg keile kettőztetni. Igazán véve a szóban 
levó változtatás tehát csak egy nagyon kétséges 
orvoslása a hibának. Jó lesz, hogy ha erről már 
előre tiszta fogalmunk van.

Mindezek után talán merhetjük állítani, hogy 
tervezett újjászervezés, a mennyire azt eddig meg­
ismerhettük, nemcsak hogy semmi geniális gondola­
tokat és vonásokat nem tartalmaz, de egyáltalában 
egy oly tulajdonsággal sem bir, melynek alapján 
kedvéért hadseregünk mostani szervezetét, feláldoz­
hatnánk. Csak egy tulajdonság által tűnik ki: hogy 
egy hadsereg sem bir hasonló szervezéssel. Ez talán 
érdekessé teszi, de nekünk nem ad okot, hogy érte 
rajongjunk és vsgette hadseregünk harczképességét 
évekre nélkülözzük, nem is tudva, vájjon nem bizo­
nyul-e be akkorára talán az egész terv használha­
tatlannak.

De hisz a dolognak még a delegáczió es az 
országgyűlés elé kell kerülnie és akkor lesz alkal­
munk vele még alaposabban és részletesebben fog­
lalkozni.

VIDÉK.
¥ A zólyomi ág. ev. esperesség f. hó 19-én tar­

totta meg Beszterczebányán esp. gyűlését. Az érdeklődés 
roppant nagy nagy volt. A hazafias párt vívott, harezot a 
panszlávokkal. A pánszlávizmus vádjával méltán sújtott 
esperesség becsülete és a hazafias párt. jövőjének létkér­
dése forgott szőnyegen. — A két part megmérkőzött. A 
gyűlés legérdekesebb mozzanatát Szeberényi Gusztáv szu­
perintendensnek körlevele képezte. E körlevélre vonatko­
zólag, a hazafias világi elem hatható pártolása mellett és 
hosszú vita után 54 szavazattal 20 ellenében, tehat 31 
szavazattöbbséggel a következő határozat hozatott: A 
zólyomi ev. esperesség, a nógrádi esperesség végzésének 
szellemében, teljesen méltányolja ugyan a szuperinten­
dens ur azon törekvését, melylyel az a pánszlávizmus 
súlyos vádját valamennyi bányakerületi ev. lelkész és 
tanítóról elhárítani törekszik, miután azonban e kérdés 
nem annyira egyházi, mint inkább állampolgári 
kérdés, és annak behatóbb tárgyalása a legnagyobb va­
lószínűséggel a kedélyeket olyannyira elmérgesitneti, hogy 
az esperesség amúgy is laza belbékéje, ennek, valamint 
egyházunk nagy hátrányára egészen felíbrgattatni fog. — 
az esperesség, mint egyházi hatóság a pánszlávizmus^ kér­
désének és az igazi magyar hazatisjig meghatározásának 
megvitatásába ezidöre bocsátkozni czélszerünek nem 
ía-ró/a, szükségesnek tartja azonban a következőket halát o- 
zatilag kimondani: 1. A zólyomi esperesség kötelességének 
fogja ismerni, a magyargyülölő u.n. pánszláv törekvéseknek 
hódoló egyének- és a pánszlávizmus terjedését birtokában 
létező minden törvényes eszközzel akadályozni, mely 
czélból kész a polgári hatóságot is minden hazafias eljá­
rásban gyámolitam. 2. Végzéssé emeli, hogy mindazok, 
kik ellen bebizonyittatik az, hogy a magyar nemzet­
nek és a magyar neinzeti törekvéseknek határo­
zott ellenségei, — s igy a pánszlávizmust szolgálják, 
esperességünkben sem lelkészi, sem tanítói, sem egyház- 
felügyelői-állást el nem foglalhatnak. 3. A kerületre menő 
követeinek utasításul adja, hassanak oda, miszerint a be­
bizonyított pánszlávizmus az egész bányakerületre, egy­
házi hivataloknál választási akadálynak jelentessék ki, — 
s az ily üzelmek miatt megrovod, elitéit vagy alaposan 
gyanús theológusok a szuperintendens által felszentel­
hetek ne legyenek.» Kik az indítvány ellen szavaztak s 
így nyíltan pánszlávoknak vallották magokat, — a követ­
kezők : 1. Droppa Gyula báttaszéki, 2. Krcsmérv Ágost 
hadim, 3. Pénzéi Antal beszterczehányai, 4. Szlávit Já­
nos dobronai, 5. Pepich Miklós libetbányai, 6. Janesó 
Mihály horháti, 7. Hulyuk Mihály korponai, 8. Laejak 
Emil micsinyei, 9. Szák Gábor pojniki, 10. Hodzsa Jó­
zsef radváni, 11. Fábry János nagvszalatnai, 12. Zorkó- 
czy Károly zsibritói lelkészek, 13. 'Medveczky Samu, 14. 
Turzó Lajos, 15. Kardos Ádám egyházi felügyelők, 16. 
Jahoda János, 17. Kuszy Gusztáv. 18. " '

a mumezipális delegáczió és az állandó bizottságok 
t^SJajt. A progresszisták nem elégedtek meg azzal a nekik 
felajánlott egyezséggel, hogy a delegáczióba öt progresz- 
szistat és ugyanannyi osztrákot válaszszanak, hanem ugv 
i delegáczióban, mint az iskolai bizottságban többséget
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tők, 19. Lange János és Demjan Pál.
Pepich Emil tani-

szistát és ug 
a
követeltek. Az osztrák pártiak ezt a követelést vissza­
utasítottak, mire a progresszisták a választásnál 25 fehér 
ÁP, adtak be s igy a trieszti helytartósági szabályok 
1U4. s-a s a házszabályok 39-ik czikkelye szerint a fehér 
lappal^szavazó 25 tag távollevőnek vo’t tekintendő. En­
nek következtében az osztrák pártiak 26 zavazata, mint­
hogy a podesztával együtt tulajdonképen csak 27-en vol­
tak jelen — szintén érvénytelen volt s a gyűlés nem 
h'rt . határozatképességgel. Az elnök kénytelen volt a 
gyűlést feloszlatni, a mi a karzatok közönségének viharos 
tapsai közben meg is történt. Ezzel a jelenettel való­
színűleg \ égkép le is játszotta a csak nemrég vá­
lasztott városi tanács összes szerepét. Mint Trieszt­
ből távirják, a tanács összes osztrák párti tag­
jai testületileg lemondani készülnek., a mi való­
színűleg a tanács feloszlatását vonja maga után; mint­
hogy a pótválasztások csak megerősítenék a progresszistákat, 
s az osztrák kormány alig ha megengedi még, hogy 
Ti tesztben ép most. a kiállítás és Triesztnek Ausztriához 
való tartozása 500 éves jubileuma idején olyan városi 
tanacs működjék, a mely ellenséges álláspontot foglal el 
a kiállítással és a jubileum ünnepével szemben.

Bécs, Julius 21.
A trieszti városi tanács közel áll a feloszláshoz: a ta­

nácsnak tegnapelőtt tartott ülése olyan lefolyást nyert, 
hogy az által legalább is előkészítették a talajt a tanács 
és a tartományi gyűlés feloszlatására. A múlt hónapban 
megtartott választások alkalmával — tudvalevőleg — az 
olasz pártból, valamint az osztrák pártból egyformán 27 
képviselői választottak. Az elnökség megalakítása előtt, a 
két párt közt megegyezés jött létre, melynek értelmében po- 
destának a progresszista (olasz párti) dr. Bazzonit, első 
alelnöknek az osztrákpárti Dimmer t és másodalelnök- 
nek a progresszista dr. Luzzató-1 választották, s igy a 
progressistáknak, kik az elnökségben két helyet foglaltak 
el, nem volt okuk a panaszra, annál is inkább, minthogy 
a progresszista Paszki halála következtében, legalább 
pillanatra vagyis a pótválasztásig, kisebbségben voltak. A 
héttőre kitűzött tanácsülésen kellett volna megválasztani

katakombája a kereszténység első korából, van ba­
zilikája a magyarság első századaiból, van mecsete.

A katakombát (cubiculum) a székesegyház tő- 
szomszédságában csak 1770-ben fedezték föl, s az 
egyedüli Közép-Európában. Felső része elpusztult ré­
gen ; az alsó rész sötét földalatti kápolna, előcsar­
nokkal. Boltozatát festések ékítik, de már régen por- 
ladozók és lehullok. Keletkezését az V—Vl-ik szá­
zadra teszik. A kápolna alatt temetkező hely volt, s 
mikor fölfedezték, tizenhárom római keresztény sirt 
találtak benne. A pécsi káptalan 1864-ben Gerster 
K. fővárosi épitészszel uj boltozatot vonatott a régi 
fölé, hogy az idő viszontagságai ellen biztosítsa. En­
nek szintén szüksége van, hogy jobban rendbe hoz­
zák az idő viharainak viselésére.

A székesegyház is terjedelmes alsó templom­
mal bír, mely a keleti részen (az oltár felé) majdnem 
felét elfoglalja. Egyik legnevezetesb része ez a bazi­
likának ; egykorú lehet a kereszténységnek a magya­
rok közti megszilárdulásával. Öt hajója van, és ha­
talmas oszlopsor támogatja tömör boltozatait. Az 
újításkor eddigi bejáratait, melyek a templomból 
két oldalt nyíltak, elfalazták, s a szentély előtt, a 
templom közepén nyitottak lépcsőzetet, a mi a lehető 
legrosszabb gondolat volt. A régi bejáratban levő 
ódon domborműveket is elrombolták. Illetőleg csak 
az egyik bejáratról van ez tudva, a másik hogy mit 
rejthet még nem sejtjük, mert nem bontották föl. 
Kinyitásától sok érdekest várnak az archaeologok.

A sokféle tatarozás mindent eh ontott a régi tem­
plomon ; valóságos torzzá változtatta. E nevezetes 
műemlék tekintély nélküli, kalitkaszerű, rikító. Az 
alsó templom lejáratainak elfalazása s egy újabb 
nyitása Nesselrode Vilmos püspöksége alatt (1710— 
30) történt; az uj-góth eziezomázás pedig, a déli hom­
lokzat elrutitásával, e század első két tizedében. Mig 
Henszlmann ezt Gianone pécsi építésznek rójja föl, 
addig a többiek Pollák pesti építészt vádolják, 
ugyanazt, ki a fővárosban nem közönséges építészeti 
emlékeket hagyott maga után a nemzeti muzeum, , 
az «Európa» szálloda emelése által. Az egyház fő 1
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A porta, mint táviratainkban már közölve volt, 
megadta a választ a hatalmak azonos jegyzékére. 
Csakhogy ez a válasz, hár tárgyára nézve korrekt s 
olyat jelent ki, a mit hatalmak már hosszabb idő 
óta kívánnak a portától, voltakép nem is válasz arra 
a jegyzékre. A hatalmak ugyanis az Egyiptomba való 

fegyveres beavatkozásra szólították föl a portát s ez 
most azzal felel, hogy kész a konferenciáiban részt 
venni. Igen közel fekszik a föltevés, hogy a porta 
ezzel a válaszszal csak időt akar nyerni, valószínűleg 
abban a hitben lévén, hogy ezzel elodázza az euró­
pai beavatkozást. Ha igy van, akkor aligha nem csa­
lódott, mert épen ma jelenti egy londoni táviratunk a 
Gladstone-félc Daily Kacsnak azt az értesülést, 
hogy az angol kormány a porta nyilatkozatát úgy 
tekinti, hogy Törökország kész ugyan a konferenczia- 
ban részt venni, de a katonai beavatkozást elutasítja 
A ngolország tehat minden idöveszteseg nélkül hadtestet 
küld Egyiptomba, melynek feladata: a kedire tekin­
télyének helyreállítása es a nemzetközi jogok vé­
delme leend.

A párisi török nagykövetség környezetében azt 
beszélik ugyan, hogy Törökország 20,000 embert 
fog Egyiptomba küldeni Ali Nizami pasa vezérlete 
alatt s hogy az erre vonatkozó kész tervet a török 
megbízott elő is fogja terjeszteni a konferenczián, 
melynek holnapi ülésére a porta mar meg is kapta a 
meghívást, de mint látszik, Anglia nem fog erre 
várni, ha a dolog csak pár napi haladékot szenved 
is. A hadi tanács a minisztertanácscsal egyetértve 
végkép elintézte az összes részleteket. Eoberte tábor­
nok megy Szuezbe. A költségekre Gladstone 2—3 
millió sterlingnvi hitelt fog kérni, még pedig, mint 
tegnap az alsóházban kijelentette, már hétfőn.

Az alsóház tegnapi üléséről a következő bővebb 
távirati tudósítás van előttünk:

Sir Charles Dilke válaszolván Bourke kérdésére, 
kijelenti, hogy a kormány haditengerészeti intézkedé­
seket tett a szuezi csatorna megvédésére. A konfe- 
rencziának június 27-én tartott ülésében az angol és 
franczia nagykövetek az elszigetelt akczió elleni nyi­
latkozatban azon fentartásnak adtak kifejezést, hogy 
kormányaik teljes cselekvési szabadsága minden es­
hetőséggel szemben, különösen pedig a Szuez-csa- 
toma veszélyeztetése esetén, megóvassék. Lord Duf- 
ferin junius 28-án utasittatott, hogy a többi nagy­
követ előtt adja elő ezen kikötés czélját. Julius 17- 
dikén Angolország és Francziaország a konferencziá­
ban következőleg nyilatkoztak: «Javaslatainkat a rend 
helyreállítására Egyiptomban már a konferenczia elé 
terjesztettük. A szuezi csatorna biztonsága, noha e 
tárgygyal kapcsolatban lévén, külön kérdést képez, me­
lyet politikai tekintetek nem tesznek hasonló mértékben 
súlyossá. Eltekintve minden egyéb kérdéstől, mely 
egyénileg bármely hatalom kötelességére nézve tá"- 
madhat, ha a hirtelen kitört és komoly veszély minden 
más intézkedés hiányában az együttes akcziót teszi 
szükségessé, óhajtandó, hogy bármely eszközlendő 
eljárás Európa, és ha elérhető, Törökország szente­
sítését megnyerje. Francziaország és Angol ország te­
hát azt javasolják a konferencziának, jelölje meg 
azon hatalmakat, melyek kiválólag a csatorna meg”

homlokzatának párkányán sorakozó óriás alakú, de 
művészietlen kivitelű tizenkét apostol szobrát is 
majd Windiseh, majd Bartalics pécsi kőfaragók bű­
neiül jegyzik föl.

És ha már legközelebbi történetének adatai ily 
bizonytalanok e hires műemléknek, még bizonytala­
nabb eredete. Talán még szent István vetette meg 
alapját, meglehet, hogy III. Béla alatt épült.

Az ó-román építészet már a X. században kifej­
lett Európa nyugoti államaiban, de ez minálunk 
még nem bizonyító, akármennyire bizonyítéka is e 
bazilika a fejlődött ségnek. A négy saroktorony rend­
szere, mely magyaros, sejteti, hogy bizonyos időt 
kell adnunk az ó-román stil ily bekebelezésére. A 
XII. században mutatkozik italában nálunk az ó- 
rornán stil egész teljében, a székesfehérvári (III. 
Béla által épített) templomban és talán a pécsiben 
is. Ezzel egyébiránt Péter király emlékét is összekö­
tik, kinek az alsó templom temetkezési helyül 
szolgált volna, mely az ö halálakor már elkészült. 
Henszlmann az építés megkezdőjét Calanus püs­
pökben (1187—1219) sejti; a templom csak Péter 
apostolnak volt szentelve. A tatárpusztitás e tem­
plomot sem kímélte meg, s 1335-ben, László püs­
pök idejében Dömötör mester csúcsíves boltozattal 
látta el, legalább egy részét, mint ez a szentély bolt­
ján íöl van jegyezve. Eredetileg az egyház nem volt 
boltozat számára építve, hanem lapos, gerendázott 
fedésre, mint azon korbeli több templom is mutatja 
e stil példáját. A XV. század legvégén, Zsigmond 
püspök alatt, a kor uralkodó Ízlése szerint na°y 
mérvű átváltozáson, egészen a csúcsíves stil szelle­
mében ment át a templom, s VI. Sándor pápának 
1500-ban kelt leveléből tudjuk, hogv a doni kifes­
tésére Jakab olasz benezést küldte Pécsre. A török- 
uralom alatt a templom újra sokat szenvedett s a 
XVI. század közepe táján látták el nehézk s bolto­
zattal, melynek terhe az épület falaira olv annyira 
végzetes lett, hogy; e század elején is főleg ez telte 
szükségessé az átalakításokat, de a fenyegető vészé Ív 
csakis elodáztatott

Schmidt tervei szerint advm lehetőleg visszanyeri 
eredeti alakját. A góth czirádákat, hegyes iveket a 
román félkörök, és az oszlopsorokat árkádok foglal­
ják el. A tompa tornyok megnyúlnak, a lapos fa- 
menyezet (ékes bordákkal) helyreállittatik, az alsó 
templom régi bejáratai megnyittatnak, az elfalazott 
ablakok ismét világítani fognak; oltár, orgona a? 
öszzhangzatnak megfelelő lesz, s a régi falfestést L- 
nyomozzák, vagy pedig megállapított terv szerint a? 
újabb művészet számára tartják fen.

A pécsi doni restaurácziója a legnagyobb ilynemű 
munka, a mit hazánkban eddig csak megkezdettek. 
A tervet a műemlékek bizottsága, a költségvetést a 
közoktatási miniszter minden részletben helyben 
hagyták. Hátra van a nagy munka, mely Dulánszky 
püspöknek oly maradandó emléket van "hivatva ál­
lítani.

Schmidt tervei — a mint rajzokban is látjuk — 
szigoron stílszerűek, Ízlésesek, s a szakmában való 
leleményességgel bírók. Lehántván a századok kü­
lönböző tapaszait, a megmaradt motívumokat foly­
tatja tovább, az olaszországi román dómokat tartva 
szem előtt, úgy, hogy sok részletben a veronai és 
pisai domok elevenülnek meg.

Az egész terv szorosan hozzá fűződik ahhoz, a mi 
a műemlékből megvan. És ennek örülünk, mert újabb 
időben teljesítenek oly restaurácziókat, hogy semmi 
se marad meg abból, a mi van, még a falak se, ha­
nem állítanak valami egészen újat, talán valameny- 
nyíre hasonlót a volthoz, de azt nem hagyják meg.
E restauráczionális mániától a pécsi dóm meg 
lesz kiméivé.

Hazai művészetünkre, müiparunkra is fontos e 
nagy munka, mert azt a legkisebb részletekig ke­
resztül akarják vinni, a templom bútorzatában, sze­
reiben, az egyházi öltönyökben. A szoborművek, a 
festések magokban is oly jelentékeny követelésüek, 
olv nagy terjedelműek, hogy művészi köreink figyel­
mét jó előre megérdemlik.
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védésére szükséges intézkedések végrehajtásával 
fognak megbizatni, és hogy idő megtakarítása végett 
a kijelölt és a mandátumot elfogadott hatalmak az 
eljárás módjának és időpontjának megállapítására 
is féljogosiItassanak. Az akczió mindenesetre az ön­
zetlenség! jegyzőkönyv elve szerint fog végrehaj­
tatni.»

Gladstone kijelenti, hogy ma távirat érkezett, mely 
tudatja, hogy a szultán kész részt venni'a- konfe- 
rencz iáiban; azt hiszi tehát, hogy a szultánt most 
már mint a konferencziában való tényleges résztve­
vőt lehet tekinteni; arról azonban, vájjon a porta 
kiild-e csapatokat Egyiptomba, a kérdéses távirat­
ban nincs említés téve.

Holland kérdésére kijelenti Dilke, hogy folyó hó 
10-ről Elint bécsi követ arról értesité, hogy : meg­
meglátogatta Kálnokyt, tudomására hozandó azt, 
hogy miután az alexandriai erődök felszerelése foly- 
tattatik, Seymour tengernagy az nap reggelén fel­
hívást intéz Alexandriába, melynek értelmében, ha 
az erődök leszerelés végett 24 óra alatt neki ideig- 
Jen át nem adatnak, akkor a tüzelést megkezdi. 
Kálnóky habozás nélkül adott válaszában azt a hi­
tét fejezte ki, hogy az angol kormány e lépése telje­
sen korrekt; és semmisem lehet teljesebb és szívé 
lyesebb, mint azon modor, a melyben a külügymi­
niszter ez eljárást egészen törvényszerűnek nyilvá 
nitotta. Tekintetbe véve azt, hogy Anglia beavat­
kozás nélkül épen nem folytathatja készülődéseit: 
f. hó 11-én Elliot előtt ismételte Kálnoky azt, hogy 
teljesen érti a megkezdett eljárás indokait, és az an­
gol kormány elhatározását teljesen igazolhatónak te­
kinti.

Folyó hó 14-én Granville a következő sürgönyt 
intézte Elliothoz; Ausztria-.Magvarország nagykövete 
ma délután azt mondá nekem, hogy Kálnoky gróf­
tól értesítést vett ama beszélgetés tartalmáról, me­
lyet a külügyminiszter az erődöknek a hajók által 
való bombázása iránt folytatott. Kálnoky azt Írja, 
hogy ama nézetének adott kifejezést, mely szerint 
Ausztria-Magyarország külügyminisztere hajlandó a 
bombázást az egyiptomi katonai hatóságok kihívó és fe­
nyegető magatartása által előidézett önvédelmi ténynek 
és oly közbejött eseménynek tekinteni, mely a d'iplo- 
mácziai helyzetre nem fogna zavaró hatással lenni az 
esetre, ha Anglia működése az erődök leszerelésére 
szorítkozik.

A sürgöny világos szavai szerint még hozzátette 
Kálnoky: Alexandriában, hol a hatósági tekintély 
hiányzik, és hol a szultán parancsa hatás nélkül 
maradt, az önsegély ilyen tényének — mely külön­
ben nem helyeselhető — találhatók felvilágosító és 
mentő indokai, melyek elől az osztrák-magyar kül­
ügyminisztérium annál kevésbé térhet ki, minthogy 
azokat az egyiptomi bonyodalom békés megoldása 
iránt táplált általános óhajnak legmegfelelőbbnek 
tartja.

A franczia képviselőházból.
A franczia képviselőház tegnapi ülése, mint táv­

irataink már jelezték, rendkívül izgatott volt. Először 
is a kormánynálság miatt, melyre vonatkozólag ma 
a következő bővebb tudósítás van előttünk :

Első szónok Sadi-Carnot, ki azt mondja, hogy 
a mostani viszonyok között, mikor fontos kérdések 
várják megoldásukat, a kormánynak minél nagyobb 
tekintélyre van szüksége. Tekintélye pedig csak ak­
kor lesz, ha a képviselőház osztatlan bizalmában 
részesül; a kormány azonban a tegnapi szavazás 
eredménye következtében meg van ingatva állásában 
s ezért követeli, hogy nyilatkozzék arról, hogy hely­
zetéről mit tart. (Helyeslés.)

A miniszterelnök nevében Jules Ferry válaszol: 
A tegnapi szavazás következtében minisztertaná­
csot tartottak. Ezután a miniszterelnök a köztársa­
ság elnökének beadta lemondását. Az elnök a lekö­
szönést nem fogadta el és különösen hangsúlyozta a 
mostani kényes helyzetet. A miniszterelnök erre azt 
válaszolta, hogy ép azért van szüksége feltétlen te­
kintélyre, a tegnapi szavazás pedig arra enged kö­
vetkeztetni , hogy iránta nem viseltetnek kellő 
bizalommal. (‘Közfelkiáltások: Nem igy gondoltuk !) 
A miniszterelnök ennélfogva leköszönését föntar- 
totta és a válság mindeddig nem szűnt meg. (Nagy 
mozgás.)

Labuze hangsúlyozza, hogy a kamarának hatá­
rozottan nyilatkoznia kell, vájjon bizalommal van-e 
a kormány iránt vagy nincs ? Azt javasolja, hogy a 
kamara a miniszterelnöknek a külső kérdésben tett 
nyilatkozataiban bízva, áttér a rendes napirendre.

Roche azt hiszi, hogy magában a minisztérium 
kebelében viszálkodások törlek ki. (Nagy zaj.) A 
kormány helyzete az uj szavazás után mivel sem 
fog javulni. A kormánynak nyilatkoznia kell, hogy a 
központi polgármesteri hivatal mellett vagy ellene 
foglal-e állást. ■

Bevés egy, még hívei előtt is különösnek látszó 
beszédben adja elő fellépésének okait. Minden kor­
mánynak, úgymond, meg kell küzdenie a legszél­
sőbb jobbal és a legszélsőbb ballal. (Közbekiáltá­
sok : És ez az ember valamikor a grand ministere­
ben volt! Derültség; helyeslés.) A kormány pedig 
egyidejűleg akarja kielégíteni a mérsékelt meg a 
szélső baloldalt.

Gatineau : Deves ur kész volna feláldozni ben­
nünket, de hát kikkel pótolná helyünket ?

Clémenceau: Hát a jobb párttal, mely a ma­
gafajta emberekkel szavaz? (Zajos tetszés.)

Gatineau a következő napirendet terjeszti elő: 
A kamara bizalommal viseltetik a kormány iránt ts 
áttér a napirendre.

Ezután Tirard kereskedelmi miniszter fölöttébb 
izgatottan emel szót, ezeket mondván: A köztársa­
sági elnök kértére és hazafias buzdítására jelentünk 
meg önök előtt; nem jöttünk miniszteri tárczákért 
koldulni, hanem eljöttünk, mint a helyzet fontossá­
gának tudatával bíró hazafiak. (Zajos tetszés.) Foly­
tonos kérdezősködések és interpellácziók által két­
ségbe vonják tekintélyünket! Nem törekszünk a ha­
talomra ! Hogy ha elég erélyes, becsületes és haza­
fias republikánusoknak tartanak bennünket, kik ha­
zánknak szolgálatokat teszünk, úgy adják meg ne­
künk nyíltan és habozás nélkül a bizalmi szavazatot. 
Hogyha ezt tenni nem akarják, úgy küldjenek el 
bennünket. Hanem azt bátran elhihetik, hogy ha 
megbukunk, mi leszünk az elsők, kik meg fogjuk 
könnyebbíteni utódaink feladatát. (Zajos tetszés.)

Clémenceau tudni akarja, hogy mit gondol a 
kormány a központi polgármesteri hivatalról, mert 
különben csak ideiglenesen szavazhat bizalmat a 
kamara.

Roche az egyszerű napirendet ajánlja.
Jules Ferry: Mi csak bizalmat szavazhatunk és 

Gatineau napirendjét fogadjuk el.
El is fogadtak 288 szóval 105 ellen, miután a mi­

nisztérium által visszautasított egyszerű napirendet 
308 szóval 208 ellen elvetették. Ezzel megszűnt a 
válság. Freycinet-t az ülés után elhalmozták sze- 
rencsekivánataikkal a diplomaták meg a képvi­
selők.

E tanácskozást leírhatatlan zajos jelenet előzte 
meg. A bizottság azt indítványozta, hogy a deczem- 
ber 2-diki államcsíny valamennyi áldozatának adja­
nak nyugdiját s ismerjek el őket hivatalosan.

Jolibois (bonapartista): Azok között az embe­
rek között vannak olyanok is, kiket III. Napoleon 
kedvezményekben részesített. (Zaj.) Ezek neveit nyil­
vánosságra kellene juttatni s én szerencsésnek tu­
ti ->m magamat, mert látom, hogy a republikánus ka­
mara folytatja a császár művét. (Nevetés és mozgás.)

Clémenceau (a tribünre rohan s izgatottság­
tól reszketve kiáltja): Tiltakozom e gyalázatos sértés 
ellen, melyet oly férfiakon követtek el, kik szenved­
tek és küzdöttek a köztársaságért meg a hazáé 
(Nagy tetszés.) (Jolibois felé fordulva.) Igen! Csínye­
ket követtetek el a nemzetgyűlés ellen, megfojtottá­
tok a köztársaságot, megsértettétek az alkotmányt. 
(Vad kiáltások jobbról, frenetikus tetszés balról.) 
Clémenceau (mind hevesebben): Bezártátok a leg­
jobb polgárokat, semmivé tettétek családjaikat, va­
gyonukat. Azok, kik nejeikkel és gyermekeikkel 
együtt a legnagyobb nyomorban tengődtek, arra 
kényszerültek, hogy leghalálosabb ellenségüktől fo­
gadjanak el segedelmet s még ti gyalázattal meritek 
őket beszennyezni. (A jobboldalon egyre növekszik 
a zaj.) Gyalázat rátok és pártotokra! (Itt perczekig 
tartó zaj, tombolás keletkezik. Egyes képviselők sze­
mélyesen sértegetik egymást.) Apámat is bezárták a 
többi közé, de mi nem fogadtunk el semmit; de én 
ép azért tisztelem azokat, kik erre kényszerültek s 
örömest fogok velük kezet. (Ismételt tetszés; a kép­
viselők csoportosan sietnek Clémenceau felé és 
szerencsét kívánnak neki.)

Jolibois (sok pathoszszal), személyes támadás 
áldozata vagyok.

Clovis-Hugues (közbe kiált), hiszen ón ak­
kor köztársasági volt! (Nagy nevetés.)

Jolibois : Államcsínyt vetnek a szemünkre. 
Elnök : Igen azt. (Dörgő kiáltások: «Engedje 

beszélni !#) Látom, hogy a szónok dicsőíteni akarja 
az államcsínyt.

Jolibois a jobboldal támogatása mellett tilka- 
kozik.

Elnök (folytatva): De én azt mondom, hogy az 
államcsíny infamis bűntény volt az alkotmány és a 
törvény ellen, és még czélzásokkal sem engedem di­
csőíteni a csalással és erőszakkal kicsikart szava­
zást. (Zajos tetszés és tombolás.)

Jolibois: Anélkül, hogy a nyolez millió sza­
vazattal ratifikált államcsínyről szólanék (perczekig 
tartó zajos tiltakozás), a történelem pártatlansá­
gára hivatkozom. De önök megmutatják, hogy nem 
pártatlanok.

MÁRT H A.
Franczia elbeszélés.

ELSŐ RÉSZ. g
(Folytatás.)

II.
Néhány nappal Bergbadba érkezésük után Sirven 

kisasszony ezt irta Radel orvosnak:
«Kedves barátom, milyen vállalkozásba sodort ön 

engem ! A felelősség, mely rám hárult, megzavarja 
eszemet, meghaladja erőmet.

«Három napi utazás után értünk ide, a nélkül, 
hogy ismeretségünk ezalatt legkevésbbé is öregbe­
det t volna. Thiennesné asszony teljesen rám biz 
minden anyagi dolgot; sohasem láttam az intéző 
képességnek ily teljes hiányát.

«Ma elkísértem a fürdő orvosához, kihez ön ne­
kem levelet adott. Az orvos figyelmesen kikérdezte, 
de ő minden kérdésre csak kitérő feleletet adott, 
vagy hallgatott. Hasztalan iparkodott az orvos őt a 
jelen pillanat valójára ébreszteni. Mikor lelki álla­
pota felől intézett hozzá kérdést, Thiennesné asz- 
szonv egy pillanatra zavarba jött; láttam, hogy mint 
reszket ajka s gyulnak ki szemei, de ez a tűz a má­
sik pillanatban már kialudt . ..

«A fürdő orvosa ép olyan zavarban van a beteg­
ségre nézve, mint ön. Különféle szórakozást rendelt, 
teljes kúrát . . . Az ő szerepe sokkal könnyebb, mint 
az enyém. Én egy bizonytalan, sikamlós talajon ha­
ladok : semmit sem tehetek ez ismeretlen nőért, ki 
visszautasítja gondoskodásomat, hogy szinte vak­
merőségnek tűnik fel iránta való szánalmam.

«Kérem, kedves barátom, oldjon fel Ígéretem alól 
s keressen valakit, a ki alkalmasabb, képesebb arra, 
hogy helyemet itt elfoglalja.»

Radel orvos semmi fontosságot sem tulajdonított 
a levél utolsó szavainak. Jól tudta, hogy Louise nem 
fogja elhagyni betegét. Az ö lelke sokkal hősiesebb 
volt, semhogy megfutott volna a kötelesség elől, 
melyet magára vállalt.

Ha a sors olyan állásba helyezte volna, melyben 
egy egész társadalomra lehet hatni, kiváló szelleme, 
alapos Ítélete egyikévé tette volna őt ama női hatal­
masságoknak, melyeknek elismert befolyása a leg­
komolyabb érdekekre is kiterjed.

De Louise középszerben született, fiatalsága mun­
kában folyt le. A kérlelhetlen józanészszel, mely 
mindenben megmutatta neki az igazat és a rosszat,

Raspail a nagy lármában nem bírja magát 
megértetni; azzal vádolja az államcsíny részeseit, 
hogy 25 millióját lopták el a banknak. (A jobbol­
dali képviselők fölugrálnak s inzultálják a szónokot.) 
Miután elharácsolták Francziaország pénzét, Sedan 
alá vezettek bennünket, s mint Bazain tette, eladtak 
a poroszoknak. (Nagy zaj.)

Chevreau : Nos; én meg azt mondom, hogy 
a republikánusok, mint a poroszok szövetségesei 
jutottak hatalomra. (Frenetikus tetszés jobbról, fel­
kiáltások balról : Czenzura !)

Madier de Montján dühtől reszkető han- 
gon válaszol s igy végzi beszédét: Ne akarjátok 
dicsőíteni a császárságot, mely vérrel kezdette s a 
sárban végezte Sedan alatt. (Zajos tetszés.)

A törvényjavaslatot ezután elfogadták. A diplo­
maták páholyában ott volt az ülés alatt Wimpffen 
gróf meg Hohenlohe herczeg is.

ÚJDONSÁGOK.
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— Személyi hírek, ö felsége tegnap kihallga­
tást adott, s többi közt Szabó Miklós kir. táblai el­
nököt és b. Nikolicsot is fogadta. — A portugali ki­
rály legközelebb Madridba utazik, hogy viszonozza 
Alfonz királynak múlt évi látogatását. — Mailáth 
György országbíró tegnap este elutazott a főváros­
ból. — Kruesz Krizosztom pannonhalmi főapát Bu­
dapestre érkezett. — A cumberlandi herczegné be­
tegsége, mint Londonból Írják, aggasztóvá vált. — 
A németalföldi király és királyné Gmundenbe utaz­
tak. — Molnár József ismert képírónk Már am áros­
ban időz, hol Urányi Imre képviselő vendége; Mol­
nár egyes kiválóan szép tájakról kíván vázlatokat 
felvenni. — Rainer főherczeg és neje tiszteletére 
Londonban gr. Károlyi Alajos nagykövet fényes la­
komát adott, melyen Bedford herczeg és neje, Lord 
Granville és neje, Sir Andrew Buchanan és még 
többen az osztrák-magyar követség tagjai közül vol­
tak jelen. — Tisza miniszterelnök e hó 25-én Bu­
dapestre jő, s e napon minisztertanács fog tar­
tatni.

— Á királyné gyalogutja. Ausséeból távir- 
ják a mai napról: Erzsébet királyné ma Fürsten­
berg grófné kíséretében lseidből gyalog kirándult 
Ausséeba. Rottenbach felé indult négy kalauz útmu­
tatása mellett. Az öt óráig tartott gyaloglás legke­
vésbé sem merítette ki ő felségét. Alt-Ausséeban 
ebédelt Fürstenberg grófnővel s a lehető legvidá­
mabb kedélylyel költötte el ebédjét. Később vas­
úton tért vissza lseidbe. A királyné e kirándulásnál 
rövid sárga foulard ruhát viselt, s napernyőt. Kala­
pot a nagy melegség miatt nem öltött.

— A svéd király útja. Sundwallból távirják: A 
svéd király, a szász nagyhcrczeg, a trónörökös és több 
herczegek kíséretében megérkezett Stockholmból. Útja a 
legkiesebb vidéken vezetett át, ott hol a hegyek ama gyö 
nyörü képek sorozatát tárják az utazó elé, melyről oly 
hires Skandinávia, melynek szebbnél-szebb részleteit tün­
tetik fel a skandináv tájképfestők. A nép mindenütt nagy 
ünnepélyességgel fogadta királyát. E hó 19-én érkezett a 
király magas vendégeivel Sundwallba, hol a város min­
den háza ékesen feldiszittetett, a kikötő s az ott horgonyzó 
hajók mind fellobogózva hirdették a nagy napot. Másnap 
a király megnyitotta a mezőgazdasági kiállítást. Sund- 
wallban ez időben ipar és műkiállitás is van.

— Wimpffen gróf és a párisink. Levele­
zőnk irja e hó 18-áról: «A párisiak hamar feled­
nek :» így panaszkodott az uj osztrák-magyar nagy­
követ egy nála tisztelgőnek, kinek magának, valamint 
az egész párisi sajtónak úgy látszik sejtelmük sincsen, 
hogy Wimpffen gróf most nem először párisi nagy­
követ és hogy ezelőtt hat évvel ugyanezen állomást 
tölté be. Keservesen panaszkodott a sajtónak azon 
gyanúsításáról is, mintha ő Bismarck alázatosa és 
következéskép francziafaló. «Minden tőlem kitelhető 
erővel azon leszek, mondá Wimpffen, hogy a kormá­
nyom és Francziaország közti jó barátságos viszony 
továbbra is fentartassék.» —- Fölemlítjük ez alka­
lommal, hogy az osztrák-magyar követségnek nincsen 
Párisban saját háza. A Las-Cases utczábanlevő ház, 
hol most el van helyezve, hat évre volt kibérelve és 
a hat év legközelebb lejár. Wimpffen grófnak szán­
déka az arisztokratikus Saint-Germain elővárost el­
hagy / és lakást, hivatali helyiségekkel az Európa 
VP,-} más újabb negyedekben keresni.

— A kassai székesegyház főhajójának alaposzlo­
pait, mint Kassáról írják, újból lógják javítani, mely őzéi­
ből az illető helyeken ásatások eszközöltetnek néhány 
nap óta. Ez alkalommal ma három méternyi mélységben 
egy roppant nagyságú rézkoporsót találtak, mely minden­
esetre csak külső borítékját képezi a valódi koporsónak. 
Felirat nincs rajta, csupán a két végén egyformán 
paizs alakú mezőben lovagsarkantyu látható s ez oknál 
fogva alapos azon feltevés, hogy abban a koporsó felett 

az alap oszlopba_helyezett sirkövön megnevezett :

«Andreas Illenfeld röm. kays. Obristen Zaygmaister, 
Ambtsleitenambt in Oberhungarn» földi maradványai 
nyugosznak. A sirkövön ez is áll «Starbe den 22. Feber 
anno 1587.» A koporsót csak felsőbb rendeletre fogják 
felnyitni. Ezenkívül igen sok gyermek és női csontokat 
találtak; többek közt nehány koponyát, melyeken a haj 
ép állapotban volt látható. A restaurálás még egy padot 
is hozott elő, melyen ez áll: «Et bonis Andree Grotker 
secundi, quie carnis debitum solvit, anno 1512.» Ennek 
fája teljesen ép.

— A ezár és a kertész. A «Times»-nek a kö­
vetkezőket írják Pétervárról: A czár parkjában sé­
tált s a kerti munkások egyikét magához intette, 
hogy valamit kérdezzen tőle. A munkás eldobta 
szerszámát és futott a czár felé; de alig ért oda, 
halva rogyott lábaihoz, mert a közel álló őr agyon­
lőtte. Az őröknek meg van hagyva, hogy bárki ide­
gen akarna a czárhoz jutni, lőjjék agyon. A czár gon­
doskodott az agyonlőtt munkás családjáról. Hanem 
az is bizonyos, hogy a katonának jó ezéllövőnek kell 
lenni, különben a munkás mellett álló czár is ve­
szedelemnek volt volna kitéve.

— Venus elhaladása a nap előtt. Vénusnak, az 
esti és hajnali csillag név alatt általánosan ismert égi 
testnek átmenete a napon, vagyis az az eset, midőn 
bolygó csillag mint kerekded fekete folt a nap fényes tá 
nyérja előtt elhalad, igen ritka tünemény és csak akkor 
történhetik meg, ha a bolygó, midőn a nappal együttál­
lásban van, egyszersmind pályacsomóinak (a Vénus- és 
földpálya keresztező pontjának egy irányba esése a nap­
pal) egyikében vagy legalább azokhoz igen közel áll. F 
tünemény ritkasága mellett felette nagy csillagászati fon 
tossággal is bir, a mennyiben ennek megfigyeléséből ; 
földnek a naptól való távolságát legpontosabban lehet 
meghatározni. Épen ezért már jó eleve folynak a készü 
lődések a folyó évi deczember hó 6-án beálló ezen ritka 
csillagászati tünemény megfigyelésére. Nálunk, fájdalom, 
a tünemény láthatósága korlátolva lesz, minthogy a bolygó 
kilépése naplemente után történik. A tünemény teljes 
folyama csak Európának délnyugoti vidékein, továbbá 
Afrikában és éjszaki valamint déli Amerikában lesz lát­
ható, de éjszaki Amerikának éjszaknyugoti részén már 
szintén nem fogják látni. Budapesti közép napidőben ki­
fejezve a bolygó belépése a napkorongba vagy a belépési 
külső érintés délután 3 óra 14 perczkor áll be, a belső 
érintés 3 óra 34 perczkor; a kilépéskor a belső érintés 
9 óra 4 perczkor s a külső érintés 9 óra 25 perczkor 
lesz. Minthogy a nap Budapesten deczember 6-án 4 
óra 8 perczkor nyugszik, mi csak Vénusnak a naptá­
nyérba való belépését fogjuk észlelhetni.

— Kriza-ünnepély. Kolozsvárról Írják, hogy az ot­
tani unitáriusok fő- és középiskoláinak tanuló ifjúsága, 
az illetékes tanári testületek pártfogásával és az egyházi 
képv. tanács jó' -‘hagyásával, Kriza János néhai erdélyi 
unitárius piisp i és költő iránt való kegyeletének lerová­
sára, szülőházát emléktáblával jelöli s ez alkalommal 
Nagy-Aj tán emléktábla leleplezési ünnepélyt tart. Ez ünne­
pély julius 30-án lesz s a következő programmal fog meg­
tartatni : l.A délelőtti istentisztelet után kivonulás az ünne- 
peltnek születése háza: a papi lakhoz. 2. Alkalmi ének. Elő­
adja a kolozsvári főiskola ifjúsági «Önkéntes dalárdája», 
Adorján Domokos papjelölt vezetése alatt. 3. Megnyitó 
beszéd, Kovács János kolozsvári főiskolai igazgatótanár­
tól. 4. Emlékbeszéd. Tartja Jakab Elek, a magyar tud. 
akadémia 1. tagja. 5, Műének. Előadja a «Dalárda.»
6. Alkalmi óda. Irta Győrffy József Vili. oszt. gimz. ta­
nuló, szavalja Mózes Mihály papjelölt. 7. Zárbeszéd. 
Székely József biz. elnöktől.

— Pánszláv mozgalom a felvidéken. Hogy a 
panszlávok czéljaik elérésére minden eszközt felhasznál­
nak és hogy ezen eszközökkel titkos kezek hozzájárulása 
által fölötte széles alapokon műkődnek s hatásukat már 
most sem tévesztik el, eléggé illusztrálják azon üzelmek, 
miket rövid idő óta Sáros és Szepesmegye egyes vidé­
kein a «pojistene u banki Slavia» ezég alatt egyes ügy­
nökök gyakorolnak. E két megyéből egybehangzó tudósí­
tások szerint ügynökök házról-házra, faluról-falura járnak 
és csábos szavakkal szólitgatják az embereket, hog)' a 
Prágában székelő s Turócz-Szl.-Mártonban föügvnökseg- 
gel biró «Szlávia» czimet viselő társaságnál biztosítsák 
épületeiket. Ez ügynököknek sikerült is tetemes számú 
leieket a biztosításra rábírni, és most Sáros és Szcpes- 
megyékben uton-utfélen látható a házak homlokzatán az 
ékes felirat „Pojistene u banki Slavia“. E magában 
ártatlannak tetsző mozgalom, e hajsza a biztosítások 
után, úgy látszik csak ürügy és álarcz, mely alatt pan- 

izgatások rejlenek. E gyanút megerősíti azon, alighaszláv
véletlen körülmény, hogy a Szlávia föügynöksege 
épen Turócz-Szent-Mártonban, a pánszláv izga­
tások központjában székel és hogy vezetői a 
volt „tót maticza“ vezérei. Az utazó ügynökök leg­
főbb gondját képezi az egyes községekben képviselőket 
szerezni, kiknek tiz százalék jutalékot helyeznek kilátásba. 
E czélból vagy az Írni és olvasni tudó jobb módú telkes 
gazdára, vagy a vigyázatlan néptanítóra vetik szemeiket, 
kiknek nagy része rá is állt a megtisztelő hivatal teljesí­
tésére addig, mig az ehez kivantató nyomtatvanvok a 
székhelyről számukra megérkeznek. Látva azonban, "ho"v 
mindezek megértésére előbb tótul kellene tanulniok, nagy 
része beadta lemundását.

— Kisiklott vonat. A magyar kir. államvasutak for­
galmi szakosztálya a következő értesítést teszi közzé: E 
hó 19-én rögtön beállott nagymérvű felhőszakadás foly­
tán keleti vonalunk Erzsébetváros-Kapus közti vonalrészen 
a pályatest több helyen alámosatván és megrongáltatván 
a Prcdeálról indult 201. sz. gyorsvonat Erzsébetváros és 
Medgyes között kisiklott. Az utasok és a vonatkísérő sze­
mélyzet sértetlenül maradtak. A személyszállítás Erzsc-

oly szivbeli gyöngédséget párosított, melynél fogva 
rokonszenvezett minden gyöngeséggel.

Mint Radel orvos előre látta, Sirven kisasszony 
nem is szólott többé az elutazásról.

Hogy Thiennesné bizalmát megnyerje, először is 
teljesen ki kellett ismerni természetét. Ez nem volt 
könnyű.

A beteg akarata, mely úgy látszott, mintha min­
denről lemondott volna, mégis erős maradt arra, 
hogy megőrizze a titkot, melybe Louise be akart ha­
tolni. Semmi sem jött közbe, a mi a legcsekélyebb 
felvilágosítást vagy útmutatást adhatta volna.

Mártha senkinek sem irt és senkitől sem kapott 
levelet. Louise valósággal fölháborodott e közömbös 
férj ellen, ki a szegény asszonyt ily teljesen magára 
hagyja.

Az első hét meddő kísérletekben múlt el.
Thiennesné vonakodott beleelegyedni a külső 

életbe. De Bergbadban csaknem lehetetlen, hogy az 
ember elszigetelje magát. Ez a fürdő egy keskeny 
dombtetőn fekszik s egészen elfoglalja a terraszt, 
mely a völgy felett uralkodik. Fogadó is csak egy 
van, falu pedig épen nincs mellette. Az ismeretséget 
tehát rendkívüli könnyűséggel kötik itt, s egy uj arcz­
nak a megjelenése valóságos esemény.

Mártha ottléte fölébreszté a fürdővendégek érdek­
lődését. Mindenki látta, mikor megérkezett, s méla­
bús szépsége valamenynyi férfiban kiváncsi csodá­
latot keltett. A nők azonban nem voltak ennyire 
jóakarók. A visszavonultság, melybe Mártha zárkó­
zott, barátságtalanná tette őket iránta.

— Nagyon szép! s ezt érezteti is másokkal, mondá 
bosszúsan az öreg Delianoffné. — S a mellett mi­
lyen regényes magaviseleté van ! ... Higyjék meg 
nekem, ez veszedelmes nő s múltja legalább is ké­
tes. Itt senki sem ismeri. Ni, Seckendorf, hiszen ön 
sokáig élt Párisban. Emlékszik-e, hogy hallotta vala­
ha ezt a nevet... Thiennes ?

A kis báró, ki egy világpolgár! dandy feszeségével 
mozgott, ránezba húzta homlokát, mintha föl akarná 
idézni legtávolabbi emlékeit.

— Thiennes! ... Várjunk csak! ... De bizony 
ismertem egy ilyen nevű kedves fiút. Előkelő, eszes 
fiatal ember volt. A tengerészeinél szolgált. Beszél­
tek is róla egy hősi tettet; az akkori lapok széliében 
emlegették.

Delianofné szavába vágott.
— Nős volt ez a hős lovag? Mert ez a fődolog. 

Kérdezze meg a tarsalkodónőt, az asztal mellett 
szomszédja önnek.

betvnros_és__Medgyes_ közt akadálytalanul. Medgyes

Egy szép nő helyzete körül való vizsgálat megej- 
tése nem olyan feladat volt, a melytől Seckendorf 
vonakodott volna.

Hogy lépéseinek czélját előre is meg ne hiúsítsa, 
nagy óvatossággal fordult Sirven kisasszonyhoz, s 
ezernyi ügyes kerülővel ért mindig ahhoz a pont­
hoz, melyre nézve világosságot szeretett volna.

Kérdezősködött a szép asszony egészsége felől, 
kérdezte, hogy hogyan Írják a Thiennes nevet, mely­
nek a hangzása őt egy régi baj társára emlékezteti. 
Ezt a régi barátját aztán lelkesen földicsérte s élénk 
színekkel festette a barátságot, mely őket egymás­
hoz fűzte.

Louise érdeklődéssel kezdett rá hallgatni. Talán 
csakugyan a Mártha férjéről van szó. De mikor 
Seckendorf úgy beszélt az ő Thiennesjéröl, mint va­
lami regényhősről, Louise ismét figyelmetlen lett.

Világos, hogy nem a Mártha férjéről van szó.
— Nagyon régen nem láttam már barátomat, 

mondá Seckendorf, s igen kiváncsi vagyok rá, hogy 
mi lett belőle. Ne vegye tolakodásnak, kisasszony, 
de többször jutott már eszembe az a kérdés, hogy 
vájjon barátom nem rokona vagy épen férje-e Thien­
nesné asszonynak ?

Louise épen tagadó feleletet akart adni, midőn 
a báró folytatá:

— Az én Thiennesem magas, sovány, barna férfi, 
keresztnevére Ludovic.

Ludovic! ... Ez a név s ez a leírás kimondhatat­
lan zavarba ejtette Louiset.

Hogyan! Az a fiatal, megnyerő külsejű férfi, ki­
nek gyöngéd előzékenysége gyanút ébresztett benne,

ez volna a Mártha férje ? . .. Lehetetlen . . ’ 
Egyszerre eloszlott egész haragja, melyet a közöm­
bösnek vélt ismeretlen férj iránt táplált.

El is feledett válaszolni Seckendorfnak, annyira 
belemerült az ámulatba ezzel a különös helyzettel 
szemben, mely olyan váratlanul és olyan megma­
gyarázhatatlanul tárult föl előtte.

Azonban egy kétsége mégis maradt. Az a Ludo­
vic talán lehet unokatestvér, rokon is . . . Hiszen 
sokszor megtörténik, hogy egy nő meg egy férfi 
ugyanazt a nevet viseli, a nélkül, hogy férj és fele­
ség volnának.

Louise egyenesen fölment Márthához s azonnal 
megragadta az első ürügyet arra, hogy ezt a nevet 
megtudja, elkezdé:

—- Nem szolgálhatok valamivel, asszonyom ? Ön 
ma sokkal gyöngébbnek érzi magát, semhogy leve­
let írhatna. Megengedi, hogy dolgát elvégezzem?

Kapus közt pedig 4 napon át átszállítás mellett fog eszkö­
zöltetni.

— Az egri öngyilkossághoz. Lapunkban részlete­
sen le volt Írva Besze Antalné, Leiter Irma asszony 
öngyilkossága, melyet levelezőnk talánynak mondott, mint­
hogy a nő jó módban, szeretetteljes házasságban élt* A 
talányt megfejti, a tragikus esetet megvilágítja és helyre­
igazításul, jobban mondva, kiegészítésül szolgál egy leg­
közelebb álló és teljesen meghízható forrásból lapunkhoz 
intézett levél. E szerint Leiter Irma 1881. évi máj. 10-én 
Budapesten házasságra lépett Besze Antal ügyvéddel. 
Boldog házasságukból 1882. márczius 16-án gyermekük 
született. A gyermeket anyja szoptatta 4 hetes koráig, a 
midőn az anya, ki előbb egészséges, jó kedélyű nő volt, 
hirtelen ideggörcsökbe esett s fél napig teljéin esz­
méletlen állapotban volt. Pár nap múlva felépült e 
borzasztó bajból, de a gyermek táplálékát teljesen el­
vesztette. — Ez időtől fogva az anya folytonosan gyen­
gült, görcsös bántalmakban szenvedett s a legnagyobb 
mérvű és állandó idegbajba esett. A legjelesebb buda­
pesti szakorvosok tanácsáért folyamodott, s mindegyik a 
hidegyizgyógymódot rendelte. Az asszony teljesítette az 
orvosi rendeletet s két hétig állandóan használta a budai 
városmajori Vaskovits-féle gyógyintézetet, de ekkor mír 
idegbaja oly mérvű lett, hogy a vizkurát abban kellett 
hagynia, mert könnyen agyhüdés következhetett volna be. 
Nem volt más hátra, mint orvosi vélemény folytán 
egészséges levegőjű helyre, más emberek közé mennie. 
Ehez járult még azon körülmény is, hogy borzasztó görcs- 
bántalmai ismétlődtek, miért ö baját gyógyithatlannak 
képzelte. így ment ő e hó 14-én gyermekével együtt 
Egerbe, hol a gyászos tettet elkövette, öngyilkosságá­
nak egyedüli és közvetlen oka a fent leirt állapotá­
ban és a következő hátrahagyott és az egri rendőrség­
től a férj által átvett névjegy tartalmában foglalta;:k : 
A levél igy szól.- «Bocsássatok meg, hanem én meg va­
gyok tébolyulva, nem akarok még sem az örültek házába 
jutni. Tóni! kedves, szeretett férjem, bocsáss meg ! Te 
ezt nem érdemelted meg, mindig jó és szerető voltál 
irántam ; köszönöm jóságodat I Isten veletek, Irma 1» — 
A szerencsétlen nő még két levelet irt férjének, mindkét 
levelében bocsánatot kér, hogy' e gyalázatot hozza fejére, 
de nem tehet mást, mert legutóbbi betegsége óta, úgy­
mond, érzi, nem tehet eleget sem a hitvesi, sem az 
anyai kötelességeknek. Levelében a férjek mintaképének, 
áldottunk, a feggyöngédebbnek nevezi férjét, rábízza 
gyermekét és kéri, bocsásson meg neki, kinek elméje 
össze van kuszáivá s ki már nem tehet többé >enkit bol­
doggá. Mind e levelek megmagyarázzák, hogy a szegény 
nö őrülési rohamban követte el a gyászos tettet.

— Az árviz rombolásai. Nagy-Szebenből 
távirják lapunknak e hó 21-érői: Szeben megyében 
a torda-brassói államvasuton, az árviz két hidat 
nagy részben elsöpört. A közlekedés megszűnt. Sok 
műtárgy megsérült, az úttest nagy részben meg van 
rombolva. Háromszék megyéből pedig azt írják, hogy 
az ojtozi államuton felhőszakadás következtében 
szintén megszűnt a közlekedés. Három hidat, ezek 
közt a Rákóczi-hidat tetemesen megrongálta. Ojtoz 
és a Rákóczi vár közt az ut teljesen járhatatlan.

Furcsa ítélet. Különös, középkori állapotokra mu­
tató esetről értesítik a «Hircsarnok»-ot Kaposvárról. Egy 
közelfekvő kis helységben B. Gy. napszámos több kert­
ben megtizedelte, sőt megfelezte a fokhagymás ágyakat. 
Miután a tolyajság rá kisült, a károsultak panaszt emel- 
tek a helységi bírónál, ki is egybe hiván a «hűtős» elöl­
járóságot, a foghagy matolvajra a következő Ítéletet mon­
dották : «A vádlott tartozik a lopott jószágot, midőn a 
lnvok a templomból kijönnek, utczáról-utczára vinni a 
következő kiáltással: Kelbe hagyma?» És úgy is történt.
\ asárnap, templomból ki jövet alkalmával a kisbiró kísé­
retében megindult az elitéit a büntetés kiszenvedésére, 
előbb azonban, hogy a szégyent falubeliéi előtt könnyeb­
ben eltűrje, _meglehetősen bepálinkázott; nemkülönben 
•ett a kis bíró is, a ki aztán útközben ékes erkölcsi pré- 
dikácziót tartott az elítéltnek, a lopás bűnének szégyentel- 
jes voltáról. Mint írják, a szegény elitélten még az a sze­
rencsétlenség is megesett, hogy útközben egyik általa 
megkárosított asszony felbőszülve neki rontott és az 
amúgy is megszégyenített embert kegyetlenül megsep- 
ruzte, a ki aztán ez mczidcns folytán eldobva a hagvmát 
hazafutott lakására s ezzel az Ítélet végrehajtása befejez- 
tetett. _

Áradások Csehországiban. Marschendorfból táv­
irják : Az altstadti vasúti hidat a nagy eső által leszakított 
földomlás lesodorta. A hámorhidnál roppant farakások 
tornyosultak. Érezni lehet a roppant halottszagot; két 
holttestet már kiszabadítottak a fatömegből. Prágából száz- 
nyolczvan utász és hidász érkezett a mentésre. Sok embert 
nem találnak sehol. Trawtenauból a következőket ír­
ják: E hó 18-án este 8 órakor háborogtak kegyetlenül a 
telhőszakadás által megdagadt Aupa hullámai. A lakos­
ság a vízhez futott, hol a hullámok csakhamar a hídig 
értek. Az emberek azonban még mindig reméltek. A viz 

.kapukat ostromolta már. Az ár roppant meny- 
nyiségü fadarabokat hozott magával ; egyszerre gáz- 
cxplozió is történt s éjfélkor az egész város sötétségben 
úszott. —- Iszonyú pusztulás mindenütt, hidak, épületek 
omlottak össze. Óriási veszély volt mindenütt. Freiheit 
városa is szinte elpusztult. Az egész vidék roppant két­
ségbeesés színhelye. Gazdag embereket tett tönkre az ár­
viz, egész helységeket koldussá.

Amsterdamban nagry vihar dúlt tegnapelőtt
A szehesz hirtelen jött, de iszonyúan pusztitott. A lakat 
kUordelle, az ab bkokat bezúzta, házak födelét erősen 
megrongálta. A kikötőben több hajó felfordult, nem 
egy hajó horgonyát veszítve, kánykódott ide s tova. Maid 
felhoszakadas omlott a városra, a villám három helvt be- 
nísit’ df >tt emberelet nem veszett el; de igenis a város 
előtt, hol a gyakori villamlecsapások két nőt s bárom 
gyermeket sújtottak le, s 5-6 szarvasmarhát. Szerem 
csere az orkán nem tartott sokáig, a mily hirtelen jött. 

hu Men távozott. FelL óra múlva kiderültolv

meglepett arczczal.— Köszönöm, felelt Mártha,
Nincs sürgős levelem.

— De, tolytatá Louise, — Vassyné asszony bizo­
nyára türelmetlenül várja, hogy hirt halljon liou-v- 
léte felől, s Thiennes ur szintén.

Mártha álomból látszott felocsúdni.
— Igaza van. írjon.
— Kinek ?
— Férjemnek.
Fölelemelkedett kissé, midőn ezt a szót kimondá 

s gyönge pir boritá cl arczát.
— Toliamba mondja a levelet ?

. “Nem, nem, csak irja meg, hogy az ut kifárasz­
tott, de hogy mar jobban vagyok . ..

Mikor a levél meg volt, Louise odaadta neki
Martha olvasatlanul adta vissza. De mikor Louise 

borítékba akarta tenni, kérdé;
Nem okoz neki ezzel nyugtalanságot’

S hangja aggódást jejezett ki. Louise megimm- 
tatta, s thiennesné ismét visszahanyatlolt ván­
kosaira.

, —Szegény Ludovic! mormold rendkívüli bágyad t- 
sag hangján, mintha a szánalom, melvet szavai 
fejeztek, súlyos teher volna rá nézve.

Louise tudta már, a mit tudni akart.
Ludovm a Mártha férje. Szereti, s emez 

naJja öt.

az eg

Mindenek előtt ki kellett ragadni Thiennesnét
mélahússágaabból a magányból, melybe beteges

ki-

saj-

Minő félreértés 
választja?

intézett, könnyen ki lehetett 
gyöngédséget, melyet

lehet az, mely őket egymástól el-

III.
A férj válasza nem váratott sokáig magára. Ha 

a Martha szive kitűrkcszhetlen volt Louise élőt! a 
Thiennese nem volt, s a hálás sorokból, melyeket 
Sirven kisasszonyhoz intézi " " - el­
olvasni azt a véghetetlen 
Mártha iránt táplált.

Gondoskodása bizonyos félénkséggel nyilatkozott
hfllammi7Tian, me?ható volt abban LajSs- 
krv ’ H10 - i'Vl" ? lelkére kötötte Louisenak, ho^y 
közvetlen,,1 iparkodjék a betegre hatni, a nélkül

ey az o nevere vagy kívánságára hivatkoznék.
Szórakoztatni kell, tévé hozzá, mintha in-v 

akarna megmagyarázni ezt a tartózkodást, — elfogl­
alni elmejet, s azon lenni, hogy semmi se emlékez­

tesse megszokott életmódjára.
uZ,a. leVé!’ me]y a leggvöngódebb figyelemmel 

xolt tele, egeszen megnyerte a Louise rokonszenvét 
Elhatározta, hogy mindent meg fog tenni annak a 
megvetett es nagylelkű szerelemnek az 
melv a levélben nyilatkozott érdekében,

visszavonulni szeretett. A beteg, kiben ennyi aka­
raterőt semmikép sem lehetett volna feltételezni 
eleinte meglepően állott ellent, de utóbb mégis" a 
Louise akarata győzött.

Segítségül hh ta az orvost, ki katonás rendszeres- 
só ggel szabta meg életmódját, melyben a séta, az 
ápolás, a közös étkezések teljesen elfoglalták a nap­
pali időt. ^

Ez a tevékenység kínos megerőltetésébe került a 
szegény asszonynak. Semmi sem fárasztotta úgy, 
mint a hosszú társas ebédek, melyek után zenekari 
hangverseny következett, künn a terrászon.

Mártha sokkal szórakozottabb volt, semhogy ész­
lel ette \olna, mily csodáló állhatatossággal nézege­
tik a férfiak. De mégis lehetetlen volt meg nem hal­
lania a kérdéseket, melyeket asztali szomszédjai 
közvetlenül hozzá intéztek.

Hasztalan iparkodott félrevonulni, hidegen fe­
lelve Delianofné kérdéseire. Emez eléggé zokon is 
vette ezt tőle.

. " Ebben a nőben, mondá, — igazán színpadias 
minden. Bagyatag arczkifejezése, fáradt mozdu- 
M..u, meg az a gondatlanság, melvlyel ruhája csip­
ked maga után vonszolja ... Igazi színpadi her-
czegasszony.
,. —. Szegény asszony beteg, viszonzá Seckendorf, 
ki a Martba lovagjának csapott fel; — ugv hiszem 
ez eléggé* megmagyarázható abból a bágvatag arcz- 
kifejezesből, melyet ön hibájául ró föl.

A kis csoporttól, melyben ez a párbeszéd folyt, 
nenanv lépésnyire ült Thiennesné. A nap csillámló 
Ionokat ej lelt ruhája selyemszalagjaira, fáradt feje 
a P'td 'jóhoz támaszkodott, melynek sötétzöld színe 
meg feltűnőbbé tette ez arcz hal ványságát.

Seckendorf báró úgy ült, hogy folyvást szemmel 
tarthatta Martinit. Egy pereznyi hallgatás után i'olv- 
tata:

Le nemcsak beteg, hanem boldogtalan ic. Nem 
latja-e tekintetének merevségét, mosolyának komor­
ságát. E szomorúság alatt titok lappang.

Delianoffné vállat vont.
— Mondja inkább : botlás 

világban már nincsenek 
vannak.

kedves báró. A mai 
titkok; csak bűnösök

(Folytatása következik.)
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nyoma nem egy napig lesz látható Amster- hogy apusztítás 
üamban.

Rövid hírek. Gyulnfalun, Máramaros- 
megwbon, mint lapunknak írják, a bírót meggyil­
koltak ; a tetteseket tegnap szállította be a esendbiz- 
tos Szigetre erős fedezet alatt. — A „Daily Te­
legraph *• hja, hogy Lucy Boand, London egyik 
legelső családainak gyermeke, egy csodaszép leány, 
annyira az ivásnak adta magát, hogy a család el­
záratta. — Déri in bői Írják, hogy ott e napokban 
koleraeset fordult elő, de mint orvosok bizonyítják, 
egy pár eset minden évben előfordul. — Az aradi 
nagy indóházat jövő évben építik fel.

= Borzasztó szerencsétlenség történt ma reggel 
a csömöri utón a központi személy-pályaudvar építésénél, 
mely már annyi balesetnek volt okozója. TrnJca József 
19 éves szolnoki szül. napszámos a munkavezető utasí­
tására egy már félig levert czölöpöt akart egy más társá­
val befürészelni, midőn a czölöpverögép báránya (kala­
pács) egyszerre vigyázatlanságból lezuhant a fűrészre s 
azt úgy sújtotta ltiih.ii jobb ezombjához, hogy az izmo­
sa1 es csontot egyszerre ketté vágta és alig egy kis bör- 
,0?' :rj- urfot a a l^»at a törzshöz. A szerencsétlen fiatal 
embert beszállították a Rokuskórházba, hol jobb lábát 
ezombtoben azonnal amputálták. Az ifjú gyönge terme 
szetá s vei vesztesége oly nagy, hogy az orvosok nem 
nagy reményt kötnek eleiben maradásához.

= Lopások. Ismeretlen tolvaj nagyobb mennyiségű 
H. ti. monogrammal jelzett nőt fehérneműt, asztali é 
áeyrunat ellopott. Marcsinké János podolini születésű 
;,U ,ves nőtlen czipeszsegéd már 3 bét óta él nővérénél, 
„I -CíHtrí rzcretetbol lakassal és élelemmel ingyen el­

ellopott és azokkal megszökött. Károsult je- 
a íendorségnél, mely most a tolvaj testvért

arany
lentést tett 
nyomozza.

= Nagy ezüstnemü lopás. Kűri Sámuelné Dam- 
jamcs-utcza ul. szaru alatti lakásáról f. hó 16-án isme­
reten tettesek egy nagy levesmerö és egv tejmerö ezüst­
ül barom franczia nagyobb és bárom kisebb ezüst 
vuiat d kisebb es 3 nagyobb ezüst kést, egy főzelékhez 
való kanalat, egy nagy húsvágó kést, 3 evő, 3 kávés és 
d tojás kanalat, barom evő eszköz-tartót s egy theaszüröt 
mind ezüstből, továbbá 6 pohárra való üveg tartót ellop 
iák. A tárgyak mind L. K. hetükkel voltak jelezve, 
rendőrség a tettes nyomozását megindította s egyszers­
mind tellnyta az arany- és ezüstművesek és kereskedő­
ket valamint a zálogközvetitöket, hogy az elősorolt tár­
gyak megbecsültetőit, elzálosositőit vagy eladóit tartóztas­
sak le.

= Öngyilkossági kísérlet. Zeller Klára cseléd 
tegnap * csomag gyufa oldatával megmérgezte magát, 
azonban a gyorsan alkalmazott orvosi segélv életét meg­
mentette. Tettének indító oka családi viszálkodás.

= A Duna titka. Tegnap a fővárosban a Margithid 
közelében egy 40 év körüli férfi hulláját fogták ki a Du­
nából, mely már meglehetős régen lehetett a vizben. 
miután teljesen feloszlásnak indult. Bonczolás végett a 
Rókus-kórház hullaházába szállították. — Ó-Szönynél 
f ffomából t. hó 1--én egy ismeretlen 50 év körüli férfi 
hulláját lógtak ki. Fején többféle horzsolás volt látható, 
meheket azonban az orvosi vélemény szerint halála után 
kaphatott. Gönyö község határában egv 25—30 év 
koruh no hulláját fogták ki e hó 10-én a Dunából.

= Zsebtolvajláson ért és elfogott sikkasztó. 
Szkota Ferencz csehországi 31 éves volt adóhivatali 
tisztet, a ki Csehországból nagyobb mennyiségit állam­
pénzek elsikkasztása után megszökött, s azóta Magyaror­
szágban bujdokolt, egy rendúr tegnap az utrzán zsebtol­
vajláson érte s mielőtt azt végrehajtotta volna, nvakon 
csípte és bekísérte. A központban a körözöttek arczké- 
peivel összehasonlították, a mikor kitűnt, hogy az illető 
csakugyan a sikkasztás miatt körözött Szkota Ferencz 
szökevény adótiszt. Letartóztatták.

Az irók és művészek kirándulása.
Orsóvá, juh 21. (B. K.) Az irók és művészek társa­

sága a tegnapi nagy vacsora alkalmával a «Fehér kereszt» 
szállodában a tiszteletére rendezett nagymérvű tüzjáték 
által a legkellemesebb meglepetésben részesült. Az ezer­
nyi csillag, rakétavillám s tűzgolyó visszatükröződött a 
hatalmas Dunafolyam hullámaiban. Ma reggel 6 órakor 
a koronakápolnához vonultunk, hol a történeti reminisz- 
czencziák megindult hangulatot költöttek a társaságban. 
Pátyánszky alispán, Voerle G. szolgabiró s Szabó 
Gusztáv helyettes, valamint nagyszámú embertömeg által 
kísérve a pályaudvarra mentünk, hol a Budapestről elénk 
jött Gründorf és Biberauer felügyelők vezetése alatt 
külön vunat állott készen. Az elutazás HerTculesfür- 
döbe 7 óra után történt.

Herkulesfürdö, juh 21. (Az «Egyetértés» külön tu­
dósítójának távirata.) Orsován az eső kegyetlenül szét­
mosta a tánczmulatságot, mely különben igen fényesnek 
és kedélyesnek Ígérkezett, s a. társaság tagjai csakhamar 
nyugalomra tértek. Másnap réggel 6 órakor megtekintet­
tük a szép korona-kapolnát, melynek helyén a forrada­
lom alatt a koronát elásták volt; azután külön vonaton 
öbb turnu-szeverini román és orsovai kíséretében Mehá- 

diára indultunk. A gyönyörű vidék mindenkit bámulatra 
tagadott; a kincstári fürdő, melynek berendezése a 
küliüldiekkel is kiállja a versenyt, igen kellemes benyomást 
gyakorolt a társaság tagjaira. Az érkezéskor Prepeliczay 
Gyula főigazgató, a kincstár képviselője üdvözölt bennün­
ket meleg hangon tartott beszéddel, melyre Urváry La­
jos válaszolt. Ezután dr. Csabatáry a velünk jött ro- 
mánokat üdvözölte románul : örömét fejezvén ki a fölött,

magyar Írókat s művészeket és a románokat 
együ lesen őszinte rokonszenwel fogadhatja és üdvözől- 
le‘‘ beszédre a románok nevében Draguesku szá­

za os e c t. Az elszállásolás után a kiránduló társaság 
orlatilag is meg akarván győződni a Herkules- 

ur o je es tulajdonságairól, megfiirödtek, a kitűnő 
\1ZltJ U^ra nekifrissülve, rendkívül élvezetes kirán- 

uaso'at tettek a haramia-barlanghoz, a vízesések- és 
más nevezetességekhez. A fürdőben most ezerliárom- 
. zaz letxen vendég van. Az ottlevők valamennyien őszinte 
rokonszenwel fogadták a kirándulókat s mindenfelé ész­
reve etjük, mennyire igyekeznek mindenképen kellemessé 
enni itt tartózkodásunkat. Lednig Sándor nagybányai 
anyász fürdóvendég maga részéröl úgy ünnepelte meg a 

napot, hogy a magyar irók és művészek kirándulása al­
kalmából száz frlot adományozott a magyar hírlapírók 
nyugdíjintézetének. A diszebéd délután négy órakor kez- 
dudött a kurszalonban, melynek karzatát zsúfolásig meg­
töltötte a válogatott közönség. Lelkes pohárköszöntőkben 
nem volt hiány. Először Pulszky Ferencz emelt poha­
rat a királyért, ezután Pátyánszky főispán a kiránduló 
táisaságot éltette, Puituresku a magyar nemzetre, 
Feleky az érdemes fürdő,hivatalnokokra, Bartók La­
jos a nőkre, Visy Imre a bukaresti magyarokra, külö­
nösen Vándoryra, Kovács István a román-magyar szö­
vetségre ürítettek poharat. Az utóbbi pohárköszöntőt 
h cisz János tolmácsolta román nyelven. Beszéltek még 
Raduleszku, Vándory, Pátyánszky, Gurduneszky és töb­
ben. Ebéd után folytattuk a kirándulásokat ; különösen 
megtekintüettk az 1868-ban épített régi Herkules-fürdőt, 
a Prepeliczay által épített szegények fürdőházát és Traján 
vízvezetékének maradványait. Este a kurszalonban hang­
versenyt rendeztek, mely a megállapított Programm sze­
rint kitünően lolyt le. Hangverseny után tánczvigalom 
következett.
i herkulesfürdö, juh 21. («B. K.») A turnu-szeverini 
lelkesült rokonszenvnyilatkozatok még ma is félreismer­
ni,. benyomást gyakoroltak az irók és művészek kirán­
duló társaságára. Az itteni türdövendegek nagy számmal 
jelentek meg a gyógyteremben s lelkesen üdvözölték az 
erkezu társaságot, valamint a Romániából ezzel jövő ide­
gen vendégeket, köztük Bakovicza és Calinescu tá­
bornokokat továbbá Voinescu és Lahováry urakat 
Bukarestből, Qumtescu urat Crajovából, Draq- 
}.efCm '^'e^tandrescuJ Basnea és Bobosicanu ura- 
kat i urnu-Szevennbol. Az orsovai vendégek, köztük 
Bolesznyi plébános, kinek pancsovai üdvözlő beszéde 
oly kellemes benyomást tett, valamint több hölgy a leg- 
rukonszenvesebb ovácziók középpontját képezték.

Délután négy órakor bankett volt. A csinosan diszitett 
terem karzatát zsúfolásig tölté meg a közönség. Az első 
te koszontot Pulszky Ferencz mondta a szeretett ki- 
lalvra, az irodalom nemeslelkü pártfogónöjére, király­
nénkra, az no trónörökösre és ennek bájos nejére A 
nagv lelkesedéssel fogadott toaszt után egyikét az utazá­
sunk alatt hallott legszebb és gyönyörűen előadott beszé­
deknek mondta Pátyánszky alispán. Azt mondják — 
monda az alispán többek közt — hogy a tudománynak és 
a művészetnek nincsenek határai, mindazonáltal büszkén 
említhetjük, hogy a mi hazánknak meg van a salát iro­
dalma es művészete, mely hódit és ellenállhatlanul tör 
előre a lialadas utján. Most irodalmunk és művészetünk 
képviselői ineg az ország határain kívül is tanúskodtak, 
hogy mily tényezői az állami életnek. Fényes hóditóutra 
való keltüket az ország szivéből iidvkivánatok, itt ezen 
szíriek közt eserszeres viszhangra találtak. — Végül a 
nedves vendégeket éltette. — Erődy Béla franczia nvel- 
ven anomániáyal való testvéries egyíitthaladásra köszöntött. 
lintoresku tranczia nyelvben kijelenti, hogy egész Ro­
mania szívből kívánja Magyarország haladását és dicsö- 
seget. leleky. Patyánszkyra és Prepeliczayra 
unti poharát, kik oly nagy érdemeket szereztek. Bartók 
a hölgyekre, Petroni miniszteri hivatalnok Bukarestből 
trancziaul a magyar-román testvériségre, Weiss kiadó 
Bukarestből románul Magyarország nagyságára, — szavai 
elénk helyesléssel fogadtattak; — Visy az előbbi szóno­
kokra, kik nyilatkozataikkal megmutatták, hogy mi­
lyen czélja volt a jelen kirándulásnak, s hogy az 
gI is éretett \ ítcit(Xul&s1civ Pi testiből a inagvar-román 
szövetségre emelik poharaikat. Hisz közös érdekünk — 
monda az utóbbi — a pánszlávizmus legyőzése. Faulo- 
vics szolgabiró románul megköszöni a vendégek jóindu- 
“tát; Visy a román magyarokra mond köszöntőt stb. 
Este zsúfolt teremben érdekes hangversenyt rendeztek 
melyben 7-elekiné, Maleczkyné, Saxleliner Emma,’ 
Vary, Muleczky, Siposs, Krisztinkovich. Szaba­
dos és Petyko működtek közre, sok tapsot aratva. A 
hangverseny után fényes bál.

Lúgos, jul. 21. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Lugos város képviselőtestülete az irók és művészek 
egyletének fogadtatása ügyében í. hó 18-án tartott gyűlé­
sében 400 frtot szavazott meg a fogadtatásra. Tekintve, 
hogy a kirándulók csak néhány perczig, legfeljebb egy 
óráig maradnak városunkban, nem lehetett valami na­
gyobb programmot összeállliani. így tehát csak az iránt 
lehetett intézkedni, hogy a kirándulók a pályaudvaron 
villásreggelit kaphassanak. A helybeli magyar és román 
dalcgylet 1—2 dallal fogja magát bemutatni. A nőegyle­
tek szintén teljes számban fognak a pályaudvaron meg­
jelenni. Az üdvözlő beszédet Suttág tanfelügyelő fogja 
tartani. Arra az esetre, hogy ha a kirándulók közül va­
laki a városba akarna menni, e czélra több kocsit tarta­
nak készen.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 22.
ív főtanszakot választani, 
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is kapott. Előadás közben többször megtapsolták s több 
dalát megujrázták. Játéka és éneke egyaránt fölötte áll a 
budai színkör ez évi művészi niveauján. A többi szerep 
lök kivétel nélkül versenyeztek abban, hogy melyik árt­
hat többet Lecoqc kitűnő operettejének, s bizony nehéz 
dolog lenne eldönteni, hogy ki érdemelné meg e nemes 
versenyben a dijat. Rendezés, zenekar, énekkarok, sze 
replők egyaránt gyöngék voltak.

— Vízvári Gyula, ki tegnapelőtt fejezte be vendég 
szereplését Keszthelyen, ma indult Komáromba, hol Mán 
doki igazgató társulatánál fog négyszer fellépni. Mint 
Keszthelyi levelezőnk írja, Vizváry a «Stern Izsák »-on 
kívül a «Barátságból», «Pry Pál», «Szeleburdi», «Kisér­
tet» darabokban lépett föl. Jutalomjátéka alkalmával 
többféle értékes emlékekkel lepték meg, s megtörtént 
vele az is, a mi magyar szinészszel még alig történt meg: 
egy gazdag és ép oly lelkes tisztelője két paripával aján­
dékozta meg, melyet már útnak is indított a művész 
után. Komáromban, az utolsó két előadásban, Vizváriné- 
Szigeti Jolán asszony is közreműködik.

— A párisi színházak. Levelezőnk Írja e hó 18-áról 
Balzacnak Splendeurs et Miséres des Courtisanes 
czimü regényét hatásos drámává alakították át, hat fölvo­
násban a Tliéatre des Nations számára, hol a télen fog­
ják játszani. A darabnak Lydie lesz a czime. — Leg­
kedveltebb operetta díváink egyike Theo Amerikába szer­
ződött hatvan vendégszerepre. Madame l’Archiduc, 
Jolié Parfumeuse, Mascotte ismeretes darabokban 
fog játszani. A hatvan föllépésért impressáriója fizet neki 
100,000 frankot, azonkívül ő viseli a művésznőnek min­
den néven nevezendő költségeit az utón, a szállodákban 
stb., végre osztozni fog a nyereségben, mely az összes 
kiadások levonása után fönmarad. A diva három hóna 
pig lesz távol Páristól. A I ariétés igazgatója csak azon 
föltétel alatt adta neki a három havi szabadságidőt, hogy 
a vele kötött és tavaszszal lejáró szerződést három évre 
megújítsa.

— A Sarah Bernhardt-szlnház. Párisi levelezőnk 
Írja e hó 17-éről: Sarahnak van egy Móricz nevű fia, ki 
jelenleg 20-ik évét tapossa. Midőn a művésznő Damalas- 
sal Londonba utazott, hogy vele megesküdjék, Móricz fia 
azzal fenyegető, hogy ha férjhez megy, őt nem fogja többé 
látni ez életben. A fiú eddig meg is tartá szavát, mi any­
ját nagyon keserité. Három nap előtt fia váratlanul be­
toppant hozzá. «Ki akarok veled békülni, mamám, mondá 
ö, ha elfogadod ajánlatomat. Át akarom venni az Ambigu 
színház igazgatását és veled meg férjeddel szerződni kí­
vánok.» Sarah Bernhardt hamarjában azt hitte, hogy fia 
megőrült. Pedig nem. Az Ambigu színház igazgatásának 
átvétele nagyon is komoly dolog volt és a fiatal ember 
az előalkudozásokat egy meglett férfi tapintatosságával 
folytatta, tekintettel volt arra is, hogy a törvény egy hu­
szadik évét még be nem töltött polgárnak nem nyújt ké­
pességet kereskedelmi üzletek kötésére és egy Simon 
nevű impresszáriót vett maga mellé, mint névleges igaz­
gatót. Midőn Sarah látta, hogy fia nem bolondult 
meg és komoly elhatározása színházigazgatónak lenni, 
mindent megkísértett, hogy e szándékáról lebeszélje. 
De Móricz fia nem hagyta magát és ultimétum- 
kép ismétlő abbeli nyilatkozatát, hogy ez az egyedüli 
mód a vele való kibékülésre. A fiúnak sikerült ezzel a 
fenyegetéssel anyjától az igen-i kicsikarni. Sarah ben­
sőbb tanácsadóival kezdő a tervet művészeti és finan- 
cziális szempontból megbeszélni. Két tervet fogadtak el: 
Móricz fia Simon impresszárió leple alatt megveszi az Ani- 
bigut Chabriliattól, a jelenlegi igazgatótól és Sarah Bern­
hardt férjével szerződik. A második terv, mely Sarah 
agyában fogamzott meg, az, hogy egy uj Sarah Bern- 
hardt-szinházat építtetnek, melyben kizárólag a klasszikus 
darabokat művelnék, és mely konkurrencziát csinálna a 
Tliéatre FranCaisnak. Az alkudozások Chabrillatval élén­
kén folynak, valamint az előtanulmányozások a Sarah 
Bernhardt-szinházra is be vannak fejezve. Kiszemelték 
már a helyet is, hol ez a színház építtetnék, melynek 
egy év alatt be keltene fejezve lenni.

. A zeneakadémia. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter, az országos zeneakadémiának alap- és szolgálati 
szabályait jóváhagyta. Az 1882—83-diki tanévtől fog élet­
beléptetni. Az újjászervezésre vonatkozó szabályok, me­
lyeket a hivatalos lap legutóbbi száma közöl, rövid kivo­
natban a következők : A zeneakadémia a vallás- és köz- 
oktatásügyi minisztérium főhatósága alatt állami taninté­
zet, melynek feladata alapos oktatásban és kiképzésben 

oly növendékeket, a kik komoly zenészei!

A TÁRSASKOR! TITKA.
Regény.

Irtai FOKTUI7É DU BOISGOBEY. 

Franczi&búl fordította: Somogyi Ede.

IV.
(Folytatás).

— A legegyszerűbbet. Kivennék zsebemből 
csinos szúz sou-darabot s ott csillogtatnám a bérbe­
adó szeme előtt. . . lia egyszerű kapussal van dolga,
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SZÍNHÁZ, MŰVÉSZÉT»
A budai színkörben ma este búcsúzott el Er­

délyi Marietta «Angol» czimszerepében. A szép számú 
közönség élénk tapsokkal fogadta, s egy szép virágcsokrot
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akkor se leszek előbbre . . . Feltéve, 

a kérdéses lány itt lakott, de 
mitte vő legyek akkor I

részesíteni
tanulmányoknak szentelik magukat. Az országos zene­
akadémia három fő- és több mellék tanszakot fog­
lal magában. Főtanszakok: a) Zeneszerzés, úgymint: 
az összhangzattan általános ismétlése, az ellenpon­
tod , (contra-punct) fuga, alaktan és hangszere­
léstan, mely tantárgyak, tekintettel a magyar zene 
sajátságaira is — négy évi tanfolyamban taníttatnak, b) 
Magánének (egyházi és világi), u. m. a hangvétel, hang" 
kiegyenlítés stb. dal és versenyének, három évi tan­
folyamban (a tanterv vázlata szerint), c) Zongora és or- 
gona. Az első, a zongorajáték, gyakorlati ügyességében 
s a lelsöbb fokú előadás művészetében való kiképzésére 
négy évi; az_ utóbbi az egyházi s a hangverseny-orgona- 
játék elsajátítása végett, a hangszer szerkezetének ismer- 
fotésével együtt három évi tanfolyam alatt tanittatik. 
Melléktanszakok : a) Zeneelmélet (összhangzattan és el­
lenpontodat vázlata) két évi. b) Zongora (középszerű 
ügyességi lokjg) két évi. c) Egyházi s világi karének há­
rom évi. dl Zenetörténet két évi. e) Aesthetika egy évi, 
és f) Magyar nyelv és prozódia egy évi tanfolyamban, 
g) Olasz nyelv. Minden rendes növendék tartozik vala­

mely tötanszakot választani. Kötelező melléktanszakok 
a) Zongora azokra nézve, a kik főtanszakul a zene 
szerzést vagy magánéneket; b) zeneelmélet azokra nézve, 
a kik fötanszakul a zongorát, orgonát vagy magán 
eneket választják; c) Zenetörténet azokra nézve, 
kik a zeneszerzési főtanszak III. és IV. osztályába járnak 
a zenetörténet vázlata a magánének Il-ik osztályában.
d) magyar nyelv és prosodia azokra nézve, a kik főtan 
szakul a zeneszerzést vagy magánéneket választják :
e) olasz nyelv, azokra nézve, kik a magánének tanszak 
növendékei. A kar-ének legalább egy évi tanfolyamában 
az intézet összes növendékei részt venni tartoznak. Fel 
mentést csak rendkívüli esetekben adhat az igazgató, 
tanári értekezlet meghallgatása után Az akadémia hiva­
talos és tannyelve a magyar. Kitűnő szenemüvészcí és 
zenetudósok a vallás- és közoktatásügyi miniszter által 
magyar nyelvben való előadástól időlegesen felmentbe 
fok. A vallás- és közoktatási minisztert felügyeleti jogá­
nak gyakorlásában az igazgatótanács támogatja, melynek 
hatáskörét külön miniszteri utasítás szabja meg. Az inté- 
zet elöljáróságát az elnök, alelnök s az igazgató képezik. 
Az elnököt a király, az alelnököt, igazgatót, titkárt és 
tanárokat a vallás- és közoktatási miniszter nevezi ki és 
menti fel.

— A muzeum lépcsőházinak díszítése teljesen be 
van fejezve s ez által a főváros a festészet, szobrászat és 
diszitési iparnak egy érdékes és nagybecsű csarnokával 
gazdagodott ismét. A tetőzet és az emeleti oldalfalak 
gyönyörű történelmi és szimbolikus freskókkal vannak 
díszítve, melyek hazánk történelmének kiválóbb mozza­
natait tüntetik föl a tudomány s művészet különböző 
ágait jelképezik. A nyolez nagy ablakba a Kratzmann 
Ede üvegfestönk által készített díszes ablakok már mind 
be vannak illesztve. Az ablakok felső középrészén és al­
ján két oldalt ékitményes pajzsokon a magyar korona 
országainak és hazánk uralkodó családjainak czimerei 
láthatók. Az ablakok mozdulatlanul vannak beillesztve, 
az alsó czimerek kinyithatok, melyeken át a szellőztetés 
történik. Az üvegfestő e nyolez ablakon többed magával 
majdnem két évig dolgozott s a kormány négy ezer frt 
tiszteletdijat fizetett érte. Eddigelé négy szobrot helyeztek 
el a lépcsőházban, melyeket a képtár előcsarnokából 
vittek oda át, azokat tudniillik, a melyek államköltségen 
szereztettek meg. Baloldalon Bévay Miklós és Pázmán 
Péter mellszobrai állanak, mindakettő Engel József­
től, jobboldalon pedig Szalag László és b. Eötvös Jó­
zsef szobrai, mindakettő Izsó Miklóstól. A középső 
főlépcső oldalfalai közönséges fényesre csiszolt szürke 
márvány utánzattal vannak boriivá, az oldallépcsőkön a 
comoi barna márvány és az oszlopoKon a szép sárga bo­
lognai márvány utánzatai láthatók, de oly ügyesen ké­
szítve, mely a műipar ez ágában nagyobb haladást tün­
tet fel. A csarnokba még eddig tilos a bemenet s csak 
a muzeum igazgatójának engedélyével lehet azt megte­
kinteni, azonban Szent István napkor már hihetőleg meg 
fog nyílni a nagy közönség számára is s a felrándtilú 
vidéki közönségnek egvgyel ismét több megnézni valója 
tesz a fővárosban. Az eddigi diszitési költségek több mint 
50,000 írtba kerültek.

SPORT.
— Par force lovaglás a franczia hadseregben.

Párisi levelezőnk Írja e hó 19-ről: A franczia hadügymi­
niszter a nagy hadgyakorlatok alkalmával kísérletet" fog 
tétetni, hogy mennyi utat tehetnek meg a lovas csapatok 
egy nap alatt hosszabb pihenés nélkül. Az első kísérletre 
a saumuri lovassági tisztjelöltek iskolájának növendékei 
vannak kiszemelve. Utánuk valamennyi ezred fog egy-egy 
par lorce lovaglást teljesíteni. Egyes főrangú tisztek, ne­
vezetesen de Liguiéres lmszárezredes és Boisse lovast;)- 
homok máris tettek kísérletet: egy huszárszázadot útnak 
indítottak, mely hosszabb pihenés nélkül egy nap alatt 
120 kilométert hagyott maga után. A czélpontnál négy 
lovas hiányzott csak, egyiknek lova megsántult útközben 
és a többiek fáradságtól nem birták folytatni az utat.

- A győri caónakázó-egylet nemzetközi vitorla-, 
evező- és úszási versenyt rendez B.-Füreden f. évi aug.

és 23-án. A versenybizottság tagjai : dr. Némethv 
Ernő, Balogh Kálmán, Mihálkovies Tivadar, Gaal Ödön, 
Tolnai Jánqs és Zechmeister Károly. A bizottság kültag­
jai pedig: Ecsy József (B.-Füred), Szarvassy Sándor (Bu­
dapest), Bogyay Ödön (N.-Kanizsa), Fülöpp Kálmán (Bu­
dapest). Oherolly János (Budapesti, Koch Adolf (Buda­
pest), Fackh Gedö (Badacsony), Bogyai Máté (Sármellék), 
Bárány Dénes (Boglár), Szalay Imre (Lölle), Cseszitek 

László (Keszthely), Kégl István (Csak), Szabó Imre 
(Veszprém), Fenyvessy Ferencz (Pápa) és Endrődi Sándor 
(B.-Füred). A vitorlaversenyre már Angliából is történt 
nevezés, ugyszmte főurak és a győri és budapesti sport- 
kedvelők is részt vesznek a versenyben. A verseny 3 al- 
számra oszlik, u. m. nagy-, közép- és kishajók verse­
nyére. Az evezési versenyre eddig a pozsonyi és két bu­
dapesti egylet Ígérte meg közreműködését. A győri egylet 
5 hajót állít ki. A versenyre meghivatnak a fiécsi egyle­
tek is, s csak a rovvlokos 4 evezős tesz — mint a kezelők 
versenye — országos jellegű. A győri hölgyek dija, melvre 
az egyleti tagok nejei gyűjtenek, máris meghaladja a Í20 
frtot. B.-Füreden e czélra e hó 31-én Krisztinkovich Béla, 
Siposs Antal és Ráth Zsigmond hangversenyt, az igazga­
tóság pedig tombolát rendeznek. Győr városa közgyűlésé­
ben 10 drb aranyat szavazott meg. "Gróf Zichy Kray Irma 
urhölgy tiszteletdijat ajánlott lel. Young hajóépítő "Füre­
den 50 frtot ajándékozott. A bizottság menetkedvezmé­
nyeket fog kieszközölni az utasok számára.

FŐVÁROSI ÜGYEK,

elégséges két frank s udvariasan megkérdez­
ném, váljon nem lakik-e itt a házban egy ilyen meg 
ilyen szabású fiatal leány. Fogadni mernék, hogy 
nem fogják megtagadni a felvilágosit ást, és ha azt 
válaszolják önnek, hogy: nem, úgy ez a tiszta igaz­
ság, mert ezek az emberek jól tudják, hogy mit ér 
a beszéd és be fogják látni, hogy a pénzdarab csak 
úgy csúszik az ő zsebükbe, ha hasznos értesítéseik­
kel megszolgálják.

— Azt hiszem, hogy ön jobban játszaná el ezt a 
komédiát mint én.

— Nem, mert én sohasem láttam azt a lányt, ki­
nek ön a nevét akarja megtudni, s nagyon hiányo­
san Írnám le. Mig ellenben ön, ki őt vizsgálata tár­
gyává tette, oly élethű képet festhet róla, hogy azon­
nal rá fognak ismerni.

— Annyi tény, hogy én is csak úgy emlékezet 
után fogom öt ecsetelni... arra is gondoltam, 
hogy olajba festem őt. .. a mint elterülve fekszik 
a Morgue egyik bonezoló asztalán .. . pompás tárgy 
a jövő évi szalon számára.

— Nos tehát . . . előre! Mi tartja önt még 
vissza ?

— izé ... no de hisz önnek bevallhatom. Az a 
körülmény tart vissza, hogy nincs nálam se öt frank­
darab, se negyven sou-darab. Otthon felejtettem a 
tárczárnat.

— C-ak annyi az egész ? Vegye itt az enyémet, 
mondá Piédouchc, zsebéből csinos bőrtárczát véve 
elő. Van benne annyi, a mennyivel megoldhatja va­
lamennyi montmartrei kapusnak a nyelvét, s kérem 
ne feszélyezze magát velem szemben.

Binos egy pillanatig habozott a forma kedvéért, 
de végre elfogadta, azt mondva :

huyszvvü előlegnek tekintem, kedves barátom 
* • • előlegnek, melyet a legközelebbi napokban meg 
fogok önnek téríteni, s egyébiránt, takarékosan fo­
gok elbánni ezzel a rám bízott vagyonnal .. . meg­
lehet, hogy híreim csak harmincz souba fognak j 
kerülni.. De attól tartok ... ha birtokukban leszek I

is e híreknek, 
hogy azt mondják: 
három nap óta eltűnt. . . ,„gJ

—• Ügyesen fog tudakozódni szokásai után ... az 
emberek után, a kiket fogadott. . . kérdezi, nem 
maradt-e lakásán holmija . . . irományai .. . milyen 
néven mutatta be magát beköltözködésekor ... és 
mikor mindezt tudni fogja, nem lesz egyéb dolga 
mint a Morguera szaladni s az ott szolgálatot telje­
sítő tisztviselővel jegyzőkönyvet fölvétetni, ki aztán 
értesíteni fogja a rendőrséget. Meg fogják idézni a 
lakáskiadót; ez felismeri majd volt lakosát, miután 
még nincs eltemetve . . . ezzel aztán megtalálta mű­
ködésének kiinduló pontját s komolyan foghat hozzá 
kutatásaihoz.

-— Önnel, reményiem ?
_ Akár velem, ha úgy akarja. Nem akarok ugyan 

tüntetőleg ebbe az ügybe elegyedni, de tanácsom­
mal se leszek fukar, ha azt hiszi, hogy szüksége 
lesz rá.

— Piédouchc, öregem, köztünk a barátság életre 
halaira szól, kiáltott tel Binos lelkesedést rohamá­
ban. Megyek átlépni ennek a háznak a küszöbét, 
mely egyáltalában nem látszik nekem palotának, 
hadd tegyek az ön segédkezése mellett próbát a ma­
gán diplomácziából. Sietni fogok visszatérni, hogy 
jelentést tegyek önnek eljárásomról, mert számitok 
rá, hogy meg fog várni.

Nagyon szívesen. Ott fent azon a téren, mely 
a polgármesteri épület előtt terül el. Csak ne sies­
sen, kérem. Ráérek. Ha a helyes ajtón kopogta­
tott, úgy kérdezősködjék váltig a legapróbb részletek 
iránt . . . Tudakozódjék alaposan . . . Főként azt 
ne feledje el megkérdezni, vájjon az eltűnt lakos­
nak voltak-e irományai. Kutatásai sikerének tekin­
tetéből nagyon fontos, ha személyiségét hiteles ok­
iratokkal állapítjuk meg.

— Értem, kedves barátom. És már most, előre! 
mondá a mázoló, a ház felé tartva, melyet az ügyes 
Piédouchc jelölt meg neki, mialatt ő a polgármes­
teri épület előtt elvonuló tér felé ballagott.

A kapu nyitva állott s Binos eltökélve lépett a 
házba.

— Milyen ember! mormogá magában. Ha a ha­
lott csakugyan itt lakott, úgy Piédouchc minden 
idők legnagyobb rendőre, mert egyenesen a helyes 
útra vezetett. Becsületszavamra mondom, szinte azt 
hinné az ember, hogy ismerte öt.

A folyosószerü kapu nem volt széles. Két ember 
bajosan fórt volna el egymás mellett. A világosság 
sem igen törhetett magának utat. Binos vigyázva 
lépett előre, kiterjesztve karjait, hogy a falak körül

— A törvényhatósági választásokhoz. A fc
rosi hatóság a következő hirdetményt bocsátotta ki: « 
dapest főváros tvhatósága bizottsági tagjai felerészé: 
megbízatása f. év november jióbnn lejárandó lévén.

1872. XXXVI, t. ez. 30. §-a értelmében a fővárosi vá­
lasztók összeírását teljesítő küldöttségek közgyülésileg 
megyálasztattak, s a választó kerületek a főváros szerve- 
zés! szabályzatban foglalt intézkedés érintetlenül liairyá- 
sával következőleg állapíttattak meg: 1. kerület: vár, Ta- 

^nfz|inaváros eddigi belterületeikkel, s utóbbi az 
eddig is hozzátartozott külsőségekkel. 11. kerület: Vízi­
város a halászvárossal együtt, az országút eddigi belterü- 
letével es a hozzá tartozott külsőségekkel. 111. kerület: 
Újlak U-Budával, beleértve a császárfürdőt. IV. kerület: 
Belváros eddigi területével. V. kerület: Lipótváros eddigi 
bel-es külterületével és a Margit-szigettel. VI. kerület: 
A I erézvárosnak a király-uteza városligeti fasor, körönd 
melletti ut, Erzsébet-ut által szétválasztott bal, vagyis 
északi része az ide eső külsőségekkel. VI1. kerület: A 
Terézvárosnak a király-uteza, városligeti fasor körönd 
melletti ut, Erzsébet-ut által a határig szétválasztott jobb 
tele a kerepesi-ut nyugoti vonaláig eső Rákosfalvával s a 
többi külsőségekkel. \11I. kerület: Józsefváros a külső­
ségekkel. IX. kerület: Ferenczváros Kőbányával, az uj 
sertéskereskedö teleppel és külsőségekkel. Ez'en kilenc/, 
kerületet illetőleg a választók összeírásának batáridejéül 
bezárólag f. év. szeptember 4—11. napjai és pedig dél­
előtti 9 órától 12-ig, délután 3 órától 6-ig terjedöleg tű­
zetnek ki. Az egyes választókerületek ssszeirási helyiségei 
a következők: I. kerületben: a várbeli városház, II. 
kerületben a kerületi elöljáróság helyisége, a III. ke­
rületben az ó-budai városház, a IV. kerületben a régi 
városház, az V. kerületben a kér. elöljáróság helyisége, 
aVl- kerületben a kér. elöljáróság helyisége, a VII. ke­
rületben a kér. elöljáróság helyisége, a Vili. kerületben 
a nemzeti tornacsarnok, a IX. kerületben az üllei-uti lak- 
tanya. Az igazgató választmány helyisége a IV. kér. régi 
városház. A bíráló választmány helyisége a Lipót utczai 
uj városház. Felliivatnak teltet mindazok, kik választói 
jogukkal élni kívánnak, hogy a fent kitett 8 nap lefolyása 
alatt igazolványaikkal ellátva, illető kerületeikben az ösz- 
szeiró küldöttség előtt személyesen, vagy ez esetre tör­
vényesen meghatalmazott által annál bizonyosabban je­
lenjenek meg, mert csak az ekként jelentkező választók 
íratván össze, a később jelentkezők figyelembe vétetni 
nem fognak. Kelt stb. Aláírva Gerlóezy Károly h. pol­
gármester, Márkus József tanácsjegyző.

— A belügyminiszter értesítő a fővárost, bogy a 
rendőri hullabonczolások tárgyában azon eljárást kell kö­
vetni, hogy minden, rendőri bonczolat alá bocsátandó 
friss holttest úgy a balpartról, mint Budáról is a Kókus- 
kórltez boneztermébe szállítandó, és pedig Budáról lég- 
menlesen elzárt eszközben. A János-kórházba hulla bon­
czolás végett egyáltalán nem szállítható, mert ott a boncz- 
terem igen közel fekszik főkép a szülészeti osztályhoz és 
közegészségi tekintetben máskép is kifogás al t esik' a kór­
ház. A főváros területén talált, vagy a Dunából kifogott 
s erjedésnek induló bullák, valamint a ragályos beteg­
ségben elhaltak hullái a köztemetői hullaházba szálli- 
tandúk.

— Több útépítési árlejtés volt ma a fővárosnál.
Nevezetesen: az V. Bálvány-utczának s ezzel kap­
csolatosan a nádor- és bálvány-uteza közt fekvő mérleg- 
utczának 3207 Irt 22 kr. költséggel előirányzott átküve- 
zési munkálatát Szemlér Lörincz nyerte el 32 u enged­
ménynyel; az Epreskert-u tczánalc a sugárul Nagy- 
János-utczák közti részében 3202 frt 21 kr. költséggel 
előirányzott makadamszerü kiépítési munkálatát Szinko- 
vics és Obendorf 20.ho engeginénynyel; a Bújza-uteza 
íjaakadamirozását —- a sugárul és Nagy-János-utcza közt 
3202 frt 21 kr. előirányzattal Szemlér Lörincz kapta 
meg 22% árleengedéssel, mig a budai bel- és kültelki 
utak fentartásahoz szükséges zúzott mészkő szállításának 
biztosítása csak részben sikerült, a mennyiben csupán 
a 111. kerületbe kellő 1690 köbméter mészkőre érkezett 
elfogadható ajánlat, és pedig Schlenker Istvántól, a ki 
köbméterét 2 Irt /S krjával szolgáltatja. Az I. kerületi 
utakhoz szükséges 5731 köbméter és a II. kerületbe kellő 
1160 kukméter mészkőre bejött ajánlatok drágák voltak.

Utczakérdést döntött el a belügyminisztérium 
azzal a végzésével, a melylyel kimondta, hogy az Esz- 
terltezy- és Üsz-utcza közt keresztül. nyitandó utczát 
nem kell elejteni, hanem az utcza-nyitás elve fentartandó.
E helyen az utczanyitást 1873-ban az érdekelt felek kér­
ték, Búzás, Abelesz és Örley. Abclesz telek köm vileg is 
bejegyeztette az utczaterületet, a többi nem. Miután a 
foganatosítás hosszabb idő alatt nem következett be s 
örökösödés folytán némely telek gazdát cserélt, a főváros 
némely érdekeltek kertére elállóit attól, hogy a tervezett 
helyen ulcza nyittassák, s fenn akard hagyni a birtoko­
soknak az ingatlanaik leletti szabad rendelkezési jogot, 
annál iin.abb, mert az utczanyitást nem köz-, hanem 
magánérdekek miatt mondták ki annak idején. Daczára 

írnek, a közmunkatanács lel terjesztésére a miniszter 
lentartandónak mondá ki a tervezett utczát. A miniszteri 
határozatnak csupán az Abelesz-féle birtok vevője Ba 
garten ölül, ki a város ellen felfolyamodással is élt.

A főv. középitósi bizottság mai ülésén a kö­
vetkező éidekesb ügyeket tárgyalta: A vízvezeték beveze­
tése javasoltatik a következő utc-zakha: a \ 11. kér. Jó­
sika-utczúba 466 frt költséggel; jövedelem 10;u ; a 
Czakó-utczába 1060 Írttal; s a Gellérthegy felső részébe 
610 írttal, de csak oly föltétel alatt, ha az érdekeltek H 
éven át évi 60 frt vizdijat biztosítanak. A 11. kér. vas- 
utc/.a légszeszvitágítása javiltatik. A Petöfi-szobor kör- 
nyekének rendezése tervét mutatta be a mérnöki hivatal.
A kövezést, asztal tozás összes költsége, beleértve a 
rácsozatot, is, 2771 Irt 80 kit tesz. A bizottság elfogadta 

tervet s a közmunkatanács elé sürgősen terjesz­
tetni _ kéri. A szobor körül 2 egész és 2 féli éj­
jeli lámpa log égni. A Gellérthegy és Naphegy villate- 

iiietüi szánt részeinek térrajza bem utaltatván," jóváha­
gyatott. A budai vártok- és Batthány-utcza csatornázásá-

aum-

nak terve és költségvetése elfogadtatott. A külső jászbe- 
rc!;} int folytatólagos kiépítésének tervét ezután jóváhagy­
tak. Erre a czélra az idei költségvetésbe 20,000 frt van 
felvéve.^ A központi személypályaudvar közigazgatási pót- 
bej,árusáról felvett jegyzőkönyvet mutattak be azután, 
melyben az eredeti bejárási jkönyvnek több pontja meg­
változott az újabb tervhez képest. Ebben t. i. a pálya­
udvar survival nagyobbszerü is kiterjedtebben van felvéve 
mint eredetileg volt. A bizottság a jegyzőkönyvbe foglal- 

ég-alkotásába a város kíildöttségiteg részt 
a kért nagyobb területet a pályaudvar

akat, miknek 
vett. elfogadta

- válaszold a hang, mely, úgy

.. és minde- 
az arczát. 

magát mutat-

tapogatózhasson. Egyszerre észrevéve, hogy megsza­
kad a fal folytonossága és egy hang feléje kiáltott:

— Mit akar az ur ?
— A kapussal szeretnék beszélni — viszonzá 

Binos.
— Itt nincs kapus, - 

látszott, asszonyé volt.
— Tehát a tulajdonossal.
— Az meg én vagyok. Mi a kívánsága? Lakást 

akar bérelni ?
— Nem. Egy lakosnőjét keresem.
— Olyant nem ismerek. Nálam csak emberek 

laknak.
— Pedig azt mondták nekem
— Mit?... Beszéljen magy: 

nek előtt jöjjön közelebb, hadd )
Binosnak is az volt az óhaja, botij 

hassa, azonban cseppet se látott s azt se tudta, merre 
forduljon, hogy ahhoz a mogorva nőhöz közelítsen, 
ki ily nyersen válaszolt udvarias szavaira. De végre 
tapogatózva sikerült neki egy üvegajtót megragadnia, 
melynek felső részén négyszögletes rés volt. Az 
ajtó csak be volt támasztva. Binos betaszitá és egy 
szobácskába lépett, mely csak oly sötét volt, mint 
maga a folyosó. Csak egy piszkos mécses terjesztett 
némi világosságot. Binos nagy ügygyel-bajjal észre­
vett egy összezsugorodott vén asszonykát, ki a kályha 
előtt melegítette fagyos testét.

— No jól van, már most beszélhet, kiáltott Bi- 
nosra. Tudom már, kivel van dolgom.

Binos is szerelte volna ugyanezt mondani, mert 
ebből a fogadásból nem birt megokosodni. E jele­
netén elbámészkodva, azt se tudta, min kezdje. A 
Piédouche által ajánlott eljárást lehetetlen volt al­
kalmaznia. Az öt frank-darab előmutatása semmi­
nemű hatást sem idézett volna elő, s pedig azon 
egyszerű oknál fogva, hogy az anyóka, kit a pénz­
darab előmutatásával meg akart szeliditeni, a szo­
bában uralkodó homály folytán nem látta volna 
ujjai között a fényes érczet csillogni. De Binos soha­
sem maradt sokáig zavarban. Ha a diplomaczia 
nem is volt erős oldala, de a félénkség se volt gyen­
géje és megvolt az a természetes ösztöne, hogy min­
dig a helyes végin fogta meg a dolgokat.

— Ön azt állítja, hogy tudja, kivel van dolga, 
— kezdő nagy merészen. — Fogadjunk, hogy nem 
tudja.

— Ha fogadnék, elvesztenéd a fogadást, fiacs­
kám, — viszonzá a háztulajdonosnő, rá szögezve 
két szürke szemét, melyek úgy villogtak a félhomály­
ban, mintha macskáéi lettek volna. — Úgy ismer­
lek, mink akár a zsebemet.

— Hm, hm ! Mondja csak, hogy hívnak engem
— A nevedet nem tudom, de azt tudom, hogy az 

a mesterséged, hogy azt az áldott jó vásznat komisz 
festékeiddel mázolod be. Festő vagy, fiam, de nem 
ám ezégfestő. Vagy ütvenszer találkoztam veled 
Clichy boulevarclon, veled és festékskatulyáddal.

— Bevallom, hogy felismert, mama, és ha akarja, 
hát elkészítem az arczképét.

■—• Nincs szükségem arczképemre. Vagy ötven éve, 
hogy a tükörben nézem meg magamat s ez unti 
elég nekem. És aztán, megtiltom neked, hogy «ma­
rná »-nak szólíts, mivelhogy nekem nincsen gyerme­
kem . . . meg férjem se, hál’ istennek!

— Jól van, hát majd kisasszonynak szólítom.
— Félre a rósz élczekkel, fiú; nincsenek Ínyemre. 

Mit akarsz ?
— Tudni, vájjon nem lakott-e önnél egy fiatal 

lány, a ki iránt érdeklődöm.
— No lám, hát úgy vagyunk, kurafi? Mindjárt ki­

találtam, hogy tőle jösz.
— Kitől ? kérdé Binos meglepetve.
— Az olasz lánytól, az ördögbe is! Biancától.
— Ah, ha már eltalálta, úgy meg se kisértem a 

tagadást, mormogá Binos, ki azt akarta, hogy a vén 
asszony nyelve megeredjen.

— Hat te nyelted öt el, rút bagoly ? Nem hittem 
volna, hogy az az együgyű lány mázolok után vesse 
magát. Csúnya gusztusa volt, mondhatom. Tejól csi­
náltad a dolgodat, de azt mondom neked, hogy gaz­
ember vagy. Ebben a piczikében két fillér ára hűn 
se volt és a tüzbe tenném érte a kezemet, hogy csak 
rósz angyala vitte őt utadba. Hova vitted, szörnye­
teg, mondd ? Hol követted el ezt a rútságot ? A 
Saint-Pierre téren, a hova minden reggel eljárt gyü­
mölcsöt vásárolni reggelire . . . vagy este, a Pigalle- 
téren, mikor az énekleczkétől visszajött?

— Az ön fejére esküszöm, hogy még soha éle­
temben nem csábítottam el senkit.

— Hallgass, kígyó ! Már három napja, hogy nem 
jött haza ... ő, ki sohasem hált ágyán kívül . . . 
Ugyan merészeld mondani, hogy nem csábítottad 
átkozott padlásszobádba!

— Hogy merészelem-e ? kiáltott fel Binos, kinek 
arcza csak úgy ragyogott ezekre az érdemeden vá­
dakra, melyekből mind jobban megbizonyosodott, 
hogy jó utón jár.

Ez az olasz lány, ki három nap előtt eltűnt, nem 
lehetett más, mint az omnibuszban oly szerencsét­
len véget ért gyermek. Azt már tudta,‘hogy Biancá- 
nak hívták, de még ennél többet is akart tudni.

Jól van, jól; hiába ravaszkodol velem szem­
ben; nem fogsz czélt érni. Bánom is én, akárhol

van a iatytya! De le, ugy-e azért jösz, hogy elvidd 
ezókmókját? No hát mondd neki részemről, ha el 
akarja vinni, úgy vegye magának azt a fáradságot 
és jöjjön maga érte.

Bátran vehet magának annyi fáradságot, folytatá 
a vén asszony, azért, hogy nálad van, azért "még 
nem lett herczegnő.

Bocsásson meg, hebegő Binos, már mondtam 
önnek, hogy . . .

" Ö, jól tudom, hogy a legkisebb gondja is na­
gyobb, mint az, hogy engem lásson, mert tudja, 
bőgj- nem íukarkodok a szavakkal, mikor az igazat 
meg akarom mondani. Úgy bánnék is vele, mint va­
lami dámával, mert az már mégis szégyen és gyalá­
zat, a mit ö tett és ha tudtam volna, hogy ennyire 
fog jönni, bizony nem adtam volna neki ‘ szállást a 
házamban.

— De, jó asszonyság.. . .
“ nincs jó asszonyszág! Ha csak rágondolok, 

felforrt un a vérem. Ah, a szenteskedő lelkemadtája! 
Fogadjunk, hogy el se mondta neked, milyen állapot­
ban lépett be hozzám.Este volt, és úgy szakadt az eső, 
hogy még a kutyámat se eresztettem volna ki ebbe 
az időbe. Egyszerre csak belép a szobámba egy ka- 
maszszal, ki a holmiját czipelte .... azt látni kellett 
volna ., egy lehér skatulyácskát, melyben 
aiig lehetett több két szoknyánál meg hat ingnél. — 
Asszonyom, igy kezdő furcsa kiejtéssel, nem ad­
hatna ön nekem egy olcsó szobát ? Nincs sok pén­
zem, de naponkint iogok fizetni. Én azalatt, a mig
igy beszélt, szemügyre vettem őt s cl to pillantásra
láttam, hogy nem csavargó leánynyal van dolgom, a 
milyen pedig olyan sok van ebben a negyedben. Azt 
kéideztem tőle, vannak-e irományai, s ö clőmutatott 
nekem egy olasz útlevelet . . . Astrodi Bianca, tizen- 
nyolcz éves, énekesnő . . . képzeld csak,kérlek!... 
énekesnő! egy szegény ördög, ki gyalog jött be a 
v °ni pályaudvarról, hogy csak a bérkocsi költségét 
megkímélje! . . . épugy mintha te azt mondanád, 
hogy festő vagy, te, ki legfeljebb arra vagy jó, hogy 
a festéked keverd vagy az ecseteket tisztítsd. 

Köszönöm!
Vagy talán azt akarod velem elhitetni, hogy 

olyan képek is kikerülnek kezeid közül, melyeket ki 
szoktak állítani? Ezt Hitesd el Biancával, ha van 
merszed. Ez el fogja hinni, hisz még azt is elhitte 
neked, hogy boldoggá fogod őt tenni; de engem 
nem fogsz lóvá tenni. Tudom, hogy mennyit érsz, 
mázoló ur, és ez okból haragszom rád azért, hogy 
azt a piczikét elcsábítottad.

olytatása következik.)



mm.

- céljára megajánlja. Az ülés elején Preuszner inditvá* 
uyozta, 1. :;í: r,-:.::e végi V lupoltaisauak
d, a blzoii-'f ily értelemben határozott is; sürgős ele­
iekben i.-.hiK u idősek tartatnak. Scheich K. tett némi 
észrevételeket azután az uj pénztál kezelési szabályzatra, 
direkt nulilvanv nélkül. Arra vonatkozólag szólt, hogy a 
számvizsgálatnál a terv szerint jövőre technikusok és'al- 
kaliiun'.i.tssatiaK. Unok értesiíé szülőt. hogy észrevételeit a 
szabai. kór.;- . niesi l.u _ya lasakor az. ósz-.a-l tegye meg. — 
Szuper L.i-z.io nitr. peiiál! krisztinavárosi elemi nép­
iskola építés, ügyéi 
folyamatban vannak
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zabnak ismerte mindenki és ez önzetlenség jutalma az 
volt, hogy a gazdag polgártársak majdnem éhezni enged­
tek minden gyáritól nélkül álló özvegyét.

í. Linók jelenti, hogy a tárgyalások 
ügyel meg fogja sürgetni.

A hivatalos lap Julius 20-diki számából.
Kitüntetés. 0 felsége Welch Richard tiszteletbeli al- 

konzulnak Dublinban, a Ferencz Jdzsef-iend lcvaek- reszt- 
jet adományozta.

Kinevezés. A közmunka- és közlekedésügyi miniszter, 
ftajdu Lajos fogalmazó-gyakornokot, a budapesti posta- 
igazgatósághoz fogalmazóvá, az igazságügy-miniszter, Zora 
Lyorgy szegedi kir. törvényszéki segédtólekkönvvvezetöt 
ugyanoda telekkönyvvezetövé, — Joszifovits Vas-.il nagy­
laki kir. járásbirósági dijnokot pedis a nagylaki kir. járás- 
birósághoz Írnokká nevezte ki. Leibrer Sándor kunszent- 
miklósi kir. járásbirósági, és Föd Ferencz kecskeméti 
kir. törvényszéki írnokokat kölesül, .sen áthelyezte A ko­
lozsvári pénzügyigazgatóság, Palkó Sámuel közös" hadse­
regbeli, igazolványnyal ellátott őrmestert, 11. oszt. adó- 
hivatali szolgává nevezte ki.

Névváltoztatás. Chrenko Ferencz munkácsi illető­
ségű nagybecskereki lakos «Kende»-re. Spitzer Károly 
szabadkai illetőségű ugyanottani lakos saját, valamint 

.. ipcrVí311 n. -, , - Margit, Róza és Pál nevű kiskorú gyermekei «Szilasi»-ra,
- k£y n* .a.z- tainoga- Kropatschek Ferencz rákos-csabai iTTetöséeíi brassai lakos
a legmelegebben hívja tel a tehetős «Kropácsi»-ra, Krancz Gyula czeglédi illetőségű ugyanottani"

lakos ««Koszorús»-ra, Pekhart Zsigmond záinolyi illetőségű 
tng>anottam lakos «Pécsi»-re, Braun Berta debreczeni ilie- 
tusegii ugyanottani lakos i> Barna »-ra, Schwarcz Gyula érsek- 
iíjvan illetőségű ugyanottani lakos «Somogyi»-ra változtat­
tak nevöket belügyminiszteri engedélylyel.

Álapszabálymegeröaités Az Udvarhelvmegyében 
alakult gazdasági egyesület alapszabályai, Zemplénniegye 
törvényhatósága területén alakult nagv-mihályi czipész- 
ipartarsulat alapszabályai, a földművelés-, ipar és kereske­
delemügyi m kir. minisztérium által, a törvényes bemu­
tatási záradékkal elláttattak.

„„ , .^>.0E*a Árvamegye Lestinye községében folyó évi míg.
r í - n i ■ ! ht» 1-en uj postahivatal lép életbe. Posta-összeköttetését

I ndohazábol közös a Lesül,ye-Alsúkubin közt berendezett gyalogjárat által 
fogja nyerni.

G»yvédi kamara. A kolozsvári ügyvédi kamara ré­
széről közmrré tétetik, dr. Ákontz József iigvvéd Kolozs­
vár székhelyivel, e kamara ügyvédi lajstromába felvé­
tetett.

jelenti olvasóinak, hogy az angol csapatok befejez­
ték azt, a mit az arabok megkezdettek — a foszto­
gatást. Tekintélyes alexandriai lakosok jöttek ma 
Seymour tengernagyhoz és panaszkodtak, hogy
házaikat brit matrózok fosztogatták.

A íöhadparanesnok azonnal hadbirósági vizsgála­
tot rendelt cl s csakugyan sikerült két tengerész- 
katonára a rablást rábizonyítani

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— A Kelosey-egyict, mini lapunknak Aradról írják 

valahain erélyesen hozzá lát a maca elé tűzött czélok 
megvalósít- sülhöz s i .gok gyűjtéséhez. Az egylet, mint 
levelezőnk Írja, nem fordulhatott volna illetékesebb és 
méltóbb egyénhez támogatásért, mint Tabajdy Károly 
főispánhoz. :i ki is a megye viriliseihez felhívást bocsát 
közre legközelebb. A lelkes hangon I irtott körlevélben 
hangsúlyozva van, hogy az aradi höli st v-egylet, mely 
feladatául a nemzeti közmüvei!» g terjedéséi, a magvar 
nyelv .- ezzel kapcsolatban a hazai irodalom és nyelv pár­
tolását! tűzte ki, ha valahol, ilgy épen Arad városában 
és megyében bír létjogosultsággal s sikeres működésre 
alkalmas iérrel. A lapok közleményeiből köztudomású, 
hogy ez egyii-i nemcsak megalakult, hanem működését is 
megkezdett-•. de hogv 
tásíit igényli, a mire 
polgárokat.

— A ,,2ürichi magyar egyesület“ bizottsága julius 
hóban tanott választó közgyűlés alkalmával, mint lapunk­
nak írja... következőkép alakult meg: Elnök: Petz József, 
Titk.ii : Perl Ede. Jegyzők : alenczer Árpád, Mocsári Hen­
rik. Pénztáritok: Arany Doniéi. Könyvtárnokok: Maffey 
Adolf. .'iysz. Ede. Az elnük-i g a titkársággal egyesittétik.

— Szünidei gyermei:t?lepck. Az emberbarátok-
-I ivaikkal az első rnasvarnak és jól ‘vöknek, kik

szünidei gyermektelep 'ét. - m - 3 -z hozzájárultak, a léte­
sítő testület ez utón is légim'1; - -bű köszönetét fejezi ki. 
A pártolok és íigvbaiáitok egyszersmind figyelmeztetnek, 
hogy e hó 23-án a d. e. ti ora 2o perczkor induló 
raélyvonallal az osztrák allamv.isut 
kirándulás n-rveztetik Nagymarosra és Visegrádra a gyer­
mektelepek nice tekintésére, mely kirándulásra az összes 
érdekeitek ez utón meghivatnak. A kirándulásban részt 
venni szándékozok tel kéretnek, hogy a társaság ellátására 
szükséges intézkedések megleheti-.-.- végett legkésőbb 
szombaton déli 12 óráig Fischer Ignánz kalaposnál (váczi 
körút es sugárút sarka, Stein-féle házi jelentkezzenek. 
Kedvezőtlen idő esetén a kirándulás e hó 30-án tarta- 
tik meg.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Fegyelmi tárgyalás. A kir. Ítélőtábla, mint má­

sodfokú fegyelmi bíróság dr. Vajkaij Károly elnöklete 
alatt tartott tanácsában ma délelőtt tárgyalta Papp Ber­
talan ungvári kir. járásbirósági Írnok fegyelmi ügyét. A 
közvádló Szeyffert Ede, kir. főügyészi helyettes volt. Pa­
nasztól! hivatalos kötelességének megszegése s hotránvos 
magaviselet miatt helyeztetett vád alá. A törvényszék a 
két vád közül az elsőben mondta ki vétkesnek s ezért 
rosszaiésm Ítélte, a botrányos magaviselet vádja alól fel­
mentette. Ez ítélet ellen a kir. ügyész felebbezett. A má­
sodfokú fegyelmi bíróság ma ezen Ítéletet indokainál 
fogva hely ben h a gyt a.

— Tébolydába szállítóit gyilkos. Sajgó József
napszau.o:- májusban az osztrák ál lám vasút közelében 
egy napszumostársát annyira megkéselt, hogv ez a sebek 
következteben meghalt. A gyilkost akkor a «Fortunába» 
szállították. A vizsgálat folyama alatt azonban a tébolv 
félreismerhet len jóba mutatkoztak Sajgón, minek folytán 
a Lipótmezei tébolydába vitték.

— Silbozmr.nn Sámuel ügynök bűnügyében a tör­
vényszék ina hirdette i i vádlott előtt a legtöbb itélőszék 
ítéletét. Síiheiai.ami a ki gr. Festeti eh Pált közel 00,000 
írt erejéig megcsalta, a törvényszék által 5 évi fegyházra 
Ítéltetett el , ezt az Ítéletet úgy a kir. tábla. mint a leg­
több iteaiszek helybenhagyta, Julli-Let a csaló beösmerte 
tettét mentségére abc tudott valamit fölhozni, mégis 
ina azzai a kijelentés-ei i-'-pte meg a törvényszékei, hogy 
u perujifással kíván élni. E végből mind a három 
oirusag iteleli-nek kézbesítéséi kérte, mely kérelme ter­
mészetesen teljesittelni fog.

MULATSÁGOK.
A szt. Isíváu-napi országos ünnepélyhez. A

városligeti tavon ren-lezviitló iiagv előképen, a halas eme­
lése végett báró . It-zél Béla újabban azt a módosítást 
tette, hogv az élőképet tartó nyolezoldalu tutaj magas 
sás-ctl íe-;> kör ii tv.-ve s e sas-körzet az adott jelre, midőn 
a zem- ineg-./n|ai. egy gep.-zet által lassan a ló fenekére 
sülyesztetik, miáltal az éluképh-t ugv fog feltűnni, mintha 
a víziló! emelkednék ki. Az ölvén iáb magas élőkép kőze- 
pehui. az legfelső képcsoport felelt 30 láblivi magasság- 
**••* ing kiemelkedni Hungária alakja, a mint kezeit áldó- 
lag kiIerjeszti. A tavon esoluakok lesznek különböző pon­
tokon elhelyezve - mindegyikben 2—í ember színes lam­
pionokkal. 1 nu ember tog alkun. A főváros, hogv a maga 
részéről i- hozzájáruljon az ünnepély ezéliát képező juté- 
kuri . - íg emeléséhez, minden díj nélkül engedte át e na- l
pon a bmott ragnak u regale lúgot az egész városliget te- 
iületere. A vidéki közönségnek nagyon ajánlható, hogv j 
jegyek váltása iránt jo eleve intézkedjék, inert csak meg­
határozón szánni j.-gyeket fognak kiadni, nehogy a tolon­
gás nagy legyen. A nvereménvtársvak száma meghaladja 
már is az ltOO-et, de :iO0O-néi többre van kilátás Va­
sárnaptól kezd

A tisza-eszlári eset.
Tiszalöki tudósítónk írja jul. 20-iki kelettel: Teg­

napelőtt két elfogatás történt Eszláron, az egyik 
egyén Grosz Márton, azelőtt Lichtman Jakab bérlő­
nél sáfár volt, gúnyneve «kutyakorbács». A máso­
dik egyén egy gyűrűs izraelita", neve Pinkász. (?) E 
két elfogottat még 17-én késő este T.-Lökre kisér­
ték; 18-án történt kihallgatásuk, 19-én reggel szem­
besítések végett Eszlárra kisértettek. Eszláron több 

! szembesítés történt. Ma, azaz 20-án a szembesité- 
I sek és kihallgatások T.-Eszláron folytatódnak. Vay 
1 György csendbiztos szintén oda rendeltetett. Egressy 

kit. al ügy ész 18-an este Eszlárról Nyíregyházára 
ment, azonban 19-én reggel már ismét Eszláron volt 
s ott is marad.

*
Nyíregyháza, jul. 21. (O. É.) Graefl szabolcs- 

megyei főispán csak is a tisza-eszlári bűntény ügyé­
ben tért vissza Nyíregyházára. A gyilkossággal vá­
dolt metsző, ezellájából kihallgatásra kérezkedett. A 
vizsgáló bíróság Eszlárról még nem tért vissza.

Tiszalök, jul. 21. (Az «Egyetértés» esz- 
lári tudósítójának távirata.) Épen most dél­
ben hoztak Nyíregyházáról az Eszláron mű­
ködő bírósághoz két, Mármaros-Szigeten elfo­
gott kaftános zsidót. Az álhullát illetőleg 
általuk fontos adatok napfényre jövetele vár­
ható.

Báni

sannptul Kezdve a nyereménytárgyak a közönség által 
BBegtekmthel -k lesznek b. Aezél Béla Yaíéria-uttza 4. 
=zai:i alatti lak.Wm. Az ünnepélyességek programing már 
vrjj. a- -.-n meg van állapítva s most van -ajtó alatt. El- 
Ke-zolte Ulan d kIjóival elámsitás alá fogják bocsátani. A 
megallapdoit progr.umn 9 nvomtatott oldalra terjed és Ö6 
tétéiből all.

. . -s»zt. Anna“ betegaegélyzö- és temetke- 
zen-egylst julius dd-m a Usázv-féle kelthelyiségben 

r.ei.. nagy niezö-uteza 17. sz.i az egylet pénztára 
jav.ira toinbolaval és tánezezal egybekötött Anna-ünne-
VI.

javai 
péiyt rendez.

Jubileum, truth Albert betűöntő-ügyvezető és 
tSauei a..,- . r.unyvnyomdász holnap szombaton este 8 
orakor '-iniepeli:. meg a könyvnyomdász pályán eltöltött 
oneneii.z ..-vök jubileumát u Sehuszter-íéle sürcsarnok 
termében.

HÁZASSÁGOK.
— Schlesinger Simon Kapolcsúról e hó 30-án d. u. 

tartja p-kiivu|,-t Ráz Póza k. a.-nyal, Ráz Ignácz nagy- 
varad i tea-veiJe Kedves leánvával.

— Buzáíh Emanuel nagyváradi gyógyszerész e na­
pokba!, -JVC,:te el M.-Szigetén a szép"Buzáth Róza kis-

gyász 
án

gyaszrovat.
Simon Zsigmond tihanyi apátot, mély családi gvá 

sújtotta. -Ve ere Sioinn -lanka kisasszony e hó Í8-Í 
reggeli u orakor, «ik« szenvedések után jobb létre szén-
rím A ',°7IVI i r°k°nánál: Háczky Sándor 
toldbiitOKosnal lakott Közép-lszkáron és ott is jialt meg 1 
Az elhunyt megye-zerte ismert volt jótékonyságáról. ;

Dr. Szilágyi Béni pénzügyminiszteri fogalmazó, a 
.ulaiiitudomiiiiyok tudora, elhunyt alig 27 éves 

tolatom e.es jehet-egn. kiváló szorgalmú fiatal ember 
von, ki jutorniiui buzgósagának, megfeszített munkássá- 
?ant, ff! -Időz;.üli. Navy-zämu rokonság és sei: jó 1 
barat Icui lj . a szelíd jellemű, mindenki által becsült I 
iljut, ki a legszebb reményeket vitte magával sírjába.

Ybl Lajos, budapesti nyugalmazott váltó- és kereske­
delmi törvényszéki elnök, a Lipót-rend lovagkeresztese I 
tegnap elhunyt , t eves korában lrsán. Özvegyén kívül 

.i"oritka derék ember halálát, 
ointat'' iV j ujl" 1,.!l- a vutotorvfiiyszek élén működött, ta- I 
én nú‘v 7 1 udonianv.iv il nuzgoságával és jóindulatával 
ép ugy megnvei e hivatalnok táljainak tiszteletét, becsü- 
wa : .larta családjának szeretetét.

l".lkru' elismeréséül a Lipót-
rend ioackcv-ztievi-l.timicUetet. ki. Temetése e^hó
r” -1 '.‘-'i11 L i 1 " 'II Íj l d" *észik hosszú pihenőre őt ki eleteben oly keveset juhent, mé<» - ’
ban is.

Már többször tettünk lapunkban említést 
József vizsgáló bírónak a védő-ügyvé­

dekhez intézett felhívásáról. Mind a három 
védő azonos szövegű felhívást kapott, csakis 
a czimben s az illető czimzett által védett 
vádlottak nevében van eltérés. E felhívást 
most szó szerint közöljük :
-1 nyuegyházi htr. törvényszék vizsgáló bíróságától.
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Tek. . . . ügyvéd urnák
Budapesten.

Folyó évi julius hó 9-én hozzám érkezett bejelen­
tése folytán értesítem ügyvéd urat, miszerint Scharf 
József és társai ellen gyilkosság gyanúja miatt folya­
matban levő előnyomozási ügyben .......................
letaitóztatott gyanúsítottak un részére a védőügyvédi 
meghatalmazást aláírtak és az a bűnügyi iratokhoz 
csatoltatott.

Egyidejűleg felhívom ügyvéd urat, szíveskedjék 
haladéktalanul bejelenteni, hogy az előnvomozás és 
az esetleges vizsgálat folyamában hozandó határoza­
taimat, ha a gyanúsítottak részéről azok felebbezl ci­
nének, és a felebbezéseknek írásbeli indokolása 
kivántatnék, miképen fogja ügyvéd ur tudomá­
sul venni, s illetve honnan lesz idézendő 
azok kihirdetésére; mert a bűnvádi eljárási 
szabályok értelmében a felebbezett határoza­
tok a törvényszékhez azonnal beterjesztendők 
lévén,ebből folyúlag azok beterjesztését legfölebb 24 
óláig halaszthatom, a miért is kihirdetéséhez ügyvéd 
urnák azonnal meg kellene előttem jelennie, mire 
néz\e szükséges, hogy vagy saját maya, vagy meg­
bízottja állandóan iSyiregyházán tartózkodjék, s it­
teni lakásuk hozzám pontosan bejelentessék.

Nyíregyháza, 1882. jul. 15.
Bary József mk.

hJ Ur. törvényszéki vizsgáló bíró.

AZ EGYIPTOMI ÜGY.
— julius 21.

Néhány nap óta valóságos hadiállapot uralkodik 
Alexandria előtt a partra szállott angolok és Arabi 
pasának Kafr-el-Dauürnál levő csapatai között s a

teste köré kötve, egyiptomi aranyhimzéseket, a má 
síknál érmeket találtak. Mac Gordon és Francis 
1 ellcrg. ez a két angol fosztogatónak a neve, a leg­
nagyobb csendben a szétrombolt Mar­
hat erőd mögött agyonlövettek. Négy 
más katona vizsgálat alatt van.

Szerdán este megint tűz ütött ki Alexandriának 
négy, egymástól meglehetősen távoleső részén,s a vész 
oly mérvet öltött, hogy csak nagy fáradsággal lehe­
tett eloltani. Alig, hogy a lángok elöcsaptak, megint 
kezdődött a fosztogatás. Húsz fosztogatót in- 
flagranti értek tetten s a színhelyén 
lőtték őket le. Az agyonlőtt fosztogatók kozott 
négy európai is van: egy olasz és három 
görög.

Az angolok, kik nem mernek Arabi ellen támadó­
lag fellépni, a mennyire lehet, megerősíteni igyekez­
nek állásaikat Alexandria körül.

Két szökevény Arabi seregéből azt beszéli, hogy a 
diktátor egy Kairóban készült arabs proklamáczió- 
jában közzé tette, hogy úgy a kedive, mint a szultán 
helyeslik szivük mélyében Arabi magatartását, de 
nem szabad ennek nyílt kifejezést adniok. Minden 
oly hivő, ki Arabihoz csatlakozik, megnyeri a kalifa 
kegyét. Ezt a proklamácziót ezer meg ezer példány­
ban terjesztették s lovas hírnökök viszik széjjel az 
egész országba.

London, jul. 21. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Törökország válasza általában kedvezőtlen hatást 
tett. A «Times» azt írja, hogy a felelet, ha legki­
sebb jelentőséget tulajdonítanának is neki, csak 
késleltetné az amúgy is bonyolódott válság megol­
dását. Muzurus pasa nagyon jól érezte ezt s már teg­
nap elhitetni iparkodott Lord G ran viliével, hogy a 
válasz úgy is érthető, hogy Törökország hajlandó 
csapatokat küldeni Egyiptomba, csakhogy a török 
nagykövetnek ez az iparkodása hiába való volt a vá­
lasz szövegével szemben. — Különben is elmúlt 
már a tanácskozások ideje. Anglia elhatározta 
végre, hogy maga gondoskodik a rend helyre­
állításáról s ezért egy pillanatra háttérbe szorult a 
konferenczia. A «Times» megjegyzi végül, hogv 
Gambettának hat hónappal ezelőtt tervezett politi­
kája egybevág Francziaország mostani politikájával 
s ebből az következik, hogy az egyiptomi kérdést 
Anglia és Francziaország érdekei szerint kell meg­
oldani. A «Daily News« —egy látszólag félhivatalos 
czikkben — kijelenti, hogy az angol kormány vissza­
utasításnak tekinti Törökország válaszát, és azért 
küldötte el újabban expediczionális csapatait. A 
«Standard» ravasz kibúvónak nevezi a porta 
feleletét. — A felszerelési hitel megszavazását 
az alsóházban csak a radikálisok ellenzik. — 
Az egyiptomi helyzetről azt sürgönyzik a «Times»- 
nak, hogv Ramleh teljesen zsákmányul esett a be­
duinoknak, kik nagy számmal vannak körülötte. A 
city-lap arra biztatja a kormányt, hogy az Alexan­
drán kívül eső helységek megszállására is küldjön 
ki csapatokat, mielőtt Arabi újabb mészárlást 

I idézne elő. A «Daily News »-nak azt sürgönvzik, 
hogy ha a bombázás sikerét nem követi a száraz- 
földön is katonai akczió, akkor a bombázás többet ár­
tott, mint használt. A kedive konstatálta, hogy Arabi 
egybegyűjti csapatait, hogy a Mahmudije-csatornát 
körülzárja, miáltal Alexandria lakossága meg 
volna fosztva az iható víztől, mert a víztartókat 14 
napnál előbb nem lehet megtölteni. Port-Szaidból a 
legszomorubb hírek érkeznek. Az egész lakosság a 
fanatikus arabsok kénye-kedvére van bízva, kik 
minden pillanatban várják a jeladást, hogv meg­
kezdhessék a vérengzéseket. Arabi pasa azt hiresz- 
teli, hogy az arabokat megverték Alexandria előtt.
A «Standard» jelentései is szintén igy hangzanak.
A kedive máig sem tette közzé azt a proklamácziót, 
melyben Arabi pasát forradalmárnak nyilvánítja. Az 
egyiptomi hatóságok nagy kelletlenül működnek közre 
a rend helyreállításában és a gyilkosok megbünteté­
sében. Még a kedive környezete is Arabi pasa titkos 
híveiből áll. A levelező azt hiszi, hogy egyedül a 
csapatok gyors akcziója mentheti meg Egyiptomot.
A <1 Daily Telegraph» arról értesül, hogy Arabi pasa 
Abukirral szemközt sánezot épített s gátak közé szo­
rította a csatornát. Az angol lapok kivétel nélkül 
dicsérik a kormánynak azt az elhatározását, mely 
szerint csapatokat küld Egyiptomba; azt hiszik, hogy 
20,000 ember indul útnak Angliából. A Szuez-csd- 
tornar biztosításának tervét már megállapították 
Francziaorszr igái. Tegnap Lesseps is azt sürgö- 
nyözte, hogy megváltoztatta nézetét, s most már ő 
is azt tartja, hogy a csatornát az európai hatalmak­
nak kell biztositaniok.

nélkül. Ausztria-Magyarország és Németország a ke­
letet illetőleg csak egy államot alkotnak. Nem any- 
uvira Szaloniki felé törekszenek, mint inkább Kon­
stantinápoly felé.

Pétervúr, jul. 21. A «Journal de St. Peters­
burg» a <1 Times» tegnapi czikkére, mely a porta el­
utasító magatartásával foglalkozik, a következő 
megjegyzést teszi. Ha a beavatkozásra való felhi- 

Az egyiknél, I vasnak a porta részéről való visszautasítása hivata­
losan megállapítva leend, akkor a konferencziának 
más módokról kell gondoskodni. Az angol kormány 
felteheti, hogy az angol csapatokat felfogják hívni 
arra, hogy a béke helyreállításában közreműködje­
nek. A «Times» ugylátszik azt akarja jelezni, hogy 
angol kabinet saját kezdeményéből a hatalmak he­
lyébe kíván helyezkedni.

LONDON, jul. 21. (Az »Egyetértés» távirata.) Lord 
Dufferint utasították, hogy jelentse ki a konfe­
renczia előtt, hogy Anglia a török válaszjegyzé­
ket nem tekinti kielégítőnek, miután nincs meg 
benne az a nyilatkozat, hogy haladéktalanul 
kész az Egyiptomban való interveniálásra.

Alexandria, jul. 21. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) Kairóban földsánezokat emelnek ; 7000 em­
ber dolgozik rajtuk. — Arabi pasa vasárnap Tan- 
tahba érkezett, hol két órán át imádkozott El Badavi 
szentnek, Egyiptom patronusának sírján. — Kai­
róban 46, Tantahban 18, és Zagazigban 
7 keresztényt öltek meg. Damiettet a szá­
razföldi oldalról a beduinok zárták körül.

Alexandria, jul. 21. Luft! Kairóból vissza­
térve, a kedivének jelenti, hogv Arabi a pasákat, 
ulehmákat és a notabeleket gyűlésre hívta össze, 
hogy elhatározzák, vájjon tekintettel a kedive és az 
angolok között fennálló benső viszonyra, a hadi ké­
születek megszüntetésére vonatkozó parancsainak 
engedelmeskedni lehet-e? A gyűlés a kedive ellen 
felhozott vadak megvizsgálására bizottságot küldött 
ki. A Mamudich-esatornát nem fogták fel, a viz fo­
lyását csakis a földmunkálatok akasztották meg. A 
víztartók még 10 napra való vizet tartalmaznak.

Róma, jul. 21. (Az «Egyetértés»távirata.) «Pol. 
Gorr.»: Illetékes helyen azt állítják, hogy Olaszor- 
ország csak akkor szánná rá magát a katonai ak- 
czióban való részvételre, ha Ausztria-Magyarország 
és Németország" is részt vesznek benne. Az olasz kor­
mánykörök el vannak rá tökélve, hogy az egyiptomi 
kérdés további stádiumában sem szakadnak el e 
két hatalomtól, melyekkel Egyiptomot illetőleg teljes 
egyetértésben vannak.

ROMA. jul. 21. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Előkészületeket tesznek, hogy 40.000 
ember haladéktalanul mozgósittassók.

Becs, jul. 21. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) A portának részvétele a kon- 
ferencziában nem fogja Angliát visszatartani 
abban, hogy egyiptomi misszióját teljesítse, 
mely abból áll, hogy Arabi ellen a harezot 
folytassa és Egyiptomot okkupálja és oly in­
tézkedéseket léptessen életbe, melyek a Szuez- 
csatornát minden további veszély ellen bizto­
sítják.

London, jul. 21. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) Arabi Kairóban számos pasát, ulemát 
és főrangút hívott be, s a kedive letételét 
hozta nekik javaslatba. A gyülekezet nőm fo­
gadta el ezt az indítványt, hanem azt hatá­
rozta el, hogy egy küldöttséget meneszt a ke- 
divéhez, mely előtt ez igazolja magát ama 
rád ellen, mintha Bggiptomut az angoloknak 
eladta volna.

Konstantinápoly, jul. 20. (Az «Egyetértés» 
távirata.) Mekkában es Medinában önkénvteseket 
toborzanak Arabi seregébe. 182 ily önkénytes már 
Kairóba utazott.

Konstantinápoly, jul. 20. (Az «Egyetértés» 
tu\iiata.) Mekkából 182 önkénvtes, két seik által 
vezetve, Kairóba utazott, hogy reszt vegven «a ke- 
íésztért} ek kiirtásában.» A kedivének Kafr-el-Dauár- 
ból visszatért kíildönczei azt beszélik, hogy Arabi 
pasa Alexandriai, Damiettet, Port-Szaidot és Ram- 
leht egyszerre akarja megtámadni. A víz az itteni 
víztartókban alig elégséges három hónapra.

Alexandria, jul. 21. (Az «Egyetértés»tu­
dósítójának távirata.) Seymour proklamácziót 
bocsátott ki, mely szerint elengedi a büntetést 
mindazoknak, kik nem követtek el gyilkossá­
got s azt, a mit netán raboltak, vasárnapig 
visszaadják. A görögök és olaszok meetinget 
tartottak, angol részről kárpótlást akarnak 
követelni a bombázás által tönkrement va­
gyonukért.

London, jul. 21. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Port-Szaidból rossz hírek érkeznek : több 
ezer beduin gyülekezik a város köze­
lében.

News» szerint Gladstone visszautasításnál, tekinti. 
Portsmouthban és Wooivichban óriási előkészülete­
ket tesznek.

London, jul. 21. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távi-iata.) Angolország és Francziaország kö­
zött Egyiptom okkupácziójára vonatkozólag kötött 
szerződés már majdnem kész. Az okkupáczió mint 
mondják 3—5 hónapig tarthat.

London, jul. 21. (Az «Egyetértés» tudósitójá­
nak távirata.) Alexandrából jelentik, hogy szerdán 
este még nagyobb tűz eset fordult elő, mialatt újra 
fosztogattak, s e közben 20 fosztogatót tetten értek.

London, jul. 21. Granvillenek Dufferiniiez jul. 
11-én kelt távirata történelmi képét adja az egyip­
tomi történteknek Egyiptomban a múlt évi katonai 
zavargásoktól kezdve Alexandria bombáz tatásáig. 
Az utóbbi lépés egy szükséges védelmi tény volt. 
Az angol kabinet mindig hú marad febr. 11 -én kelt 
köriratához. Angliának Egyiptomban nincs oly ér­
deke, mely Európa érdekeivel általában meg nem 
egyeznék, es nincs oly érdeke, mely az egyiptomi nép 
érdekeivel ellentétes volna. Angolország azt kívánja, 
hogy a Szuez-csatorna hajózása teljesen szabad ma­
radjon, kivánja.hogv Egyptom bekében,szabad és bár­
mely egyes hatalom uralkodó befolyásától ment le­
gyen, és hogy a nemzetközi kötelezettségek tisztelet­
ben tartassanak. A kormány a Francziaországgal 
kötött egyességet híven megtartotta. Gondoskodott 
arról, hogy a hatalmak minden Egyptom helyzetét 
anyagilag érdeklő kérdésről értesítve legyenek és 
tanácsuk kikéressék. A bombázás ezen politikán mit 
sem változtatott.

London, jul. 21. (Alsóház.) Gladstone kivonat­
ban ismerteti Arabi táviratilag érkezett kiáltványát, 
melyben azt mondja, hogy kiengesztel betétién el­
lenségei, az angolok ellen lmrczol, kikkel a kedive 
szövetségben áll, a ki az éjeket az angol hajókon 
tölti, nappal pedig Alexandriában az egyiptomi 
csapatok és a fegyvertelen egyiptomiak legyilkolá- 
sában segédkezik. Arabi pasa haditörvények alá 
szándékszik helyezni az egész országot: mindenki 
csak az ö parancsainak tartozik engedelmeskedni. 
A hadikészülödések folytattatnak. Bármely paran­
csai ellen való ellenszegülést szigorú büntetés­
sel sújt.

Berlin, jul. 21. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A porta válaszát, hogy kész a kon feren­
cz iában résztvenni, itt nagy kétkedéssel fogják föl. 
Azt hiszik, hogy a helyzet a helyett, hogy világosabb 
lett volna, még inkább bonyolult.
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Párts, jul. 21. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
«Gaulois» levelezőjének beszélgetése volt Tissot- 
val, Fráncziaország londoni nagykövetével. Tissot 

- fölötte optimisztikusan nyilatkozott. Az európai kon-
londoni apók fejtegetik is már az egyiptomiak flagrácziót lehetetlennek tartja s azt hiszi, hogy 
Ce” mtezendü tamadas chance-jait. ügy lát- minden megkönnyebbül, ha a porta hozzájárul a 
szik, hogy az angol tábornokok, ha elegendő 
katonaság érkezik a Nílus torkolatához, meg fog­
ják kerülni Arabi pasa poziczióját. Egyidőre 
deffenzivában kell maradniok az angoloknak s fő­
gondoljuk az, hogy Arabi pasa meg ne támadja 
őket. Különösen félnek az egyiptomiaknak Ramleh- 
ből eredő támadásától, mert onnan még Alexan­
drát is könnyen fenyegethetik. Az angol kormány 
nagy sietséggel készülődik, hogv expediczionális 
hadtestet küldhessen Egyiptomba. Ez a jelentés 
különben minden második napon visszatér s ha 
Anglia az egyiptomi válság elején csakugyan oly 
komolyan készülődött volna, mint azt a londoni 
lapok hiresztelték, akkor Gladstone ur ma már 
Egyiptomnál hatalmasabb ellenséggel is kiköthetne!

London, jul. 21. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
tá\ író ma Alexandriából a főváros lakóinak nagyon 
szomorú meglepetést hozott. A Times levelezője azt

konferencziához. Nem kell Németországot keresni 
az izlamizmus fanatikus kitörései mögött. Ennek 
vallásos motívumai vannak. Francziaország és Né­
metország között többnyire jók a viszonyok. Arra 
a kérdésre, hogy nem volna-e utópia a franczia-német 
szövetség, azt felelte a nagykövet, hogy nem hiszi 
annak, mert Francziaország első lépésére örömest 
megkötné Bismarck a szövetséget. Bismarck herczeg 
nem szereti Gtadstone-t s e miatt Angliával sem ro­
konszenvez. Grainville-lel folytatott tanácskozása — 
úgymond Tissot — arról tanúskodik, hogy Anglia 
barátja Francziaországnak. Gogv az angolok nem 
akartak mindjárt Gambettával menni, az csupán 
azért történt, mert nehezen tudják magukat valamire 
rászánni; de ha rászánták, akkor aztán mennek előre. 
Az angolok nagyon jól tudják, hogy vereségünk 
óta különösen elővigyázatra van szükségünk. Nem 
vádolnak bennünket ezért gyöngeseggel. Tissot azt 

i hiszi, hoffv Anglia semmit sem tesz Francziaország

LONDON, jul. 21. A «Times»-nek sür­
gönyzik Alexandriából mai kelettel 
Arabi pasa a tartományi kormányzók­
hoz intézett kiáltványában kijelenti, 
hogy a végsőig fog harczolni 
az angolok ellen, és súlyos bün­
tetéssel fenyegeti mindazo­
kat, kik az angoloknak segélyt 
nyújtván, hazaárulást követ­
nek el. A «Times« sürgönye azt is tu­
datja, hogy Kairóban a zsidóne­
gye db eu megkezdődött a mé­
szárlás, nemkülönben Damiethben, 
Torkhban, Zentában és Caliubban, ahol 
egész családokat kihurczoltak a vaggo- 
nokból és oda dobták a vonat kerekei 
ala, Tantahban az egész katasz- 
teri személyzetet megölték. 
Port-Szaid kormányzója hú maradt a 
kedivéhez; a lakosság magatartása 
azonban ellenséges.

London, jul. 21. A királyné elfogadta 
Wolseley tábornoknak az egyiptomi had­
járat főparancsonkává, Adie tábornoknak 
pedig táborkari főnökévé kittéveztetését.

London, jul. 21. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata. A „Central News“ jelenti Alexandriá­
ból, hogy nagyon félni lehet attól, hogy Kairóban 
megkezdődött a vérengzés. A lapok általános vélemé­
nye a porta válaszáról az, hogy az álürügy. A «Daily

TÁVIRATOK.
Zágráb, jul. 21. A közigazgatási enquete eddigi érte- 

kezletein az igazságügynek a közigazgatással való egyesí­
téséből remélt megtakarítások számszerűen nem voltak 
kimutathatók és ennélfogva valószínű, hogy a foganatosi- 
t;js mellőztetni fog. A bán kívánságára a három osztály- 
lónők újjászervezés! tervezetet fog együttesen kidolgozni, 
melynek föirányzatául a beruházási c-zéloknál n lehető 
megtakarítás tűzetett ki. Pejacsevich gr. bán ma rövid 
időre Becsbe utazott.

Bécs, jul. 21. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) A kormány hir szerint el van 
tökélve, hogy az esetre, ha Kádlag Béni közös 
pénzügyminiszter Boszniából visszatérve bos- 
nyák skupstina egy behívását szükségesnek 
tartaná, az agrárius kérdések megoldása vé­
gett ideiglenes jelleggel bíró skuustinát foq 
eggbehicni.

Prága, jul. 21. (Az «Egyetértés» távirata.) A »Narodny 
List}» ama szemrehányásával szemben, melv szerint a 
képviselők minden biztosíték nélkül léptek a birodalmi 
gyűlésbe, a «Politik» azt állítja, hogv e tekintetbei. a kő-• 
vetkező biztosítékok adattak: 1. A trónbeszéd által való 
elismerése a jogfentartásnak ; 2. Cseh miniszter kineve­
zése ; 8. Egyezkedések a nagybirtokok kérdésében, ml. 
által a birodalmi tanácsban a többség eléretett • 4 Tör­
vényes végrehajtása az alkotmány 19-ik szakaszának, 
mely a nyelvkérdésről intézkedik.

Prága, Ini. 21. A «Politik»-nak egy sürgönve jelenti;' 
Jól éltesült katonai körökben dovcmoeicsnt emlegetik 
Dahlen utódja képen Boszniában. Ezt azzal indokolják, 
hogy miután a boszniai közigazgatás feje magyar, a 
polgári adlatus szerb, a katonai közigazgatás élén pedig 
kurvát áll, leghelyesebben lehet az uralkodó intenczióit 
az okkupáit tartományokat illetőleg kifejezésre juttatni.» 
— Ugyanez a lap Írja. hogy báró Krausz. osztályfőné-. 
köt (eddig a boszniai közigazgatási osztályban) a külügy­
minisztériumban az államrendurségi osztály vezetőjévé 
fogják kinevezni.

Lemberg, jul. 21. (Az «Egvetértés» tudósító­
jának távirata.) Rilszki esküdt ina séta közben ki- 
ficzamitotta lábát, úgy hogy néhánv napig ág vban 
kell mai adnia. Lz okból a törvén vszek a felségáru- 
lasi pór tárgyalását hétfőre halasztotta. Az orvosok 

I biztosították a beteget arról, hogy hétfőn megjelen- 
hetik a tárg\aláson. Arról értesülök, hogv az es­
küdtekhez a titkos társulásokat illetőleg is kérdést 

I fognak intézni.
Lemberg, jul. 21. (Az «Egyetértés» távirata.) 

Pol. Gorr. Az Oroszországból Amerikába kivando* 
i tolt zsidók, miután várakozásaikban csalódtak, kez- 
I deliek Gácsországba visszatérni. Mintegy százán 

ezek kórul mar megérkeztek és számosán bejelen- 
; tettek \isszatéiesőket* Ezeket a még Gácsországban 

levő menekülőkkel egyenlő sorsban fogják reszesi- 
sitem s tekintet nélkül idegenkedésükre hazátokba 
fognak visszaszállittatni.

Páris, jul. 21. 9 óra 50 perez reggel. A legtöbb 
mérsékelt lap nagyon meg van elégedve a válság 
elintézésével. A «Siede» azt mondja, hogy a válság 
csak a közönségre nézve volt meglepő; beavatottak 
tudták, hogy egy régóta készülődő csclszüvénv folyt 
le. A «Republique Francaise» dühöng, azt Írja, hogy 
a kamara Gréri) diktatúrája alatt áll. RJbot «Par­
lament »-je és Léon Sav 
latkoznak.

Buszosuk, jul. 21. (Az «Egyetértés» távirata.i Pol. 
Gorr.: Sándor fejedelem ideérkezett s a nagy számiján 
ideérkezett lakosság által lelkesedéssel fogadtatott. Rusz- 
csuk és Szisztovo la Kosai hajóikon mentek eléje. Este a 
\aios ki volt világítva. A román királv a fejedelem üd­
vözlésére küldöttséget menesztett hozzá!

nDébats»-ja hidegen nyi-

KÖZGAZDASÁG. '
Trieszt, jul. 21. A kiállítás helyiségeiben a legbuz- 

gobb tevékenység folyik. A kiállítandó tárgyak legnagyobb 
részé már megérkezett. A benyomás már most is^meg- 
lepo. jNéháiiy nap múlva elkészül a pompásan épült 
"császarpaVillon» is. Augusztus 1 -re, a- megnyitás nap« 
jnni, a kialliiási munkálatok egészen be lesznek fe­
jezve. c

Beos, jul 21 A vetések állásáról szóló hivatalos ie- 
km.is szerint, melv julms közepéről kelt, a bug. 
jdafujnn igen jónak ígérkezik, á rozs részint fejéri*
tengeri "dcu jó! ‘ J°' SZ,“,e“ SZelÄ» Ígérkezik, á

Prag;?., jul 21. (Az «Egyetértés- táviratai. \ <7MZ. 
^rÍ.Vh*h"U‘s, :i ,.,“ela?se’ készületeket^-

hol készítsenek szes/t. (Uetiország egyik W i • >a 
gymir ;; a tengeriből készül szeszt égetni 

Petervar, jul. 21. A iuvsIalosÁörvénv' 
r.-Magyaiőrszág

ínagyobb 'szesz-

ív z Oroszország és Ausztr 
lnjstmmzási leveli k kölese 
állapitotí nyilatkozatot.

közzéteszi
- .. ö között a • -1 jó*

ionos elismerése tártrvUF.u,,



1882 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 22.
Ausztria-Magyarország kereskedelme 
Amerikával és Angol- és Francziaor- 

szággal.
A statisztikai központi bizottság 1874. május 2-án tar­

tott 117-dik ülésén azt indítványozták, hogy Ausztria-Ma- 
uyarorszug kereskedelmi kimutatásaiban a behozatali áruk 
:V beszerzést helyek szerint, a kiviteli áruk pedig a ren­
deltetési helyek szerint legyenek ezentúl kitüntetve. Mi­
után e javaslat fölött behatóan tanácskoztak, a statisztikai 
központi bizottság 1875. február 13-án tartott ülésén ab­
ban állapodott meg, hogy a behozatali áruk a termelő 
országuk, a kiviteli áruk pedig a fogyasztó országok sze­
rint legyenek kimutatva. Oly határozat ez, mely az ere­
deti javaslattól lényegesen eltér, mivel a beszerzési és 
termelő helyek közt egy részt és a rendeltetési és fo­
gyasztó helyek közt másrészt sok esetben néhány ezer 
tengeri mértlöldnyi távolság van és ama körülmény mel­
lett, melynél fogva ép Ausztria-Magyarország gyarmatárui­
nak legnagyobb részét az Északi tenger kikötőin át kapja, 
s kiviteli czikkeinek nagyrésze a német, franczia és angol 
közvetítő kereskedés utján szállitta tik rendeltetési helyére, 
nem lehet csodálkozni, midőn az illetékes pénzügyminisz­
térium a fent érintett határozatra nézve, hogy «a behozatal 
a termelési, a kivitel pedig a fogyasztási helyek szerint 
legyen kimutatva, kijelentette,» hogy el nem fogadható, a 
mi a nevezett központi bizottság 1876. julius 29-én tar­
tott ülésen tudomásul is hozatott.

Ez időtől lógva két év is elmúlt a nélkül, hogy ebben 
az ügyben valami történt volna. Csak a bizottságnak 
1881- márczius 5-én tar.ott üléséről felvett jegyzőkönyv­
ben van ismét nyoma annak, hogv ezt a tárgyat is meg­
pendítették. E jegyzőkönyv szerint a bizottság azt óhaj­
totta. hogy a behozatali áruk az utolsó beszerzési lielvek, 
a kiviteli áruk pedig a legközelebbi rendeltetési helyek 
szerint szerepeljenek a kimutatásokban. Ezzel az 1874. 
május 2-án hozott indítvány a benne foglalt értelem és 
irány szerint ismét elfogadtatott, mert világos, hogy 
Ausztria-Magyarország kontinentális helyzetére való tekin­
tetből a külkereskedelem másnemű kimutatására gondolni 
sem lehet és hogy itt is épugy mint másutt, csakis 
azokra az adatokra kell szorítkozni, melyeket a vámhiva­
tali bejelentések nyújtanak. E bejelentésekből ugyanis a 
behozatali áruknál a szállító, a kivileli áruknál az átvevő 
lakása tudható meg, s Így ezen adatok alapján a beszer­
zési us rendeltetési helyek kimutatását is össze lehet 
álltain.

Az, hogy a kereskedelemről a termelő és fogyasztó he­
lyek- szer mi állítassanak u^sze a kimutatások, még sokáig 
pttJBi desiderium marad. Mindamellett is érdekes volna 
kipuhatolni, hogy mily áru érkezik hozzánk ebből és mi­
lyen' abból az országból, akár közvetlenül, akár közvetve, 
es másrészt, mily árut szállítunk mi bizonyos országokba 
szintén akár közvetve, akár közvetlenül. E feladat meg­
oldása első sorban a konzulátusi hivatalokat illetné — és 
nem a kereskedelmi kimutatásokat.

Mivel azonban konsulátusi jelentéseink, csekély kivé­
tellel igen hiányosak, úgy csak örömmel üdvözölhető, 
hogy az állandó bizottság rászánta magát arra, hogy az 
lN?Ü-diki áru kimutatás összeállításakor az áruk nagyobb 
részénél a termelő és rendeltetési helyeket is kipuhatolta 
es jegyzékbe vette. E kimutatás az 1880-diki kereskedelmi 
jelentésben táblázat alakjában van szemlélhetővé téve s 
ennélfogva lehetséges, hogy legalább azok az áruk, me­
lyek hozzánk egyes országokból hozatnak, vagy tőlünk 
egyes országokba szállíttatnak, a kimutatásban összecso- 
purtosittassanak. Habár a mennyiség nincs is kimutatva, 
úgy a feljegyzett áruk számából és neméből legalább 
megközelítő képet alkothatunk magunknak az illető orszá­
gokkal való forgalomról.

Így látjuk például azt is, hogy Ausztria-Magyarország 
Amerikából kővetkező árukat hozat nagyobb mennyiség­
ben : kávét, vaníliát, növény viaszkot, nádczukorszöi pöt, 
gereznákat, bort, gyapotot, gyapjút, petróleumot, ruggyan­
tát, ruggyantaárut, viaszkos vásznát, talpbört, üveget, 
szerszámját, liarmoniumokat, zongorákat, órákat és kü­
lönféle gépeket; Ausztria-Magyarországból pedig követ­
kező áruk szállíttatnak nagyobb mennyiségben Ameri­
kába : liszt, bor, borkő, rongy, nyers bőr, kesztyü-bör, 
kesztyű-, szaru- es csontgomb, nyers és törmelék vas, 
tl88Ú-bán kiválón kedvező konjunktúrák következtében), 
gyapot;, vászon-, gyapjú-, selyem-, bőr-, diszmü- és más 
bor-, üveg-, szideroht-, ko-, porczellán- és más agyag-, 
gyöngyház-, különféle csont- és rövidáru. £ kimutatás­
án mint behozatali tömeg áru szerepelnek : kávé, gya­

pot," gyapjú és petróleum; a kivitelnél liszt, bor, üveg­
éi agyagaru.

Semmi kétség sem lehet az iránt, hogy Amerikába és 
viszont rendezett menetek részére nem volna elég áru, s 
há -sikerülne ezt a forgalmat az osztrák és magyar kikö­
tők részere meghódítani, akkor az Amerikába és onnan 
hozzánk szállított áru mennyiségét is pontosan meg le­
hetne határozni.

A prágai amerikai konzul kimutatása szerint 1870-ben 
2.893,826 írt értékű áru szállíttatott onnan Amerikába ; 
az lSs2. ev első negyedében 1.258,261 Írtért: s igv az 
egj-z évi kivitel 5.033.044 írtra rúgna; 1881-ben
5.031,lb2 írtra rúgott a kivitel értéke.

Még feltűnőbb eredményhez jutunk, ha Ausztria-Ma- 
gyaiországnak Nagy-Britaniával való kereskedelmi forgal­
mát hasonlítjuk össze. A főbb kiviteli czikkek, melyek 
Ausztria-Magyarországból oda szállíttatnak, kővetkezők: 
nyers czukor, bor, liszt (az egész kivitelnek 54 5 száza­
léka.1, komló, ólom, fényle, higany, szalagpaszomántos- 
és gombáruk gyapotból, lenfonaiak, lencsipkék, gyapjú, 
farost, papír, rongy, julibör, gödölyéből-, keztyüböí, uzi- 
poáru, kő, gomb, utánzatok és gyöngyök üvegből, más 
üvegáru, porczellán, hordódongák, parketták, bútor hajlí­
tott Iából, fagombok, különféle igen finom faáru, csont- 
áru é- kefekötoáru. A főbb behozatali czikkek pedig a 
következők: kakaó, kávé, szörp, tenyészállatok, lovak, 
csikók, szóda, gyapot és gyapotéin, juta és jutaáru, mü- 
gyapot, gyapjú és gyapjúszövetek, szőnyeg, k, szörmene- 
müek, paszornántos, szalag és gombáruk lenből, selyem­
hulladék, férfi- és más kalapok, takarók es pokróczok, 
díszítő és csomagoló papiros és más papíráru, viaszkos- 
vászon, talpbőr, más bőr, keztyü, különféle bőr és szücs- 
am, irka, paiakö, üvegáru, igazi kövek, arany, ezüst, pla­
tina, sebészeti eszközök, rövidáruk, nap- és esernyők, 
nyers vas, kovácsolt vascsövek, aczél, horgonyok, horgony- 
és hajólánczok, aczélbádog, vasbádog, reszelök, közönsé­
ges vas- és aczéláru, varrótűk, irótollak szövő és kör- 
szék, réz és sárgaréz hengerek, gépek, nyers réz, hor­
gany s más nem nemes fém stb.

Hasonló eredményt találunk a Francziaországgal való 
forgalom tekintetbe vételénél. Főbb behozatali czikkek : 
déli gyümölcs, bor, sátrán, dió, különféle nem nemes 
fém és fémvegvülék, csavarok, sodronyáruk, irótollak, 
mezőgazdasági gépek, hintók, tudományos eszközük, rö­
vidáruk, fa-, csont-, üveg-, kő-, porczellán-, agyag-, kefe- 
kötő-, ruggyanta-, bőr-, gyapot-, gyapjúi, selyem-, vászon-, 
juta:, pipere, rost- és szalma-szalmauruk), juta, gyapjufo- 
nalak. gyapjuhulladékok, shoddy-selyem- és selyemhulla­
dék, kész ruha, széknád, keztyü, különféle papír, finom 
bőr, czement, palatábla, malomkő stb. Nevezetesebb kivi­
teli czikkeink : nyersczukor, bor, hüvelyes vélemények, 
juhok, ürük, lovak, eszköz, méhviasz, gyapjú, lenfona­
iak, gyap iuáruk, selyem, selyemhulladék, selyem és ne­
mez férfi kalapok, különféle nyersbőr, bőráruk, különféle 
üvegáru, porczellán, hordófa, más szerszámfa, fa-, csont- 
és rövidáru, aczél és fegyverek.

A felsorolt kiviteli és behozatali czikkek legnagyobb 
része a német kikötőkön át veszi útját s a német kikötő 
városoknak hajt hasznot. Mennyivel czélszerübb volna 
Aasztria-Magyarországra nézve, ha e forgalmat a meny­
nyire lehet az osztrák-magyar kikötőkön át irányítaná. A 
lehetőség meg volna, csak az akarat és erély hiányzik, 
melyet az illető érdekelt köröknek kellene tanúsítani.

fb:

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t Ipolyvölgyi vasút. Ipolyságról Írják lapunknak: 

Az ipolyvölgyi vasút, Bars, Hont és Nógrád eme gor- 
díusi csomója, annyi hányás vetés után, ugvlátszik úgy 
fog megoldatni, hogy elvága tik. Az ipolyvölgyi vasút első' 
sorban ama rég óhajtott vágyat volna hivatva kielégíteni, 
hogy felső Magyarország éléskamráját a fővárossal, élénk 
forgalma által közvetítse. Nos és mi módon kívánják ezt 
elérn; ? Építenek vasut-vonalat, mely óriási körutat téve, 
csak Ínséget és nyomort hozna e vidékre! Mert a gabona 
ára feljebb szállna e vidéken, de az árszabás a szállítá­
son legalább is oly nagy volna, mint jelenleg kocsin. A 
vonalat ugyanis B.-Gyarn atról, Ipolyságon át Esztegom- 
Ninára szándékozzák kiépíteni a vezérférfiak. Nos hát 
vessünk e vonalra egy pillantást. Eddig B. Gyarmat for­
galma Yáczon keresztül, Ipolyságé Szobion keresztül 
közlekedett. B. Gyarmatról Váczra 46 kilométer, Ipoly­
ságról Szobira pedig 39 km. Ez utat 4 és 35 óra 
alatt lehet kocsin megtenni, és ehez járul még Gyarmat 
részéről a vasúti ut Váczról Budapestre 36 km, Ipoly­
ságnak pedig Szobiról Budapestre 63 km. Vagyis B. 
Gyarmatról az ut Budapestre 82 km, Ipolyságról pedig 
Budapestre 102 km, és mind a két ut körülbelül 6 órát 
vett igénybe. És mi előnyt fog nyújtani az uj vasút ? Ab­
solute semmit. Mert útja B. Gyarmatról Ipolyságra, Le- 
szenyén (a főispán birtoka) át ép úgy óriási körutat te- 
end, mint Ipolyságról Esztergom-Nánára Szakáloson ke­
resztül. Gyarmatról az ut tehát vasúttal Ipolyságra 40 
kínért tog tenni, Ipolyságról E. Nánára pedig körülié­
ül 60 kmtert. Ehez j£»i még az ut E. Nánáról Buda­

pestre 78 km, úgy hogy vasúttal B. Gyarmatról Buda­
pestre 82 km. helyett 178 kmt. kell beutazni, Ipolyság­
ról pedig Budapestre 102 km, helyett 138 kmt. Már mos­
tan tisztán kiviláglik, hogy itt előnyről szó sem lehet, 
mert hiszen a vasúti dij e távolságoknál fogva óriási ma­
gas lesz, a gabona ára e vidéken felszáll, és még az ezer 
meg ezer fuvarosnak a keresete is ki leend véve kezéből. 
Ehez járul még ama körülmény, hogy mig e vonal által az 
illető városok úgyszólván távolabb esnek a fővárostól, 
addig azok Bécshez közelebb hozatnak, úgy hogy a keres­
kedelem e vidékről, mely 3 év óta Budapest felé irányult, 
most újra Bées felé tereltetik. Nos s ha kérdezzük, hogy 
kinek áll érdekében e vonal kiépítése, úgy a válasz az le­
end, hogy az osztrák állatnvaspálya társaságnak és 2 fő­
ispánnak. Az osztrák államvasuti társaság evvel ugyanis 
két legyet csap. Mert itt a Garainvölgye is súlyba esik. 
Ez ugyanis az élénkebb forgalmi vonal Léván keresztül, 
ezt tehát kezeiből ki nem bocsájthatja. így azonban az 
ipolyság-e.-nánai vonal a Garamvölgye felé hajolva, 
körutat tesz ugyan, de a társaságnak az az előnye van a 
mi rovásunkra, hogy e kinyúló vonalhoz hozzá csatol­
hatja a garamvölgyi vonalat is. És ez az oka, hogy a 
vasút nem Szobira megy Ipolyságról, mely közelebb 
esik Budapest felé, és mely utón majd 40 kmt takaríta­
nának, meg. Ez tehát a társaság érdeke és előnye ; a honfi 
főispáné abban fekszik, hogy Leszenyén menjen keresz­
tül, és minthogy e vonal B.-Gyarmaton át S.-Tarjánba 
hosszabbittatik később, e vonal a nógrádi főispán érde­
keit segítené elő, mert birtokait érintené I És most néz­
zük, mily áldozatok árán kell eme érdekek előnyeit meg­
vásárolni ! A megye érdekelt nagybirtokosai, természetes 
a földeket átengedik, de a kisajátítandó földekre a megye 
50000 irtot szavazott meg s Így Ipolyságig a szerződés 
már meg is köttetett, melynek főérdemeit egészen aka­
ratlanul Podhorszky György kormánypárti képviselőnket 
illeti. Az Ipolyságságról B.-Gyarmatra vezetendő vasút 
érdekében pedig e hó 20-án tartatott értekezleten, Zichy 
N.. Pejacsevich és Korinszky grófok, továbbá br. Maj- 
thényi, Pulszky Á., Szabadhegyi s többen vettek részt, 
mely értekezlet egy 5 tagú bizottságot választott kebelé­
ből ez ügy eldöntése végett.

t Magyar hajó-közlekedés. A Fremdenblattnak 
Írják Budapestről: «Az «Adria» gőzhajózási társaság kér­
vényt nyújtott be a magyar kormányhoz, melyben jelen­
legi helyzetét ismerteti és azokra a veszélyekre utal, 
melyeket a kilátásban levő verseny magával fog hozni. A 
társaság kiemeli, hogy sem az olcsó tarifatételeknek, sem 
a nagy versenynek nem lesz képes megfelelni, mivel csak 
hét hajó fölött rendelkezik s alaptőkéje nem elegendő. A 
társaság kijelenti, hogy kész alaptőkéjét 10 millióra s ha­
jóinak számát 20-ra felemelni; járatait nemcsak szaporí­
tani, hanem Dél-Afrikára is kiterjeszteni, ha megfelelő 
szubvenczió felemelésben részesül. A minisztérium, egyik 
ülésén tárgyalta már e kérvényt, végmegállapodásra ak­
kor. azonban nem juthatott, de kijelentette, hogy elvben 
magáévá teszi a benne előadottakat. Az «Adria» igazga­
tótanácsa és a magyar államvasut igazgatósága a szállí­
tási tételek alábbszállitására vonatkozólag uj szerződése­
ket kötöttek. E szerződések szerint a liszt szállítási dija a 
Budapest és Glasgov közti közvetlen forgalomban 34 
shilling lesz, mivel úgy az «Adria», mint a magyar ál­
lamvasutak két shilling leengedé ben állapodtak meg. Ez 
a budapesti malmok kérelme folytán történt. A Duna- 
gözhajózási társaság szintén oly előzékeny a malmokkal 
szemben, hogy ezek tökéletesen meg .vannak vele elé­
gedve. »

* A m- hir. államvasutak és az állami biztosítást 
élvező vasutak, továbbá a m. k. államvasutak gépgyárá­
nak és a diósgyőri in. k. vas- és aczélgyá nak ISSS. 
évi költség előirányzatai a közmunka és közlekedési 
ni. k. minisztériumban tartott tárgyalásokon a napokban 
véglegesen megállapittatván, a ni. k. pénzügyminiszté­
riumhoz átküldettek. A megállapítások eredménye általá­
ban elég kedvező a V. és közi. K. úgy értesül, hogy a 
toi>ú évre előirányozott tisztajövedelmi többlet a fenn- 
emiitett vasutak s állami gyáraknál közel egy millió 
frtut tesz.

A vratnó körösi iparvasut közigazgatási be­
járása. Eodróczy Sándor Kőrösmegye főispánja és tár- 
-ai S ni. kir. államvasutak zákány-zágrábi vonalának 
körösi állomása mellett létesítendő külön kisebb állomás­
ból kiinduló, a Koruska patak balpartján Bockovec köz­
ség határán keresztül Szent-Helenáig s innen a vízválasz­
tón átkelve, a Kamesuica patak balpartján Zibrinovee és 
Kamesnica községek határain át, az Üssek község hatá­
rában fekvő vrabiul szénbánya- és kötelepekig 1 méter 
széles vágánynyal építendő gözmozdonyu vasul építésé és 
üzleteié kérvén engedélyt, a közmunka és közlekedésügyi 
in. k. minisztérium, az építési és üzleti feltételek meg­
állapítása végett a vasútvonal közigazgatási bejárását el­
rendelte. A Lejárás Szuinrák Pál kir. küzépitészeti fel­
ügyelő vezetése alatt Kovács Lajos, főfelügyelőség! fel­
ügyelő, a horvát országos kormány, továbbá a in, kir. 
államvasutak képviselőinek és a vállalkozóknak közremű­
ködése mellett tegnap kezdetett meg. A vasút, melynek 
építési költsége 201,705 Írttal vau előirányozva, mint 
magán használatra, illetőleg saját bányászati czélokra és 
a közutak építéséhez és fentartásához "szükséges anyagok 
szállítására fogna használtatni.

•- Az italmérési jog a fennállott határőrvidék terü­
leten a belügyminisztériumban tanácskozások tárgyát ké­
pezvén, Fehértemplom r. t. város képviselő-testületi- fel­
iratot intézett a belügyminiszterhez, hogy a kis eladásnál 
fél hektoliter bor után járó 35 krajezárnyi adó mindad­
dig ne szedessék be, inig a bortermelési viszonyok oly­
mértékben nem javulnak, hogy a bortermelők elviselhe­
tik az adó!, mert ellenesetben a kis-eladás jogát nem 
gyakorolhatják,

5 Vasút Athénből Szs-lonikiba. Görög lapok je­
lentik, hogy a franczia társaság, mely épen most építi 
az athén-tiiebe-larisszai vasutat, néhány nappal ezelőtt a 
Larisszától Pl .íamona kikötő városba vezetendő vasút 
előmunkálatait is megkezdette. A társaság ugyanis még 
az athén lanstzai vonal kiépítése előtt, melyet 1884. má­
jus havában kell a forgalomnak átadni, ut engedélyt 
akar kieszközölni a portánál, és pedig Platamonától Sza- 
lonikiba vezetendő vasút részére.

IPARÜGYEK.
— Az alsó ipariskoláknak a jövő tanév elejétől 

kezdve több vidéki nagyobb városban való szervezése 
tárgyában, a vallás- és közoktatásügyi minisztérium ke­
belében most folynak az előmunkálatok. A nagyobb vá­
rosok elöterjesetései alapján ugyanis, az eddigi ismétlő- 
oktatás kibővítése és szakszerűbbé tétele terveztetik azon 
tanterv alapján, melyet az említett minisztérium már 
megállapított s mely legközelebb közzé fog tétetni.

— A lőcsei kötszövögyárról írják, hogv a tulaj­
donos az ország különböző re zeiben igen előnyös ke­
reskedelmi összeköttetéseket nyitott s a gyár készítmé­
nyeinek sikerült állandó fogyasztóközönségre szert tenni. 
A készítmények minőségénél fogva a gyár jövője immár 
biztosítottnak tekinthető. A gyár tulajdonosa Siposs 
Andor Gyula, jóhiró kassai kereskedő nem kiméi áldo­
zatokat, hogy azt a fejlődés és versenyképesség maga­
sabb fokára emelje. A gyártelep növekvő termelőképes­
ségénél fogva, mint értesülünk, a közelebbi idényre, több 
tanon ez vétethetik föl, kedvező föltételek mellett. Fölvé­
tetnek, főleg 12-dik évüket betöltött fiuk, kik az elemi 
iskolákat már bevégezték. A tanidő. két évig tart, de a 
tanoncz, a két havi próbaidő sikeres kitöltése után, ha 
ugyanis ez iparágra alkalmasnak mutatkozik, már az első 
évben is 20—60 frt ösztöndíjat kap. A két év eltöltése 
után a tanuló köteles még egy évig a gyárban maradni, 
de ez időre már mint segéd fizetést húz. A Icilc gyer­
mekeiket ez iparágra szánják, bővebb fölviíágo- 
sitás végett az említett gyár igazgatójához, Mauksch 
Rudolf úrhoz fordulhatnak, Lőcsén.

— Állami kedvezmények. A földmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter egvetértőleg a m 
kir. pénzügyminiszterrel, Galinscheag 'és Dinghoff er 
oszredeki «Carolinenhütte» nevű és Porsche Émil frecki 
üveggyára részére; továbbá Dutovics Márton és Beth- 
lenfalvi Imre szepesmegyei földbirtokosoknak gazdasá­
guk kiegészítő alkatrészét képező szeszgyárai, valamint 
Teöke Viktor földbirtokosnak dolyáni és kürtvélyesi, to­
vábbá Teöke Bertalan földbirtokosnak komsáni mező­
gazdasági szeszgyárai; végül gr. Csáky Ágost, Dulo- 
vies István, Máriásy Ferencz, Ujfalussy Viktor, 
Propuer Mór, Lányi Mihály, itj. Petróczy Pál és 
Görgey Gusztáv szepesmegyei földbirtokosoknak gazda­
ságuk kiegészítő alkatrészét képező szeszgyárai részére 
az" 1881. évi XLIV. tvczikkbeu megállapított állami ked­
vezményeket megadta.

— Bőripari szakkiállítás. A szászországi bőrter­
melő iparosok szövetkezető folyó hó 24-én tartandó nagy­
gyűlése alkalmából a drezdai ioarcsarnokban bőrioari

szakkiállítást rendez, melynek tartama folyó hó végéig 
van tervezve. A kiállítás elnöke Bierling Rudolf, tekin­
télyes drezdai bőrgyáros. A németországi összes bőrgyá­
rosok, kik ásványnyal timározott hört állítanak elő, 
felhivattak a kiállításon való részvételre s ez iparágban 
érdekes kísérletek várhatók. Nemcsak a bőrgyárosok, ha­
nem főleg a bőrfeldolgozó iparosok (czipészek, nyergesek, 
bőröndösök stb.) közt is nagy érdeklődés mutatkozik e 
kiállítás iránt, mely előreláthatólag igen látogatott lesz.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Értéktőzsdei hetiszemle.

Budapest, juh 21.
Lassankint eloszlanak a tőzsde egyiptomi gondjai és a 

többi irányadó befolyások gyakorolják jogaikat. Az a ve­
szély, hogy Alexandria bombázásából európai konflegrá- 
czió keletkezhetne, mindinkább vészit valószínűségéből. 
Végre a mit az egész egyiptomi bonyodalmak keletkezte 
óta biztosra vett, hogy a porta is részt vesz a diploma- 
cziai akczióban, tegnap ténynyé vált. Igaz, hogy közben 
oly drasztikus eseményekre volt szükség, mint Alexandria 
bombázása és Arabi basa n yilt rebellire, hogy a porta a 
tényállást felfogja. A tőzsde, az eshetőséghez ragasz­
kodva, az egyiptomi zavarok által csak annyira engedte 
magát befolyásoltatni, a menynyiben számba vette a lon­
doni és párisi piacz mindenkori napi hangulatát, de 
egészben és nagyjában hű maradt a szilárd irányhoz. Az 
okok között, melyek erre bírták üzérkedésünket, első sor­
ban az «aratás» és e varázs szó azt a hatást idézte elő, 
hogy daczára a kiálhatlan hőségnek és daczára annak, 
hogy a nagyobb üzérkedők távol vannak, a forgalom 
mégis ért" el némely élénkséget és az árfolyamok általán 
jelentékeny magasságban tarthatták magukat. Tegnap 
ugyan állott be némi reákezió, de ez nem volt elég nagy 
ahhoz, hogy az irány változásáról lehetne szólald. — A 
Freycinet-miniszterium lemondása Francziaország állását 
az európai konczerttel szemben nem változtathatja, ha 
csak nem kedvező értelemben, hogy Francziaország szo­
rosabban csatlakozik Angliához. A főjátékértékek tegnapi 
csekély elgyengülése e szerint inkább belső tőzsdei ügyek­
nek, mint nyereség-realizálásoknak stb. tulajdonítható.

A legerőteljesebb buzdítást jelen eg a tőzsde a gabo- 
napiacztól és mindinkább Kedvezőbben hangzó aratási 
jelentésektől nyeri. E szerint még mindig azok az érté­
kek kedveltetnek, melyek a jó aratásból a legtöbb hasz­
not fogják bűzni, mint főleg a vasutak, malmok és azon­
kívül mindennemű befektetési érték iránt is jó a kereslet. 
A héten az aratáshoz fűzött remények a bank-részvények 
piaczán is sajátos kifejezést nyertek, a mennyiben a ma­
gyar hitelbank részvényei ismét túlszárnyalták az osztrák 
hitelrészvények árfolyamát. Legelőször ez az eset 1881. 
ápril 28-án történt, mikor a magyar hitelbank részvé­
nyei, miután ápril 19-én a 3U0-as árfolyamot elérték, 
334-en zárultak, mig az osztrák hitelrészvény esák 332- 
ön zárult. E naptól kezdve a magyar hitelbank részvé­
nyei mindig kisebb vagy nagyobb előnyben volt, mig a 
múlt évi október 24-én ismét kénytelen volt az osztrák 
hitelrészvénynek átengedni az előnyt. E napon érte el az 
osztr. hitelrészvény legmagasabb árfolyamát 376.50-nel és 
a magyar hitelbank részvényei szintén 375.50-nel. Ettől 
kezdve az árfolyam különbözet az osztrák hitelintézet elő­
nyére folyton növekedett, mig azután lassankinti csökke­
nés után a lefolyt héten ismét a magyar hitelbank rész­
vényei nyerték el az előnyt. E tényben semmi feltűnő 
sincsen, mert az általán uralkodó körülményekben leli 
magyarázatát. A magyar ált. hitelbank egész üzleti tevé­
kenysége és hatásköre által első sorban van hivatva az 
aratás kedvező eredményeiből hasznot huzni, többek kö­
zött már csak azért is, mert a nagyon kielégítő termésből 
a malomipar élénk lendülete várható és a magyar hitel­
bank tudvalevőleg két nagy gőzmalom tulajdonosa. A 
malomrészvények különben is egy idő óta élénk kereslet 
tárgyai tőzsdénkén. Csak a napokban foglalkozhatunk 
lapunkban bővebben e tárgygyal és Így talán elengedte- 
tik ma újból visszatérni e tárgyra.

A jó aratás, melynek ez évben örvendhetünk, a lakos­
ság adóképessége és ezzel az állam egész pénzügyi hely­
zetére is erösbitöleg és regenerálókig fog visszahatni és 
ha minden úgy fog történni, amint várják, e körülmény 
számszerinti kifejezést tog nyerni az idei állami bevéte­
lekben és a jü\u év költségvetési előirányzatában. Mert 
egy jó termés és az ebből fejlődő kiviteli képesség to­
vábbra hat ki, mint egy évre és ngy a közvetlen, mint 
főleg a közvetett, a fogyasztási adók jövedelmét emeli. 
A tőkepénzesek és üzérkedők e tény jelentőségét járadék- 
beszerzéssel szokták elismerni és igv csak természetes, 
hogy hosszabb idei megszakítás után a lefolyt héten 
járadékczimletekben élénkebb forgalom felődött ki, annál 
is inkább, mert a levegő ismét terhes a konvezió-hirekkel, 
melyekkel főleg a bécsi tőzsdét árasztják el. Rothschild 
Albert báró Párisban járt és valószínűleg ma érkezik 
vissza Bécsié. Pünzügyi körökben feszülten várják, hogy 
miféle benyomásokat hozott e világezég bécsi főnöke 
a párizsi tőzsdéről. Bár utazásának czélja, legalább hi­
vatalosan, nem volt üzleti, Rothschild báró mégis való­
szín ii leg megvizsgálta azt, hogy a párizsi tőzsde csakugyan 
kiköszörülte-e már a januári válság csorbáit és hogy a 
kedvező aratás által elősegítve hozzáláthatnak-e már a 
konverzió befejezéséhez. Hogy Rothschild elég erősnek 
találta-e erre a párisi tőzsdét, nem lehet tudni, de a 
tőzsde reméli ezt, mert Bécsben tegnap már értekezle­
tekről beszéltek, melyek a járadék-konverzió folytatása 
iránt folynának, és melyekbe Szapáry pénzügyminiszter­
hez a napokban Bécsié menne fel. A kilátások tehát, 
minden irányban kedvezők és ha ma még az egyiptomi 
zavarok és a nagy hőség nem is engedik meg, hogy na­
gyobb üzlet fejlődjék ki, az őszre mindenesetre élénk 
tőzsdei napokat \ árhatunk 1

A nevezetesebb értékek árfolyam-variácziói a 
lefolyt héten a következő táblázatból láthatók:

Osztr. hitelintézet.............
Magyar hitelbank .............
Angol-osztrák bank .... 
Magy. jelzálog-hitelbank . 
M. lesz. és pénzváltóbank 
Osztrák-magyar bank . . .
Unió-bank ".........................
Magy. 6°/0-os aranyjáradék 

» 4°/„-os »
» papirjáradék ....
» vasúti kölcsön . . . 

» nyeremény kölcsön
Tiszai és szegedi kölcsön . 
Bécsi biztosító társulat . . 
I. magyar áltál, biztositó

társaság ..........................
Konkordia-malom.............
1-sö budapesti malom . . .
Erzsébet-maloin................
Henger-malom...................
Lujza-malom......................
Molnárok és sütők malma 
Pannonia-malom.

Julius 14. julius 21. KüluuLüzet.
317.70 325.60 + 7.90
316.— 327.50 +11.50
122.75 —.—
125.50 125.— -------- .50
104.75 109.50 + 4.75
823.— 823-
123.- 125.— + £-
119.75 119.90 H—.15
88.50 89.10 H—.60
86.75 87.55 -1—.80
135.— 135.25 H—.25
119.25 122.50 + 3.25
110.75 111.— i—.25
250.- 285.— +35.—

3500.- 3600.— + 100.—
535.— 555.— + 20.—

1175.— 1320.— +145.—
217.— 228.— + 11.-
550.— 
248.— 
338.— 

1140; —

595.— 45.— 
262.— + 14 — 
355.— + 17.—

121t
Viktória-malom ................ 405.— 438.— 4~ 33.—
Alföld-fiumei vasút .... 174.- 170.50 + 2.50
Kassa-oderbergi vasút . . . 150.— 151.- + 1.-
Osztrák államvasut............. 332.— 342.— + 10.—
Tiszavidéki vasút................ 248.50 248.50 — —
Közúti vaspálya................... 433.— 433.- —.-
Közúti vaspálya élvezeti jegy 
Országos központi takarék-

257.— -- .-- --.---

pénztár............................. 542.- 542.- -.-
I. hazai takarékpénztár . . . 
Egyesült fővárosi takarék-

4752.— 4750.— + 25.—

pénztár............................ 535.— 535.- -.—
Ganz-féle vasöntöde . . . . 666.— 680.— +20.—
Franklin-könyv nyomda . . . 155.— 157.- + 2.—
Gschwindt-féle szeszgyár . . 
Dräsche kőszénbánya és tég-

400.— 400.— —

lagyár ................................
Rimámurány - salgó - tarjáin

165.25 165.------ .25

vasmű................................ 125.50 127.- + 1.50
Salgó-tarjáni kőszénbánya . 
Schlick-féle vasöntöde . . .

118.- 115— 3 —
224.- 225.— + 1.—

Kőbányai sertéshizlaló . . . 308.— 335.— +27.-
Újlaki téglagyár................... 107.— 107.------ .—
Kőbányai téglagyár ..... 287.— 267.— -20.-
Gs. kir. vert arany............. 5.67 5.66 ----- .01
20 frankos arany................ 9.57 9.55 ----- .02

sdejáték. A magyar irodalomban eddigi pá- 
lunka jelent meg Grill Károly könyvkeresKe-

Váltó német piaczra .... 59.05— 58.75  .30
« Párisra...................... 47.90— 47.75  .15
* Londonra................... 120.95 120.40  .55

**A vas árának felemelése. A vasüzletben az utolsó 
hetekben jelentékeny változás állt be, a mennyiben a vá­
rakozás ideje elmúlt s a szükséglet rendkívüli nagy mérv­
ben jelentkezik. A nagyobbmérvü vasutépités, uj gyárak 
felállítása az ipar részére, uj hajók építése, a gépgyárak 
nagyobb igénybevétele nagy nehéz vas- és bádogmegren­
deléseket vontak maguk után. Másrészt meg Budapesten, 
Bécsben, Erűimben és Prágában az építkezés oly rend­
kívüli, hogy a kladnói, terniczi, vitkoviczi és salgótarjáni 
vasművek, melyek épületvasat nagy mennyiségben állíta­
nak elő, a megrendeléseknek legnagyobb erőmegfeszités, 
mellett is alig képesek eleget tenni; megrendelésekkel 
pedig az év végéig el vannak halmozva. A most már teljes 
realizálásához közeledő kedvező aratási kilátások követ­
keztében a már hosszabb idő óta pangó kereskedelmi 
vasüzlet is lendületet nyert, miért is a folyton növekvő 
kereslettel szemben a gradenbergi Mitsch Henrik-féle, a 
szt-mihályi Steirer-féle vasművek, a reichenaui vállalat, 
továbbá Storé és Ternicz, az alpesi bányatársaság, a 
tescheni főherczegi ipari igazgatóság, a salgó-tarjáni és 
rima-murányi vasművek, a vitkoviczi vasmű és a prágai 
vasipar-társaság tegnap tartott tanácskozáson elhatároz­
ták, hogy a kereskedelmi vas árát e hó 20-ától 
kezdve tonnánkint 6 frttal felemelik. Tiz év óta 
első eset, hogy Ausztria-Magyarország valamennyi vidé­
kéről a vasművek együttesen szükségesnek és ezélszerű- 
nek tartják, hogy a vas ára felemeltessék, ami csakis a 
vasüzlet kedvező helyzete mellett tanúskodik.

** A fővárosi és vidéki kereskedők körének 
végrehajtó bizottsága tegnapelőtt Front-in Antal elnök­
lete alatt ülést tartott, hogy a visszaérkezett alapszabá­
lyokon a belügyminiszter által kívánt hiányokat pótolják. 
Beható tanácskozás után kimondották, hogy az 5-ik ij-ba 
felveendő a következő kikezdés: «a választmány által a 
körbe fel nem vett tag, felvétel végett a közgyűléshez 
folyamodhatik.» A 32-ik §-ba felveendő: «Úgy a kői ta­
gok ínaguk, mint a kör tisztviselői maguk, valamint a 
körtagok és tisztviselők közt felmerülő, a kürt illető ügyek­
ben a vitás kérdések eldöntésére a magyar törvényeknek 
a választott bíróságról szóló intézkedései az irányadók s 
az elintézés ezek értelmében foganatosítandó.» A 20. §-ba 
a h. pont után fölveendő, hogy «alapszabályok netán! 
módosítása megerősítés végett a magyar kir. belügymi­
niszterhez mindenkor felterjesztendő« s végül a 33. j-hoz 
hozzácsatolandó, hogy «a kör feloszlása esetén a kör va­
gyona valamely magyar kereskedelmiczélra fordítandó.» 
Az igy módosított alapszabályok a miniszteri leirat értel­
mében az ideiglenes elnök által három példányban alá­
írva. a bemutatási záradék rávezetése végett visszaterjesz­
tettek. A körtagok gyűjtésére nézve elhatározták, hogy 
értekezleteiket időnkint a látogatottal!) nyilvános helyisé­
gekben fogják tartani, hol az alapszabályok szétosztása 
által igyekeznek az eszmének híveket szerezni.

** A tőzsdejáték. A 
ratlan szakin ' J "
désében e ezim alatt: «Tőkeelhelyezés és értékpapírok­
kal való üzérkedés, különös tekintettel a határidő és 
dij biztosítási ügyletekre a tőzsdén; ezek lényege és jelen­
tősege a tőkepénzesekre és magán üzérkedésre. Kiadja 
Koritz Antal, a Ivoritz Antid és társa ezég bank- és 
váltóház főnöke Budapesten.» Az 5 Ívnyi terjedelmű füzet 
igen világos s könnyen érthető modorban ismerteti meg 
a tőzsdei eljárást, példákat is idéz s a gyakrabban elő­
forduló tőzsdei magyar műszavakból rövid magyarázattal 
egy kis szótárt állít össze. Atalában hasznos s ajánl­
ható mű.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditoren-
verein következő íize.ésképtelenségekről tesz jelentést. 
Albachari Azriel kereskedő Belgrádiján, Kaczanovszky 
László kereskedő Lembergben. R. Burbea et J. Apostol 
kereskedői ezég GalaczLan, Prisovszky Ferencz czipész 
Trebitsben, Jalovczarcz Viktor takács és kalmár Vaciovi- 
czeben; Rejtezel Eduard kereskedő Triesztben, Sieg- 
Irmud Józsel kereskedő Beszterczén i Erdély), Katanicz 
Vazul kereskedő Kragujevaczban ; Csarapanovies Gyoka 
Gy. kereskedő Negotinban, Steinhard Farkas ruhakeres­
kedő Bukarestben, Hechtmann et Kamerling ruhakeres­
kedők Bukarestben ; Löwenkron S. i üvidárukereskedö 
Staszlaubau, Márkus Jakab czipökereskedő Bukarestben, 
Sóinak Július borkereskedő Ottugringon.

Magyarországi kereskedelmi ességek.
Mvuuut a központi Érteni tu» Gü-ik számából.

CZEGBEJEGYZESEK.

a) Egyéni ezégek : Ottilie Weiser korcsmárosnő 
Liptó-Szent-Miklóson, bej. a rózsahegyi törvényszéknél 
október 16. — P. holeczy et Suhii, Holeczy Péter 
szücsmester Liptó-Szent-Miklóson, mint e ezég egyedüli 
tulajdonosa, bej. a rózsahegyi törvényszéknél febr. "4. — 
Kubityá k János vászon-, gyolcs- és pamut kereskedő 
Kliuben, bej. a rózsahegyi törvényszéknél febr. 11. — 
Weisz .Mái' terménykereskedő Barcson, bej. a kapos­
vári trvszéknél jun. 20. — Schächter B. lynácz spú- 
diumgyáros Ui-Szőnyön, bej. a komáromi kir. trvszéknél 
máj. 24. — Hónig'Mihály pipagyáros Selmeczen. bej. 
az Ipolysági kir. trvszéknél máj. 20. — Schvarcz Adolf 
szikvizgyáros és borkereskedő Székesfehérvárott, bej. u. o. 
jun. 26.—Jeanette Schwartz lőföskeiesküdő Galgóczon, 
bej. a nyitrai kir. törvényszéknél máj. 25Steil a net ez 
jYachmann terménykereskedő Técsön, Lej. a m.- 
szigeti trvszéknél jun. 10. — Gottlieb lynácz vegyes­
kereskedő Kisújszálláson, bej. a karczagi trvszéknél [un. 
3. — Kohlt Zsigmund vegyeskereskedő Koesolán, bej. 
a szegszárdi kir. trvszéknél jun. 15. — Klein, Abra­
kain fa- és sókereskedö Poroszlón, bej. az egri tvszéknél 
jun. 27. — Sruilovics L. M.-Szigeten, b j. u. o. jun. 28. — 
Fleischmann Márton rulus és divatkereskedő N.-Körö­
sön, bej. a kecskeméti tvszéknél jun. 21.— Frank Henrik 
rőföskereskedő Félegyházán, bej. a kecskeméti kir. trv.- 
széknél jun. 24. — Edunod Grund sörfözési ipariiz- 
letlulajdonos Földvárit, bej. a brassói trvszéknél jun. 27. 
— Fifjko Gyula szücsmester Budapesten, bej. a kir. 
k. és v. trszéknél jun. 26. — Rude- István utóda 
Beöthy István füszerkereskedö Budapesten, bej. u. o. 
jun. 26. — Bökni, Mátyás építész Budapesten, bej. u. 
o. jun. 20.

b) Társas ezégek : Marien fehler Selbsthilfsve­
rein, Wetzl Péter ig. tag helyébe Mayer Péter ig. tagul 
hej. a nagykikindai trvszéknél jun. 11." — Hitelbank 
és zálogkölcsön társulat Kolozsvárit, Simon Elek 
helyébe Köváry László ig. tagul bej. n. o. jun. 20: — 
Mouri önsegélyző népbank, Gsajlai János és Fritz 
•Jakab helyébe ig. tagokul Kőim Adolf és Kohn Sándor, 
bej. a székesfehérvári trvszéknél jun. 26. — Kőim és 
Glaser bizományi üzlettulajdonosok Budapesten, bej. a 
kir. k. és v. trvszéknél jun. 26. — Szerencs vidéki
takarékpénztár Kelemen Antal helyébe ig. tagul Olajos 
Pál bej. a s.-a.-ujhehi trvszéknél jun. 27. — Mohácsi 
takarékpénztár Laupberger János ezégvezetői minő­
sége bej. a pécsi trvszéknél jun. 13.

11.
CEÉGTÖBLÉSEK.

P. Holeczy <§• Sonn Liptó-Szt.-Miklóson törölt, a 
rózsahegyi kir. trvszéknél febr. 4. — Davrina és Dóri­
don Szász-Régenben, töröltetett a marosvásárhelyi tiv.- 
széknél jun. 5.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
(Julius 21.)

Gabonatőzsde.
Búza ma is lanyha irányt követett. A kínálat ugyan 

gyenge volt, de malmok tartózkodó magatartás mellett 
rendkívül gyenge vétel kedvet tanúsítottak es vontatott üz­
let mellett á forgalom csak mintegy 7000 métermázsára 
szorítkozott, mi közben ó búza ára 20—25 krral, uj bú­
záé 15 krral gyengült métermázsánkint. Rozs 10 krral 
lanyhább, egyéb gabonanemek forgalom nélkül marad­
tak. — Eladatott:

Uj búza ; Tiszuvidéki 100 mm. 83 k. 11.15 frt, 
400 min. 82 k. 11.15 fit, £00 min. 80 k. 11.10 irt, 
mind három hóra.

Pestvidéki 200 mm. 79.5 k. 10.50 frt, 400 mm. 78 
k. 10 frt; megfutott, 250 mm. 78 k. 10 frt megfutott, 
mind három hóra.

Fehérmegyei 200 mm. 80 k. 10.60 frt, 3 bóra.
Tolnai 1900 mm. 81 k. 10.80 frt, három hóra.
O búza: Tiszavidéki 100 mm. 78.5 k. 11.40 frt, 300 

mm. 76 k. 11.324 frt, mindkettő három hóra.
Marosi 900 mm. 75 k. 11.20 frt, bárom hóra.
Uj rozs 300 mm. 6.90 frt, 200 mm. 7.05 frt, 400 

mm. elsőrendű Gödön 6.90 frt, mind készpénzen.
Mai hivatalos effektiv árak:

Búza ó, liónsAgi __ __ 74—79 —.—
— ú, tiszavidéki __ 74—79 % 10.70
— 6, pestvidéki— ... 74—79 “lg 10.40
— ó, fehérmegyei ... 74—79 10.50
— ó, észalunagyarországi 74— 79 % —.—

Rozs aj — ... ... 70—7ü G.90

írttól —.— Írtig 
» 11.50 »
» 11.15 »
» 11.35 »

» 7.10 »

Árpa uj, takarmány _ ... 60—62 H/ ___
— uj, égetni való__ 62-64%

uj, sörfőzdéi... ___ 64—66%
Zab uj -........... .... 37—fo% 7.85 § 8.35 >
Tengeri ó, bánsági__ 75 7.70 t »

— 6, másnemű 73% 7.65 e 7.70 »
Köles 6 . — % 6.10 » U.-J5 1
Repcze uj, káposzta -% 14.*/« » 14.7/ü »

— uj. bánsági __ __ — % " » —.— »
Határidóiizlet meglehetősen élénk forgalom mellett 

na gvon lanyha és gyengülő iránvbau nyilt meg. — Köt­
tetett : "

Délelőtt:
Szokványbáza őszre 2500 mm. 9.37 fit, 2500 mm. 

9.34 frt, 2500 mm. 9.33 Irt, 5000 mm. 9.30 frt. 2500 
mm. 9.29 frt, 2500 mm. 9.28 frt, 2500 mm. 9.27 frt, 
2500 mm. 9.35 frt.
b Szokvánzbuza tavaszra 2500 mm. 9.60 frt, 2500 
mm. 9.55 Irt.

B.-tengeri május—júniusra 2500 mm. 6 frt, 2500 
mm. 5.95 frt, 5000 mm. 6 frt, 2500 min. 5.95 frt, 2500 
mm. 5.92 fit.

Szokványzab őszre 1400 mm. 6.10 frt, 1400 mm. 
6.04 Irt.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékelt forgalom mellett az irány is­

mét lanyha volt. — Köttetett:
Szokványbuza őszre 2500 mm. 9.32 lit, 2500 mm, 

9.30 frt, 2500 min. 9.31 frt.
B.-Tengeri május—júniusra 2500 mm. 5.95frt. 
Szokványzab tavaszra 1400 mm. 6 Is frt. 1400 mm. 

6.15 frt.
Dé i 1 órakor hivatalosan zárulnak.

Szokvanybuza 1SS3. tavaszra_______   frt 9.Ű0 — 9.58_
Szokvány búza őszre._ ____ » 9 30 _ 9 35_
Bánsági tengeri julius—augusztusra ...____ » 7.0O — 7.70—
Bánsági tengeri 18S.3. május—júniusra ... » S.ítá — 5.97—
Szokványzab 1883. tavaszra ... _____ » ti.Iá _ 6.15_
Szokványzab őszre ...         » 6.— _ 6.03_
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre ... » 14.tys — 14//»—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom nagyon élénk volt, az irány elem­

ién nagyon lanyha és gyengülő, végül ismét barátságo­
sabb. — Köttetett:

Szokványbuza őszre 2500 mm. 9.30 frt, 2500 mm. 
9.32 frt, 2500 mm. 9.30 frt, 2500 mm. 9.23 frt, 2500 
mm. 9.25 frt, 2500 mm. 9.30 frt, 5000 mm. 9.33 frt, 
2500 mm. 9.35 frt, 2500 mm. 9.33 frt.

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 9.54 frt, 2500 
mm. 9.52 frt.

B.-tengeri május—júniusra 2500 mm. 5.90 frt, 2500 
mm. 5.í>9 frt, 2500 mm 5.91 frt, 2500 mm. 5.95 írt, 
2500 mm. 5.92 frt, 2500 mm. 5.95 frt.| 

Szokványzab őszre 1400 inm. 6.03 írt.
Esti forgalom.

Az esti tőzsde csendes irány mellett üzletteien volt.
Esti (J órakor zárulnak:

Szokványbuza őszre ... ... ...___ jrt 9.30   9.83—
Szokványbuza 1883. tavaszra ... ... ... » 9.50 —. 9.55—
Bánsági uj tengeri 1883. május—júniusra > 5.92 — 5.95—
Szokványzab őszié ........... .... ... _ » 6.12 — 6.16—
Szokványzab 1883. tavaszra ... _____    » 6.- — 6.03—
Káposztarepcze aug.—szeptemberre_____  » 14.— — 14.1/4—

Terménytőzsde.
Terményekben rendkívül csekély volt a forgalom.

Zsiradékok lanyhák; szilva határidőre lanyhult.
Termények mai hivatalos jegyzése 100 kllóklnt.

Kllluufele ternieuy ^ Irányzat Faj Pénz
frt

Áru
frt

Heremag
lanyha
lanyha
lanyha

luczema magyar __
franczia__ __ __

vörös    

44.— 
7U.— 
GO.—

50.—
75.—
64.—

Repczeolaj
szilárd
sziláid
szilárd

nyers azonnali száll....
linomitott..................
őszi, kétszer linomitott..

37.— 37.50

Lenmagolaj hiányzik — —
Olajpogácsa lanyha repcze, egysz. préselt... — — -
Disznózsír

ingyen hordó 
netto tara

csendes
csendes

pesti ... __ __ __
vidéki. ... .............

77.50 78.—

Szalonna csendes
in. la légensz. árum. sz.
városi légensz. __ __
füstölt, azonnal  

TG. — 
G9.5U 
77.—

77.—
70—
78—

Fagygyű_____
Szilva

ingyen hordó 
t. s. hordó es 
zsákokban

szilárd
csendes
csendes
csendes
csendes

olvasztott  ... 48.— 49—
boszniai, hordóban...
boszniai, zsákokban__
szerbiai, hordóban ... 
szerbiai, zsákokban ... 23Í-25 23.50

Szilvaiz
ingyen hordó 
netto tara

csendes
csendes

szlavóniai la uj__ __
bánsági uj. __ __

10.—
13.—

17—
14—

Dió lanyha
magyar min. szerint ... 
szerbiai ... ............ — ---- -

Gnfcacs
hurok nélkül Urnh“ magyar la ... ... 

szerbiai   
15.—
1-J.—

16—
13—

Hamnzsir
ingyen hordó 
netto tara

csendes
csendes
csendes
csendes

magyar, fehér __
magyar, kekes __
házi, kék __

erdélyi__

Borkő (term.) 
iiordu nélkül

szilárd
szilárd
szilárd

fehér 11a __ __
7-2— 
00.—

78—
65—
70—

Móz
netto tara

szilárd
szilárd
szilárd
szilárd

nyers, min. szerint ... 
sárga, csurgatott ...
fehér............
apró hordókban 

A U
.I

Ilii

Viaszk szilárd rozsnyói. ...
bánáti  

123.— 
128 —

124—
130—

Szesz KO liter 
százalekoukint sziláid

szesz ... ___ __
szesz-élesztő ______

30.75: 31 25
33.25, 33.75

Értéktőzsde,
A mai tőzsdére kedvező befolyást gyakorolt annak 

híre, hogy a porta csatlakozik a konferencziálioz, vált 
mint az is, hogy a franczia miniszterválság elhárittatot 
A kedveltebb üzérkedés! papiruk árfolyamai mindame 
lett sern voltak képesek kellően emelkedni, noha az irán 
is szilárd volt, mert az üzérkedés, tekintettel az egyit 
tömi állapotokra, még mindig tartózkodó. Ennek megfi 
leiden ma az adás-vevés is jelentéktelenebb volt. Az utd 
és esti tőzsdén szilárd irány mellett meglehetős üzletit 
lenség uralkodott.

Elötözsde.
Az elötözsde kielégítő politikai jelentésre szilárd iránt 

ban nyilt meg, de a forgalom csekély volt, s az árfolys 
inok nem nagyon emelkedtek. Osztrák hitelrészvénye 
odG.20-ról 32ü.S0-ra emelkedvén, maradtak 326.30 oc 
magyar hitelbank 328.25—327.50, magyar 4°«-os aran) 
járadék 89.20-on, magyar papirjáradék" 87.55-től 87.65-it 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank lu9.75-tól 110.25-ie 
oszfr. k allamvasut -142.75-tól 342.25-ig köttettek.

U óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrés! 
veuves. J20.30—326.40.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékelt forgalom mellett az üzérke 

desi papírok a Daily-News egy czikke következtében mérsé 
kelten estek, de az alapirány szilárd maradt. Helyi értékel 
kozni ma is malmok és bányaértékek áruitattak élénkebben 
L1“!1! is fizettettek. Osztr. hitelrészvénye]
oi.ii.uO es 32.i..j0 közt váltakozán, maradtak 325.60-on 
magyar lutelbaiu .,2/.50—327, magyar leszámítoló- é 
pénzváltóbank 109. s / j—109.50, pesti kereskedelmi báni 
• i/G-on, budapesti bankegyesület 109-tól 109.25-ig kötte 
íú-tt. Befektetési értekek közül köttettek : inagvar 4%-o: 
arany járadék 89.1,i-!öl 89.12j-ig. magyar pa'pirjáradéí 
b/.(,u-íol 8/.oo-ig tiszai sorsjegyek 11 l".50-en. Malmöi 
kuzul köttettek : rtrzsébet-maloin 225-től 228-ig henger 
miliőin 590-en, molnárok és sütők malma 360-oni Concor 
dia-rnalom ou5-ön. Más értékek közül köttettek - bécsi bizt 
intézet 285-ön, Fonciére pesti bizt. intézet 46-tól 46.75-ig 
Ganz és társa-félé vasöntöde 688-tól 680-ig Drasche-féli 166-tól 165.50-ig, Frankl.n-társufat 157Z, ser 
teslnzlaló 336-td 33o-ig sosKuti kőbánya 53-on, kőbá 
nyai serfőzde 620-on. X állók és valuták változatlanok 
torgalom nélkül.

11 ó,ra- en Pef.°?kor zárulnak: Osztrák hitelrész-*

magyar leszámítoló é 
magyar 4"u-os aram ji 
járadék 87.55—87.60.

Utótözsfie.
Az utotózsde gyengébb bécsi jegyzésekre lanyhábban 

nyílt meg, később azonban jobb berlini jegvzésekre meg- 
szilárdult. Osztrák hitelrészvények indultait; 324.90-en. 
emelkedtek 326-ra és maradtak 325.75-ön

4 órakor zárulnak: Osztrák intelr.szvények 325.75 
—320.80. •

Esti tőzsde.
1 e!!‘- fsek,,1y forgalom mellett csendesen folyt
le. Osztrák lutelreszvények 325.Ü0 és 325.80 közt válta­
kozván, maradtak úgy pénz, magyar hitelbank 327.50 
pénz magyar papirjáradék 87-50-en"köttetett.

u ,-^kor zárulnak. Osztrák hitelrészvények 325.80 
—32a..i0, magyar hitelbank 327.50—328, magyar pa* 
pirjaradék 8/.55—87.60.

Felszámolási árfolyamok.
lísgv. 4«,u aianvjáiad---- &9.— Magy. jelzálogbank _  _

* 5kci papirjáradék 87.50 Osztrák hitelintézet _I 326 —
» általános hitelb. 327.— Angol-osztrák bank
» pénzv.éstesz.bank 109.— «Union» bank __ ~ —

Tiszai és szegedi kölcsön —.— Állami vasút ’ —

magyar hitelbank 327—327.1; 
és pénzváltóbank 109.50—109.7 
járadék 89.10—89.15, magyar pap
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Sertéskereskedelmi csarnok

Budapest-Kőbányán.
,. Kőbánya július 21. Az üzlet változatlan. Magyar 
ure? nehez 59-60, fiatal nehéz 61-61*, közép llO^til 
Könnyű öti—60. Szedett nehéz 58—59, közén 57*—58 

— Romániai liakonyi nehéz 58—60 át­
menet., közép 58-59 átmeneti. - Eredeti nehéz
ne.;-b-Ul"len-v -17 ?.ZPrblai nehéz 00-60* átme- 

P f-0?- níjneneti. Az árak hizlalt ser- 
tóseknd ...ronkmt 4o kilökés irt-os levonással kilo- 
granimonkmt értendők. Romá
sek, melyek mint átmenetiek 
ronkint 6 aranyban

an.ai és szerbiai serté-
adattak el, vevőnek 

\am fejében megtéríttetik.
pá-

Haj ó-forgalom.
iár^mv^LPtStl h’1; T*'- A b,una halpartján következő vizi 
l»»T, \.k-ntettck kl> u- m-: A man Jakab m. h. «Gyu- 
T ' J!í .njni., repcze 1500 mm. Zomborból. —

elCb Rcrri.it -o. talp deszka 650 mm. Komáromból. — 
leszaros . hite in. h. tűzifa 224 kbml. Esztergomból. — 

rarkas ferencz m. h. márvány 400 mm. Süttöröl. — 
Lus.cs Mi.dos usz. hajó tűzifa 600 kbmt. U-.Moldova — 
Luczenbacher Pál ut. m. h. 24. sz. tűzifa 382 kbmt. 
Nagymarosból — Feuerlösser Mihály m. h. cement 900 
mm Lábatlanból. - Hámok Mihály 1 ladik gyümölcs 
xo mm. Veroczerul.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Bées, jiil 21. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
‘ iranczia kab.netválság és az igen olcsó re­
port következtébenport köveik,.ziehen a ma. elötözsde.. szilárdabb irány ju- 
tott tdszmre daczara a külföldi tőzsdék lanyha zárlati 
árfolyamainak es a hely. üzérkedés realizálásainak. Kü­
lönös előnyben reszes.ttettek a járadékok, melyek a teg- 
napmal inagasahb árfolyamok mellett jöttek forgalomba, 
orírífi e n í közlekedési értékek keresettek és némileg 
emelkedtek. Az üzlet mégis élettelen, s mihelyt a vétel- 
kedv h.anya érezhetőbbé vált, az árfolyamok nemileg 
gyengültek is. Valuták tartva.

Jegyeznek .- Osztrák hitelrészvény 325.30 és 326.75 
magyar hitelbank 328—327, magyar leszámí­
toló es Peazvultobank 109—109.50, osztrák állam- 
\aspalya oil 341.75, Károly-Lajos-vasut 324—324 Q5 
deli vasút 141—141.7" ‘
kassa-oder 
alföldi vas
vaggon kölcsönző y.. ou—'Je’, máj
magyar U, -os arany járadék í20—120.05, magyar 
4»d-os arany-járadék 89.05—89.27,1 magyar pa- 
pirjuradek 8/.571—87.70, magyar nyeremény­
sorsjegy 123, buoualm. márka 58.80 ultiméra.

Déli tőzsde :
A déli tőzsde kedvező iránynyal, de változatlan árfo­

lyamokkal indul.
. J,eQyez",e/f,L Osztrák hitelrészvények 325.80, many, 
hitelbank-vli.oO, osztrák államvaspálya 341 59 Károiv- 
Lajos vasut 324, délij_nsiit 141.25, elbavölgyi vasút
h;,7;5Í7n vlMl'- !UI'íldt k '• !°’ n'W/ar 4^-os arany- 
Juiaut h b.). 1 / lmsz frankos arany 9 55£

Később a »Daily News» táviratilag jelzett fejtegetései 
az uzeikedes hangulatára nyomasztólag hatnak 
sorompo forgalma jelentéktelen, az árfolyamok 
lieht állanak. LanyaérU;kokben hausse állt be, de a reali- 
zulusok újra ingadozóvá tették az árfolyamokat, líefekte- 
lv\j PaPU"ok szilárdak. Váltók, valuták mint tegnap 

Árfolyamok i óra 20 yerczkor : Osztrák liitel- 
reszveny 32.J.80 magyar hitelbank 327.25 osztrák 
allamvaspalya ^l.oO, déli vasút H0.80, alföldi vasút 

' tta-vasut 168.25, kassa-oderbergi
vasút l.’l.oU. mayyar-galicziai vasut 162, ma- 
gyar-nyugoti vasút 169.50, májusi járadék 77 374 
magyary -,,s_ aranyjáradék 89.024, magyar pa- 
nirjurude,. s! váltó Londonra 120.35—120 60 
Lzletielen, szilárd.

2 órakor zárainak: Osztr., k hitelrészvény 325.20, 
angol-osztrák bank 123.25, unió bank 125, bankegyesü-
ulh^i^yvr tyMbank 327.75, osztrák állan.vas- 
palya 341,/d, karoly-Lajos vasut 323.50, gőzhajózási

míg a 
mégis

"8“ nagyobb üzérek osztr. hitelrészvényeket hoztak a 
piaczra, melynek következtében az árfolyamok hanyatlot­
tak. Eanyaertékek is, daczára hogy Glasgowha a vas ára 
magasan áll, nem állnak szilárdan. Károly-Lajos vasut 
kinaitalik. Járadékok nem kedveltek. Később általában szi- 
ar., V T1.. eza > hányaértékek vasutak javulnak. A forgalom 

szukkorü maradt. — Zárlat meglehetősen szilárd. Osztr. 
állam vaspálya emelkedő bécsi vásárlásokra. Osztr. hitel- 
reszvény 553.50, Károly-Lajos vasut 137.56, osztr. állam- 
vaspalya o80.50, osztr. déli vasut 240.50, román járadék 
Jc °r°sz 69.40, második keleti 56.90. harmadik 
oo-to, felső-sziléziai vasut 249.10, olasz járadék 89.

Berlin, jul. 21. (Utútözsde.) Hitelrészvény 553.—, 
deli vasú (részvény 240.—, orosz bankjegy —.—, osztr. 
allamvaspálya részv. 581.—. Károly-Lajos vasúti részvény 
137.90. Meglehetősen szilárd.

Frankfurt, jul. 21. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Csendes, az irány szilárd. Egyiptomi 54.50 
osztrák hitelrészvény 275.37, osztrák államvaspálya 290! 
Karoly-Lajos vasut 274.75, váltó Bécsre 170, Londonra 
-0.444, Párisra 81.27*, oszt. déli vasut 11.95, elbavölgyi 
vasut 205.50, északnyugoti vasut 183.50, pécs-barcsi 
vasut 189.50.

Frankfurt, jul. 21. (Utótőzsde.) Hitelrészvény 275 50, 
osztrák állam vasut részvény 290.25, déli vasut 119.50. 
Tartózkodó.

Frankfurt, jul. 21. (Esti zárlat.) Papirjár. —.— 
4.20/0 ezüstJár —.— 6% magy. arany iár. —. Osztr. 
lutelreszv 274.7o. Osztr.államv.-részv. 289.87. Déli vasut 
reszv. 119.37. Magyar galicz. vasut —Váltóár Bécsre 
-.-. Magyar leszám. és váltóbank —. Osztr. arany- 
Ezüstjár. .—. M. orsz. bankrészv. —.—. 5% osztr. 
papirjar. —.—. 4«/o osztr. aranyjár.—.—. 5% magyar 
papirjarad — —. Osztr.-magy.bankrészv. —. Károly-
foi-Ahk-r71"-r Erzsebet,,nl'un- vasút—.—. Tisza v. vas. 
felsobbs. kotv. —.— 4*0/0 földh. zálogl. —.—. Magyar 
hitelreszv. —. Magyar jelzálog hitelb.-részv. —. 
Gyönge.

London, jul. 21. (Megnyitás.) Conzol 99.87, lombárd 
—.—, osztrák arany (áradék —.—.

New-York, jul. 20. (Kabelsürgöny) Váltó Berlinre 400 
marka utyi (60 napi látra) 95. — Váltó Londonra 
4-'-5; — Ötszázalékos tőkésített kölcsön 102*. — Erie- 
yasut 40*. Váltó Parisra 5.16*. — Három és fél szá-
flii raj toke,'nA kölcsön —.— Négyszázalékos tőkésí­
tett kölcsön 120.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamot azillető helyi szokványok szerint készpénzben, medióra vagy 

hmora értendők e szerint a mellékelt paritás is készpénzt vagy médiára 
ímSÍTatrt,fdo' A ^zpénz árfolyamok K-val,amedióraM-mel,az 
Ir t h , ?■'*} VJnnj*k megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti átszámitá- 
sokhozm ég a transakczio-koltségek, továbbá a medió- és ultimú-árfolyamok- 
hoz azonkívül meg n mindenkori budapesti prolongáczió-tételek is Számí­
tásba veendők. A ü-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén nem jegyeztetnek

Julius 21.

1864-dikt ranyjáradék
1 1 s^fsjeg) I11../.) húsz frankos arany U 

rodalmi marka 58.8a. Kedvielen.
Bées, jul. 21. (Magyar értékek

89.0: 
55, hí­

jon _ Tisvav’j kulvpll)"ek 6",-os arany járadék
J-u- : sorsjegyek 111.30. Magyar 4%-os
aranyjaradtk 89.02. Magyar vasúti kölcsön 135.25. Ma- 
gyar lutelhank Alföldi vasut 176.50 Magyar

Ke,leÜ elsőbbség 9Ä
mt íL K 7 ,V'i 11110,0 és pénzváltóbank
,-,72 Kassa-oderbergi vasut 151.50. r uék 87.5o.

Becs, jul. 21. (Osztrák értékek 
Lata,j Osztrák hitelrészvény 3íí5 
A'u-os aranyjáradék 95.20. Váltó ’
Kar.-Laj. vasut 323.50. 1864-e: 
sorsjegy 131.80. 4'2 

■v — A "gol-osztrák 
Küo, Vd

Magyar papirjára-

jegy 25.—. Ang 
Napoleondor
sorsjegy 176.50. 
kír. arany 5.65.

hivatalos zár- 
Déli vasut 141.—. 

Londonra 120.35. 
sorsjegy 172.75. 1860-as 

-os ezust-jaiadék ,78.—. Török sors­
unk 123.25. Államvasut 341.50 
os papirjáradék 77.35. Hitei-

CsVáltó német bankhelyekre 58.80 
usztr.-magyar bank 8.30. Nyugodt, 

irato l A w1'. ~ ' -(A,Z •Egyetértés» tudósítójának táv- 
:. A r-ccom rai'ia, Ulan Jegyeznek: osztrák liitel- 

i--aiv-etl7 324.80 es 32o.50 után 325, májusi járadék 
1Jhayyar 4 aranyjáradék 89.10után 89 15 

Végül zárul osztrák hitelrészben; 324.80-on
Prolougáczió és praamiumüzlet a bécsi 

tőzsdén.
Becs^ jul. 21. iAz «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata., Frolongaczio: U-zlrák hitelrészvények 10-40 
kr; magyar Hitelbank.:J0—40 kr ; angol-osztrák hink 
umo-bank és bankegyesületek 20—30 kr osztrák állam- 
vasút 40—«) kr, máj'usi járadékok 10—30 kr magyar 
4 -os aranyjaradek szintén egész 10 krő ' ' 

Praemiiunüzlet: Osztrák biteifezvény holnapra 34- 
H lrf, ;>volez napra 12-13 fii, egy bora dí-lő rt 
báron, bora 3,-39 Irt osztrák államvasut ^
vT ti nt-ijusi járadék és magyar 4 
jaradek változatlan.

PARIS.
*.3°/o-os évjáradék _ __ __
‘Törlesztési évjáradék__
Lombard
Magyar aranyjáradék 6°/o_„
Magyar vasúti kölcsön __
Bécsi Unió bank
*5'Vo-os évjáradék.. __ __
Osztrák állam vasút... 
'Osztrák földhitel _ ...
Osztrák aranyjáradék __
Magyar jelzálogbank ... __
Magyar 4°,o aranyjáradék.. 
Átszámítási árfolyam . 

BERLIN.
Osztrák papirjáradék__
Osztrák ezüstjáradék _ __
Magyar 4% aranyjáradék 
Magyar államkötvény 
Osztrák hitelrészveny
Osztrák államvasut__
Galicziai vasut
'Romániai _ __ __ _ ~
Orosz papírpénz ...
Osztrák 5°,'o papirjáradék_
Magyar 6% aranyjáradék __
Magyar papirjáradék _
Keleti vasut elsőbbségi kötv. 
Ma gyár hi telrészvény.
Déli vasut
Kassa-oderbergi vasut 
Váltó Bécsre _
'Keleti kölcsön lí. kibocsátás 
Átszámítási árfolyam 

FRANKFURT.
Papirj,áradék _
Osztrák aranyjáradék
Osztrák hitelrészvény__ _
Osztrák állam vasút..."'__
Déli vasút
Magyar-galicziai vasut 
Váltó Bécsre _
Osztrák 5°/o papirjáradék _. 
Osztrák ezüstjáradék ___ 
Magyar aranyjáradék 6°/o _. 
Osztrák-magyar bank... 
Galicziai vasut __
Erzsébet nyugoti vasut _
Tiszai vasúti elsőbbségek __
Magyar papirjáradék__

földhitel záloglevél ... " ’ 
Átszámítási árfolyam _

Ár­
folyam

.. K

81.62
81.92

300.—

115.50
715.—

100.—

65.50
66.20
75.70
91.60 

553.— 
581.—
137.50
204.40
78.70 

102.20
74.20
77.60

24o!--
64.20 

169.90
56.70 

100.—

65.50
80.75

275.50
259.50 
119.75 
137.37 
170.—

78.75 
65.93

102.—
703.—
274.50 
181.56
74^13
S0.50

100.-

Budapesti
egyenleg

140.75

340.57

47.75

77.30 
77.84 
8S.9S

111.20
324.54
340.92
323.06

120.09 
92 79 

120.16
87.30 
91.22

140.84
150.94
58.81

58.75

77.30 
95.06

324.4S
341.07
141.06
161.51
58.78
92,85
77.52

119.93
826.33
322.61
213.40

87.22
94.81
58.75

Különbözet 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztrák ért.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Ménvásárlás. Az álladalmi méntelepek létszámá­

nak kiegészítése czéljából a földmivelési magy. kir. mi 
mszterium a tenyésztőktől legközelebb országszerte mé 
r-li 0j vásároltatni. — A «Budapesti Közlönyben 
több gazdasági és lótenyésztési szaklapban egy ez irányú 
hirdetményt találunk, melyben a tenyésztők felhivatnak 
hogy eladó hibátlan, jó testalkatú 3*—8 éves méneiket fo- 
Jyo évi augusztus hó 20-ig a földmivelési minisztérium­
nál bejelentsék, mivel később beérkező ajánlatok fi gye 
lembe vehetők nem lesznek.
., Lótenyésztők figyelmébe. A hivatalos lapban és 
több gazdasági szakközlönyben a földmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi magy. kir. minisztérium felhívja a te­
nyésztőket, hogy ménbérleti szándékukat legkésőbb folyó 
évi október hó 1-éig jelentsék be, minthogy későbbi je­
lentkezesek figyelembe vehetők nem lesznek.

Az aratásról.
— Az «Egyetértés» tudósítóitól. —

Jászfaln (Komárommegye), jul. 20. Nálunk az aratás 
jó reszt veget ért s kitűnő termést nyertünk kivált a bu- 
zaoot: a tavaszi búza is oly bő és nagyszemü termést 
nyújt, hogy más évben az őszi sem szokott ennél különb 
lenni Úszók csak helyenként, s főleg a mint látszik 
csupán ott tett kárt, hol magváltoztatást vagy páczolást 
alkalmazni nem szoktak ; de szerencsére ez nem nagy­
mérvű mert gazdáink nagy része rendesen tiszta vetö- 
magrol szokott gondoskodni. Bozs szintén kitünően sike- 
F.u/lrPa töleg a vidéken divó őszi egyszántás után 

taT?s,zl vetés miatt 6 magnál alig kecsegtet na­
gyobb hozatta!; különben szemre ez is igen szép, s ha 
most a learalottat esők nem rontanák, az fehér is ma- 
radna. Eső azonban főleg e hétfőn' valóságos felhőszaka­
dással járt, me y oly nagy árral rontott a különben par­
tos vidékünknek, hogy a szántóföldekről egész kereszíe- 
c?t f“,,0r ,magával, s igy az a learatott gabonában is 
Kart tett, de az főleg a kertekben nagy pusztítást oko- 
z I ti mert itt a rombolása és beiszapolása által alig pó­
tolható veszteségeink lettek. Különben az ez előtt mutat­
kozó szárazság miatt a kapásnövényekben, de főleg ten- 
genben mutatkozó csekélyebb kilátásaink, a bár felhő- 
szakadással jaro bő nedvesség mégis nagyban növeli eb- 
beh reményünket; kapásaink szemmel láthatólag javul­
nak. Hüvelyes növényeink, főleg lencse, melyek itt szé­
pen szoktak diszlem, nagyon jó termés adtak. Széna a 
szárazság miatt kevés volt, de lóhere jobban diszlett. Szőlő 
eleg es jo borszünettel biztat.
i HVS,ámson’ Jun- !9- Az aratás nálunk e hét végével 
lesz befejezve, az eredmény kielégítő, ugy hogy homok- 
foldeinken, minden kis hold gabonavetés 8 kereszttől
o°"ol ■ .s ®z|kb0l többektől megpróbálva egyenként 
3—3* vékájával fizetett.

+ 0.81

0.36

0.17 
0.11 
0.80 
0 21 
0.27 
0.30 
0.98

borászat.
,..*** A kispesti fliiokszera-kisérletl állomás szó- 
lojén egy gyalogút vezetett eddig át, melyet termeszete- 
sen most, miután a szőlő kísérleti állomássá tétetett, el­
zárták, s a vmczellórt szigorúan utasították, hogy ott 
senkit keresztül ne bocsásson. A napokban a kispesti 
kőbánya munkásai erőszakkal ezen az utón akartak haza 
menni s a tiltakozó vinczellért bántalmazni kezdték, ki 
csak nagy nehezen tudott megmenekülni, bogv meg nem 
verlek. A földmivelési miniszter meghagyta‘Pestmegyé­
nek, hogy intézkedjék, hogy jövőben ily eset elő ne íor- 
diiljon s a kihágók ellen szigorú eljárást tegyen folya­
maiba. A megye alispánja ily értelemben utasította a já­
rási szolgabirót. J

1882
Bagó J. birtokos Nyitra. 
Richard R. magánzó Bées. 
Csépi D. ügyvéd Komárom. 
Ziegelheim J. kereskedő Bées.

Orient szálloda.
Majthényi Gy. földbirt. Nyárád. 
Majthényi L. fldb. Alsó-Ábrány. 
Majthényi E. fldb. Felsö-Abrftny. 
MartonovicsL.krjzőAlsó-Abrány. 
Seeman M. bányaiul. Schmölnitz. 
Vörös L. körjegyző Hont. 
Spilman S. tanár Boroszló. 
Reisebenbacher M. bivtl. Fülek. 
Römer A. hivatalnok Varsó. 
Reinhart C. tanár Bées.
Réthy L. kávés Szolnok.
Wälder F. kereskedő Arad. 
Kaufmann L. kereskedő Arad. 
Halasy F. felügyelő Jászkisér. 
Kühmayer E. színésznő Bées. 
Bankov M.-né mgzó Zimony. 
Rodolovics J.-né mgzó Zimony. 
Fischer A. kereskedő Arad.

Paris szálloda.
Blau S. szállító Szabadka. 
Rothfeld S. hírlapíró Becs.
Weis A. kereskedő Szál már. 
Gerner S. kereskedő M.-Sziget 
Feldscharek C. kdő Königshof. 
Fleischmann M. kdő Debreczen. 
Neubrunn S. kereskedő Bées. 
Novák A. hivatalnokné Bées.

Pannónia szálloda.
Orbók Gy. tanár Verbőcz.
Merl K. háztulajdon. Rzsenzon. 
Garbecky T. liáztulajd. Galiczia. 
Kalocse B. földbirt. N.-Kőrös. 
Uasenfeld B. földbirt. Szirák. 
Mezey J. bérlő Bihar.

Nagy B. polg.-m. K.Szt-Márton. 
Crausz «I. ügyvéd Nyitra. 
Slachta J. árvasz. ülnök Nyitra. 
Seiben 0. gyógyszerész Csorna. 
Alberteny A. számv. Szentes. 
Sima F. igazgató N.-Körös. 
Libachinsky S. magánzó Bées. 
Miskolczy K. ref. lelkész Becs. 
Prinner V. J. kereskedő Arad. 
Vojnits N. tanár Szabadka. 
Hukiewicz S. lelkész Lemberg.

Tigris szálloda.
Wohl H. birtokos Losoncz.
Kahn F. hivatalnok Pozsony. 
Winter A. magánzó J.-S«ágh. 
Hackl J. gyáros Starkenbach. 
Pick D. szerkesztő Bées.
Fábry J. keresk. Sz.-Somlyó.

Vadászkürt szálloda.
Böhlken V.keresk.Braunschweig. 
Frank J. kereskedő Szófia. 
Samapopol V. kereskedő Tulcza. 
Reinisch J. kereskedő Bées.
Kuno A. kereskedő Németország. 
Huttinger S. kereskedő Pozsony. 
Bartel A. kereskedő Hamburg. 
Brunno R. kereskedő Lipcse. 
Schulz C. kereskedő Bées.
Polak C. kereskedő Bées.
Worsek M. kereskedő Erfurt. 
Hoffmann A. kereskedő Vvrsecz. 
Siecherer F. kdő Frankfurt. 
Boschan F. kereskedő Pozsony. 
Lábos F. gyógysz. Kis-Kőrös. 
Bruno E. mérn. Fehértemplom. 
Cergeh A. gyáros Csehország. 
Wosiczky F. tanár Bielitz.
Hiller K. tanár Csernowicz, 
Gurasek F. tanár Csernowicz. 
Malatek B. hivatalnok Teschen.

kán
•4 hetedik képben:

I. A tatár kán bevonulása. Nagy ünnepélyes diszmenet 
udvara és hadserege által.

II. Az arany légy, Miss Aenea légi láncza Gundlach Károly bal- 
letmester iá népszínház balett iskolájának kuzremüködésevel.

Kezdete 7i órakor.
HOLNAP UGYANEZ.

FŐVÁROSI SZÍNKOR.
Budapest, július 22-t-n.

PALOTAY PIROSKA vendégjátékául:
A TÜCSÖK.

Elhaltak Budapesten 1882. Julius 20.
I-ekete Daniss Erzsébet, 57 é. hiv. neje, városmajor-u. 66. kimerülés, 
Imitz János 5 é. napszámos fia, X., kalapos-ház, bélhurut, 
rrencsényi Béla, 35 é. lámpagyujfogató, X., tüdővész.
Hrctlik Rezső, 55 é. gombkötő, VII., kertész-uteza 16. tüdővész. 
Lovy Márk, 2 é. sipkás, VII., Kazinczy-utcza 10. tüdőlob 
Lindt Jenő, 2 é. kereskedő tia, VII., külső dob-uteza 39. vörheny. 
Weisz Frigyes, 4u é. géplakatos, II., rózsa-uteza 105. tüdővész. 
Blau Bre.tner Rozália, 78 é. kdő özv„ VI., váczi-körut 15. aggkór. 
auratsek István, 46 é. napszámos, III., kórház, tüdögümö.
Ditz. Ferencz, 57 é. őr, III., hajógyár, agvlob Oláh Gyula, 4 é. IX., roncsoló toroklob. y
Krausz Willisch Mária, 68 é. szabonö, VII., k.-dob-u. 12. szivhüdés. 
Schwartz S.mon, 19 é. lakatos, VII., külső dob-u. 33. tüdővész. 
Engl Regina 1 é. ügynök leánya, V., Széchenyi-tér 6. kanyaró. 
Leszkovszky János, 16 é. kőmives, Visegrád-u. 24. Dunába "fűlt. 
Márcsik János, 26 é. napszámos, Dunába fűlt. 
lalkoyics Teréz, 38 é. napszámosad, VIII., József-u. 119. tüdögümö. 
Dombi Zsuzsánna, a9 é. napszámosnő, II., János-kórbáz, gutaütés. 
Thaisz Marton, 7b é. II., csaplár-utcza 14. aggkór.
Mayer György 29 é. napszámos, I,, gomba-uteza 6. tüdögümö. 
Daeic Milos, i.3 é. kézműves, VII., Cserhát-u. 24. tüdővész. 
Danadell. Reiner Alajos, 38 é. kőfaragó, Rókus-u. 4. tüdögümö. 
Szász Zsigmond, 47 é. torvsz. becsüs, I., orsz. tébolyda, kimerülés.

NYILT-TÉR.

Barbeaud
Landry
Didier
Madieine

Életkép 5 
Veress 
Szűcs Imre 
Morvái 
Gaál Hermin

Kezdete

felv. Személyek: 
Fancbou 
Fádét 
Etienne 
Cailard 

7 órakor.

Palotay P. 
Berkiné 
Földesi 
Sándor

IDŐJÁRÁS Julius 21. reggel 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése

Állomások
Lég­

nyomás
mrm,100 +

I Szél 
! iránya és
1 a—iii

A hő­
mérséklet

1 Celsius- 
j fokban

1

:,dek^m Felhő-
r

Arad,. __________ 60.1 I K 3 + 22.2 _ 1 0
Besztercze „ __ 60.0 í E 1 + 22.1 — (5
Beszterczebánya__ Cl.5 E 1 ! -t- 25.0 — i O
Budapest ___ ___ 61.5 ENY 1 4- 22.3 12 3
Csáktornya______ 60 5 ! E 3 J- 23.2 — 9
Debreczen __ 62.0 1 EK 2 4- 24.8 — 0Eger.. __ ______ — EK 1 + 27.0 — 9
Eszék... __ __ — _
Fiume __________ 60.5 1 E 1 4- 25.3 3
Késmárk______ 64.0 1 E 2 + 21.2
Keszthely __ 62.1 EK 3 + 25.4 _ OKolozsvár ___ __ 61.8 K 1 + 18.6 _ 9Magyar-Óvár __ _ _ 62.1 ENY 1 + 22.4 9
Mármaros-Sziget 61.0 DK 2 4- 20.8 _ O
Nagy-Enyed ... __ 60.9 EK 1 + 23.0 _ 3
Nagy-Szeben__ 61.8 NY 2 + 19.2 9Nagyvárad ... —
Orsóvá. __ 60.1 © + 21.4 3 9
Pancsova. ___ 59.9 NY 1 rt- 21.0 7 9Selmeczbánya__ 62.8 DK S + 22.6 — OSopron
Szatmlr-Németi— 60.2 © 4- 22.7 OSzeged ... _ ... 60.0 © + 21.9 9Sepsi-Szt-Gvörgy — © 4- 19.1 1
Szolnok ... 60.0 © 4- 21.0 0Temesvár . . K 1 -4- 27.0 3
Trencsén . .... 62.0 K 1 + 22.0 0Ungvár _ ... .... 60.9 E 5 + 23.5 9
Zágráb______ ... 60.5 NY 1 + 22.2 n 0Becs ... ... ... 62.7 © 4- 21.7 OBregenz ___ 62.2 D 1 + 196 9Lesina _ ___ 58.1 K 1 + 27.4 (5Pola . __ . 60.1 E 1 I + 25.3 3Praga ______ C3.9 @ 1 + 18.1 - ó

Jelek magyarázata: © = szélcsend; O — tiszta, derült;

+

+

+

0.86
0.21
0.01
0.20
0.21

0Í48
0.36
0.04

+

0.07 
0.08 
1.75 
2.06 
2.58 
0.31

0.13
0.15
0.17
1.79
1.57
0.40

— 0.14
— 0.07

és szesz

érték-

KULFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
/'ulll,s Búza, rozs, olaj 

lamuL Zab csendes. J
taiSrIdőjárás";1 jefüJL“’ csendes i olaj és szesz

ríew-York, jul 20. (Kabelsürgöny). Gyapot 
Yorkba^’- "-:0r-eansban m ~~ Betroli

Magjánkamatláb:
távolabbi látra 3*—í* 

Pénz bővebben.
f isó helyi váltóra 
százalék.

egy hóra 
os arany-

*' 3j százalék,

BECSI GABONATŐZSDE.
Bócg, juj. 21. (Az e Egyetért és» tudósítójának távirata.)

A mai üzlet n 
meg, de a lányi ÍT}. b-dározatlan magatartásban nyílt 

kullöidi árfolyamok megérkeztére na-
iU- lanyha nánynak^dolt helyt. Az árfolyamok általán 
V 1 1 • M/ki-.»-iiesw;et érték el, de a valamivel javult
budapesti jegyzésekre szintén valamivel szilárdabban 
zárulnak. Búza őszre elein lén 9.95 írtjával adatott 
de azután ísim-i ti »7 ív .. u.’

Búza mzre elemién 9.95 Írtjával adatott,
zárul 37 ntr'hhfz1 r i'J/ rt 10 b-ton fizettetett és 
zárul az utóbbi artolyamon, mint pénz és áru tavaszra elemién 10.10 írtjával kínálva, javult 10.17 írtig és m‘e 
i'-m- ti1UZ es 10.20 irt áru. 2ÍCZ3 „szí szállításra
léar-d 7m‘V7lr-h,fKa-kevés 1SA) frton köttetett, 
marad /.t/U-y.i,., Irt. a.ab őszre ti.nO írtjával fizettetett
marad így pénz és ára ; tavaszra 0.65-6.70 frt Ten- 
geri május—júniusra 6.40 írtjával köttetett és marad ez 
ttríolyamon penz es áru.

Kész gab-

. . New-York- 
Petroleum New- 

szál- 
04

augusztusra 
, -3.78 frt). —

p. w,- cor (kairrafimng Muscovados)
Kio kaue 9*. - Zsír .(Wilcox) 13V«. - 

anenl ti mr.í.1'1 “npenal-ouarterkint Észak-Amerikából az 
inentáV.s kákdmkK “ ezekkel e_gy^magasságon fekvő kon-
Falr-bankV Ui Lb K2 rt 100ki|ókint.) -Zsír

t DankJ ‘'ti — Napi leihozatal gyapotból 1000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.

'5 tm Farisra 100 fr. vista47 frt 75 kr.

NAPIREND: Julius 22-én.
Naptár : Szombat. Róm. kath.: Magdaléna, Mária. - Prof • 

Magdolna Mária. — Görög-orosz: (julius 10.) Nikopoli 40 vér­
tanú. — Zsidó: (ab. 6.) Sabbat Deb. Ház. — Nap kél 4 ó. 28 
p nyug 7 ó. 44 p. - Hold kél 11 ó. 50 p. d. e., nyug. 10 ó. 

c2b p. este. * J °
A vallas- és közoktatásügyi miniszter fogad délben 1—2 

óra közt.
Horvát miniszter fogad d. e. 10-tól d. u. 2 óráig. 
Keparacsarnok a sugárúti műcsarnokban d. e. 9-től 1 Mr 
.. Belépti díj 10 kr. e"
Vvegfesteszoti kiállítás Kratzmann Ede műtermében (a 

tuveszkert mellett) egész nap látható dij nélkül 
Múzeumban: képtár d. e. 9-től d. u. X-ig 
Margitszigetre hajó indul fél óránkint. A szigeten katona- 

és czigany-zene.
Császárfürdőbe hajó indul óránkint.
Szamojéd karaván az állatkertben látható egész nap.

Kivonat a hiv. lap jul. 21-hi számából.
Árverések a fővárosban. Stella Sándor 347 frtra 

becs. ingóságai aug. 21 (I—III). Krumpholcz Mihály 393 
írtra becs ingóságai julius 24 (kertész-uteza 29). Wo- 
jacsek J. H. 1100 frtra becs. ingatl. julius 29 Szent- 
Lonncz. Grossmann József 611 írtra becs. ingóságai jú­
lius -7 (kiraly-uteza 36). Ahrenstein Móricz 1370 frtra 
becs- mgoságai julius 24 (Dorottya-utcza 3). Tol már 
váczíut 479/dF)tra b6CS" ingósá8ai julius 24 (kültelek,

Árverések a vidéken. Márkov Lázár 1007 frtra 
becs. ingat! szept. 25 N.-Kikinda. Jolitv Máxa 2000 frtra 
becs. ingatl. szept. 25 N.-Kikinda. Puskás Juliánná 4000 
(•978 (jecsult inga.tL _aug. 31 B.-Gvula. Szabó Ferencz 
. ' , frtra becsült meat], aug. 11 Szatmárnémeti. Wo- 
jacsek J H. 3900 frtra becs. ingatl. julius 29 Kispest. 
Magyar György 670 frtra becs. ingatl. julius 31 Baka- 
mező (Lúgos). Szilágyi Gábor 1505 frtra becs. ingatl 
julius 31 Szunyogd (Margittá). Keiner Kálmán 6968 frtra 
becsült ingóságai Nagv-Rozvágy (K.-Helmecz).

Csddmegszüntetesek. Kalmár Sámuel miskolezi la- 
kos ellen.
i-,,:PaliyaZat0^' 4t zala-egerszegi kir. tvszéknél joggya- 
koinoki, — Jasz-Nagykun-Szolnokmegye területén több 
állami végrehajtói, — Dobsina városnál főjegyzői — a 
n.-oklándi kir. jbiróságnál 11. oszt. hivatalszolgai — a 
debreczeni kir. pénzügyigazgatóságnál segédtiszti. — Per­
bálon forokbalinton, Tóalmáson (Pest-Pilis Solt-Kiskun- 
megye) Pozsonyban, Margonyán (Sárosra.) postamesteri, 

a budapesti m. kir. pénzügyigazgatóságnál pénzügyőri““ká6"^ék.-V
ügyigazgatóságnál vámtiszti, — a fiumei m. kir pénz 
' /yigazgatóságnál II. oszt. titkári, - Szanádon (Toron

Esreststík egy helybeli gyárba egv raktárnok és 
egy gyakornok fizetéssel. Ajánlatok (A 
B.I) alatt e lap kiadóhivatalához czim- 
zendők. 4353

Esedékessé vált
SCHBEIBEB G. E. bank- és váltóüzlete Eristóf-tér 6. sz. 4349

MATTONI-féle 3293
CICCOLJj [Dl I (legtisztább égvé- 
UlLÖOnUDLI nyes savanyuviz).
Raktár Budapesten, Ferencz József-tér 3,

Julius hó 21.

Olaj

Szesz

PARIS.
Búza folyó hóra__

— augusztusra __
— szept.—októberre
— utolsó 4 hóra__

Liszt folyo hóra ___
— aug.-ra . _ __

szept.—októberre 
utolsó 4 hóra 
folyó hóra 
aug.-ra ___ 
utolsó 4 hóra
első 4 hóra __
folyó hóra __

— aug.-ra __
utolsó 4 hóra

— e első 4 hóra 
Szállítási dij: Budapestről

« Becsből__
ozesz. Alá e izikkl>en nem jolt létre üzlet. Kész gab- Búza júliusra

nam/ jegyez változatlan 33 lit. ” — szept—októberre
, hivatalosan jvgyezíetclt: Húsa ö^zrp 10_lfi no Rozs helyben _ __ __
tavaszra i tengeri julius—augusztusra 8 20 júliusra ... ... ...

8.2.», inujus—luniusra i:.38—6 40 k,rí7 s o7,_ julius—aug.-ra — ...
—8.40, zab őszre 6.50—6 52 tavaszra fißl* krk ^pí.—októberre ...
kpflflit -. v / v 1 - * Keres- Zab julius—-aug.-rakedelmi . ni hl).,- ö.l , roj.s magyar 7.90-8.10, őszre szept.-októberre

«tiT - ’ tlVa.=zra Olaj helyben..
Délután az üzlet határozott baisse-iránv mellett na- ~ szept.—októberre __

G)on mozgalmr.s volt. Búza őszre ') ')'! <i »1 „ okf.—novemberre
vaszra 10.15, zab őszre .,.48, tavaszra 0 60 rozs ' Szcsz he,:yben--------------
őszre 7 4., forintjával költőit! tengeri máius-iu : * 1“ ,.U8_au?-r\ ~ ~
nmsra 0.-41 frtur gveivíil! y,írn'n1 1 | — szeptemberre—
9 90_f).93 tavawr. IIM ) ^iiza őszre ; — szept.—októberre _6*50 tavi yn Vilii t- » “ 1 °* -Zao <^zre 6.48— , Ezallitási dij: Budapestről
7V.’ iífl-ft h1:1 b-60~b-'J-- r°33 őszre 7.40—7.45, tavaszra ! - “ Bécsböl. ...
1:1^6 35 mmt,JetiZ; í6^eri május-juniusra Bnza j111™'...........

Kész áruban az üzlet lanyha a forealom eset-élv ' — juüus-aug.-ra ... ...

KSÄÄ# sK: hí jsüTn
száoit - Eladatott • C' ’ b,bbnv,ll'e t-szakmagyaror- - jutius-uug.-ra ............
lnorn,m kü-i'i ml ? - kszukmagyarországi \ - s»:pt.-októberre ...
IfLooív i- 1 ! ,0-/0 í’-ti Ni lírán; 300 mm. 81 1 ! Olaj júliusra___________
lU.yo in LisCki:ivaron; ;,20 mm. 80 k. 11 50 fi t Ve- ! _ — szept,—októberre __
■hérmegyei 200 mm. 81 fc. legkitűnőbb piros 11 85 
frt. Deli vasút .,00 mm, 79 k. I 1 íit - És~akina- gyarorszugi 500 mm. 81 k. 11.45 fi t' Béi^
Yasut, mind kész szál iitusra. *

Ar-
folvam

nyugoti

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
- 21- (Az «Egyetértés« tudósítójának táv­
irata.) bzilard, de csendes Váltó Londonra P005 ola z 
piaczokra 46.60, húsz frankos arany 9.561 ínéiul jára­dék 77.30, magyar 4«:» aranyjáradék'kh\h osztrák 
hitelrészvény 326, Lloyd szilárd 653, olasz járadék 87 50 
olasz bankjegy 46.65. ’
. Berlin, jul. 21. (Az «Egye téri és® tud ősi tójának táv- 
irata.) Az üzérkedés tartózkodó, a forgalom gyér. Kezdet-

Szesz helyben
— julius—aug.-ra _ __

aug.—szeptemberre __
szept.—októberre __

Repcze szept.—októberre ___ 
bzalIitiLsi di.j: Budapestről 

~~ _ Becsből
KÖLN:

Bnza júliusra .
— novemberre

Rozs júliusra _ ~~~
— novemberre 

Olaj helyben _
— októberre__

Szállítási dij: BudapestrőL.

Ü9.75
cJ8.(-0
27.GO
27.50 
61.20 
61.30
58.75
58.50 
74.—
74.50
76.50
76.75
60.50 
60.— 
55.—
51.50 
8.27 
7.87

211.—
193.75

148.50

140*50
134.—
133.—

57.30
57.30

4S.10

48.50 
3.93 
3.24

219.—
212.50 
197.—
147.50
143.50
139.50
68.50
57.70 
47.40 
47.40
47.40
47.70 

265.—
4.81
3.62

22.— 
20.10 
15 —
14.40
32.50 
30.—

5.95

Budapest utolsó zárlat-egyenleg hoz képest
osztrák ért.

34.21 +- U.ll
13.66 — 0.08
13.18 — 0.01
13.13 — 0.06
18.39 — 0.13
18.41 — 0.11
17.64 — 0.17
17.58 — 0.08
35.34 — 0.03
35.57 4- 0.02
36.53 — 0.16
36.65 — 0.16
31.45 + 0.08
31.19 — 0.06
28.50 + 0.10
28.36 — 0.033.93
3.74

12.40 + 0.02
11.38 - 0.06
8*72 -f 0.02
8.25 — o!o4
7.87 — 0.01
7.S1 — 0.01

33Í66 + 0.21
33.66 — 0.06

28.26 — 0.20

28.43 — 0.09
2.30
1.90

12.87 — 0.18
12.48 — 0.02
11.57 — 0.04
8.67 + 0.06
8.43 — 0.07
8.20 — 0.03

34.37 — 0.03
33.90 — 0.20
27.85 — 0.20
27.85 — 0.08
27.85 — 0.08
28.02 — 0.15
15.57 — 0.01
2.50
2.10

12.93 - 0.12
11.81 — 0.07
8.81 — 0.07
8.46 — 0.07

38.19 — 0.03
35.25 — 0.27
3.45

nagyszebeni m. kir. pénz-
— a. a----- : — 1 *

u^jguLgciiusagnai n. oszt. titkári, - 
talmegye) postamesteri állomásokra.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.
Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Angol királynő szálloda.
Gr. Eszterházy J. föisp. Pozsony- 
Gr. Eszterházy K. bírt. Pozsony 
Gr. Csáky F. birt.-nö Szendrő. 
Gr. Csáky Gy. birt.-nö Szendrő. 
Pallavicini H. grófnő Szendrő 
SchneiderGy.gyárt.Neunkirchen.
Hanusz J. tanácsos Bées. 
Mészáros A. titkár Zircz. 
Hermann V. kereskedő Drezda. 
Lengyel A. kereskedő Szolnoki 
vtehli G. kereskedő Czegléd. 
Joannovits P.kereskedöPancsova 
Popovits L. kereskedő Pancsova.

Arany sas szálloda.
Majthényi P. földbirt. Nógrád. 
Elek D.-né földbirtokos Eger 
Szubit P. földbirtokos Szeged 
Stucz F. gyógysz. N.-Kikinda. 
Antony A. ügyvéd Gyöngyös. 
Sassy J. ügyvéd Miskolcz. 
Terényi A. joghallg. B.-Gyarmat.

Erzsébet szálloda.
Worster J. tanár Pécs.
Özv. Czira B.-né H.-Böszörmény 
Belaváry J.-né Csoknya. 
Megygyesy J. ácsm. Veszprém. 
Fritsch J. gyógysz. L.-Tolcsva. 
iimonn Z. mérnök Jászkisér 
Blau M. kereskedő Dabas.

Európa szálloda.
DudicicM.archimandritaBelgrád
Horthy P. birtokosnö Kenderes* 
Lobe K. serfőzö Üj-Gradiska. 
Thaller J. orvos Pozsega. 
Haussmann igazg. Morvaország. 
Kaiser B. kereskedő Bées 
Wawrina István kdő Szt-Régen.
Fehér hattyú szálloda.

Vetye M. orvos N.-Ösz.
Weis M. kereskedő Apóstag 
Weintraub A. bőrkdö J.-Anáti 
Wieser S. hivatalnok Pécs ' 
Schick F. hivatalnok Szolnok 
Vladár J. mgzó Sámsonháza.' 
Jankó J.-né magánzó Eger 
Kovács Gy. jegyző Monor. ’
Lang M. gazd&sz Gyoma.

Fehér ló szálloda.
Vörös A. járásbiró Vinga.
Knör E. földbirt. Gv.-Fehórvár 
Poszlovszki M. földbirt. Krakó' 
Lubitz A. földbirtokos Szeműn. 
Koram M. földbirtokos Bánátin 
Richter E. jegyző Gödöllő.
Schmer Gy. orvos Szabadka.
Kooyai E. gyógysz. Nagyvárad.

Schwartz F. kdő Metzenzef. 
Altmann F. kereskedő Bées. 
Bleuer M. kereskedő Süli. 
Ruszter K. kereskedő Bées. 
Stätter P. föpinezér Debreczen.
Holzwarth-F rohner száll,
Winterhalter tg. cs. k. tbnk Zana 
Rechnitz W. kereskedő Bées 
Musitzky A. kereskedő Bées. 
Leopoldner J. kereskedő Bées. 
Budde W. mérnök Berlin. 
Hoiák J. tanító Fóth.
Kozma J. kereskedő Debreczen. 
Poliak E. kereskedő Pásztó. 
Schulcz J. kereskedő Szucsány. 
Wieland P. kereskedő Thuris. 
Novak A. kereskedő Komárom. 
Nedelkovits G. kereskedő Vácz. 
Milch M. kereskedő Párkány.

Hungária szálloda.
Denis P. magánzó Páris. 
Rosenblum J.-né Szt-Pétervár. 
Bechtoilett magánzó Páris. 
Lallonette M. magánzó Páris 
Villiers M. magánzó Páris. 
Saumelly ,1. gözfűrésztul. Páris. 
Murin J. gyógysz. D.-Földvár. 
Hess M. kereskedő Prága.
Allan M. kereskedő Foscani. 
Moldoványi L. kdő B.-Gyula. 
Wollinger K. kereskedő Bingen. 
Spiler A. kereskedő Grácz.

London szálloda.
Jankovits G. birtokos Szt-Endre 
Zvelkovits J. birtokos Szt-Endre. 
Webel W. birtokos Portze. 
Kramer A. mérnök Miskolcz. 
Heller J. hivatalnok Bées. 
Jelűnek H. kereskedő Bées. 
Serényi B. kereskedő Becse. 
Serényi L. kereskedő Szabadka. 
Steiner K. kereskedő Temesvár. 
Hann D. kereskedő Bées.
Magyar király szálloda.
Ming G. őrnagy Eger.
Ujlaky G. mérnök Pancsova. 
Walbauer L. mérnök Grácz. 
Posen J. magánzó Galiczia. 
Bartók E. hivatalnok Fiume. 
Pischinger 0. gyáros Bées.
Braun J. kereskedő Győr.
Prager Tb. kereskedő Csákvár. 
Lamberger K. kdő Fehérvár. 
Löwensohn G. kdő Lengyeltóti.

Nemzeti szálloda.
Br. Jósika E. birt. Marosilye. 
Tran V. birtokos Esztergom. 
Szabó J. birtokos Pozsony.

sz. a.

Iskolai ösztön- és verseny-dijak.
Hogy a váczi főgimnázium 7. és 8-ik osztálybeli tanulói­

nak száma szaporodjék, és hazánk ugy közel, mint távol — 
sőt legtávolabbi vidékeiről isakatbolikus, világi és jeles tanu­
lok a nevezett főgimnázium két felsőoszlálvábaéde«trettes- 
senek : alulírottak a jövő 1882- 83. tanévre ezennel 750 o. é. 
írtból álló s általok két egyenlő részletben leteendő ösztön 
es versenydij-összeget tűznek ki a következő sorrendben és 
tokozatok mellett :

I„ 210 0. é. Irtot kap azon jó viseletű tanuló, ki minden 
tantárgyból «jeles» jegy gyei bír.

II-, 190 0. é. irtot kap azon jó viseletű tanuló kinek lcefü- 
lebb egy «jo» jegye van, a többi «jeles».

18? 0-A irtot, kap azon jó viseletű tanuló, kinek leg- 
tolebb két «jo» jegye van, a többi «jeles».

°- é- irtot kap azon jó viseletű tanuló, kinek leg- 
lolebb három «jo» jegye van a többi «jeles».

Feltételek:
1. Csak a rendes tantárgyakból nyert előmeneteli jegyek 

vetetnek tekintetbe.
2. A vácz-városi illetőségű ifjak — mint helyben lakók — 

ezen ösztön- es versenydijakban nem részesülhetnek.
n 3. A jövő 1882 3, iskolaév elején a váczi főgimnázium 
/. es 8-ik osztályába beiratkozott és a fenntebbi 4 pontban 
meghatározott bizonyitványnyal ellátott tanulók közül eme 
négy rendbeli ösztön- és versenydijra a legérdemesebbeket

. , íjakra kijelölt tanulók az illető
összegnek egy harmadát azonnal az iskolaév kezdetén a 
második harmadát kusvetkor, utolsó harmadát pedig az 
iskola cv végén lógják megkapni; de a két utolsó harmadol 
csak azon esetben, ha még kitünőbb előmenetelt tauusitot- 
tak, vagy tanjegyeiket legalább is megtartották.

5. Minden osztón- és versenydijnál a teljesen egyenlők 
kozul azon tanulónak adatik előny: aj a ki legmesszebb tá­
volból jött, 6/ a ki nem magyar anyanyelvű lévén, a magyar 
nyehet legjobban elsajátította, c) a ki igazolt szegényebb 
sorsú, d) a ki a latin nyelvben legjártasabb 

G Azon 7-ik osztálybeli tanuló ki az 1882/3-ik iskola évben 
egyiket ezen versenydijaknak elnyerte, és annak ulolsu liar- 
ínadara is erdemesité magát, ha ezen ösztön- és versenvdijak 
továbbra is kituzetnek, a 8-ik osztályban szintén fogja azt

7. Ha a fent kitett IV.

maguknak tartják fenn.
Kelt Váczon, julius hó 20-án 1882.

A váczi káptalan
és

Petróczy László.
ez. e. m. ez. kanonok, nyug. pleb.

— felhős; (fr = £ felhős; Q = | felhős ; Q = borult; @ eső ; 
= hóesö; ▲,=jég; = köd; oo = gőz; zivatar,villám.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás (765—766) a kontinens északi 

és északnyugati, a depresszió (757—759) annak déli és délkeleti 
részében van. — Mérsékelt szelekkel az idő többnyire közepes 
derült, meleg.

Hazánkban: Többnyire északias, részben keleties mérsékelt sze­
lek mellett a meleg még nagyobb, a légnyomás északnyugaton 
kisebb lett. — Az idő többnyire közepes derült; a délkeleti kisebb 
részben íelhös-borus. Helyi esők Budapesten és a déli szélen csak 
gyéren voltak. — Az e hó 19-ikén előre jelzett meleg idő derülő 
jellegével végéhez közeledik s változó jelleget öltve jövőre is 
meleg lesz helyi esőkkel.

Kilátás a jövő időre :
Hazánkbani Általában derűs, felhős-borússal váltakozó időt vár­

hatni, helyenkint esővel.

VÍZÁLLÁS 1882. július 21.

Névszerint
Méter

fölött alatt

Duna
Pozsony __
Komárom ___
Budapest__
Mohács
Yukovár __
Újvidék __
Pancsova ___ 
Orsóvá- ___

Dráva

Sziszek __

2.83
2.20
2.40
3.44

1.19
1.89

Változik

0.15 . —

váltlan
apadó
áradó

áradó
áradó

apadó
áradó

áradó

Névszerint
Méter

0
fölött alatt

Tisza
M.-Sziget___ 
Beregszász. 
Sárospatak. 
Szatmár ... 
Tokaj _ ... 
Szolnok ... 
Szeged __

Körös
B.-Gyula__

Maros
Arad.. __

Bóga
Temesvár -

0.90

0.60
C.68
1.53
1.76
1.46

Változik

0.55

apadó

váltlan
áradó
áradó
áradó
apadó

apadó

Vasnt-köziekedési útmutató.
A vonat indul A vonatok 

minősége
Indulási

idő

iz osztrák államvasut indóházából
Budapestről, Érsekújvár, Pozsony, Bées

Bpestről, Vácz, Esztergom-Nána, Érsekújvár
Bpeströl, Vácz, Esztergom-Nána

Budapestről,
Karánsebes

Czegléd, Szeged, Temesvár, 
Verciorova

személyv. 
futár von. 
személyv. 
futárvon.

vegyes v.
omnibusv.

6. p.
9.30 este
8.30 regg. 
9.20 regg. 
2.10 d. u.

12.05 d. e. 
5.— d. u.

B^d^pvströl, Czegléd, Debreczen, Miskolcz,

Budapestről. Czegléd
lipestról, Czegléd, Szolnok, Püspökladány, 

N.-Várad, Kolozsvár, Brassó, Predeal 
Bpeströl, Czegléd,"Szolnok, Arad, N.-Szeben," 

Brassó

A magyar államvasut (losonczi) indóházából
Budapestről, Hatvan, Salgó-Tarján, Losoncz, 

Zólyom, Ruttka

személyv.
futárvon. 
személyv. 
személyv. 
személyv. !

I omnibusv.

6.15 este
10.10 este 
6.55 regg. 
6.35 este 
8.— regg. 
•4— d. u.

futárvon.
i személyv.
! személyv.

10.10 este
6.35 este
S-~ r«g6-

Rpeströl, Gödöllő, Hatvan, Miskolcz, Kassa

Budapest, Szolnok, P.-Ladány, Nagy-Várad 
Kolozsvár, Brassó, Predeal 

Budapest-Nn gyvá ra d '
Budapestiül, Gödöllő Hatvan

gyors von. 
személyv. 
személyv.

szemel yv. 
vegyes v. 
gyorsvon.

6.34 regg. 
7.31 regg. 
5.40 d. u.

"TErögg. 
8.49 este 

11.— éjjel
személyv.
gyorsv.
vegyesv.

Budapestről Gödöllőre

Budapest, Rákos, Ujszász, Szolnok

A nemzeti színház aug. U-ig zárva.
népszínház.

Budapest, julius 22-én:

MISS AENEA, „La mouche d’or, a párisi Chatelet 
6s a londoni Gaiety színház tagja, mint vendég.

Uj kiállítással és uj szereposztással:

Sztrogoff Mihály útja Moszkvától
Irkuezig.

Látványos színmű zenével, dalokkal és tánczczal 10 kénben J„ 
les Verne után irta Csepreghy Ferencz. P " Ju

'tSStPi VSlftSÄ r*' 
-tas S&A.

A képek sorrendje :
I. kép: Indulás az orosz czár báljából II kén- a • 
országos vásár. III. kép: Találkozás feiér\n'sm-novgorodi doniban. IV. kép: Az utolsó ló s ^ ”,edvévej> az ürál va­
kép : Csata a táviró körül. Sztrogoff Mihálv la!''ranf0mszkIjan- ,'r-
S&Ä*e%ÍPft ™, ,4 Í -.S1S1 ,/Si

ember párbaja.

A déli vasút (budai) indóházából
Bpeströl, Székesfehérvár, Kanizsa, Pragerhof

helyivon.

helyi von.
személyv. 
vegyes v. 
gyorsvon.

£—regg. 
9.45 este
0.46 este

személyv. 
gyorsvon. 
vegyes v.

Budapest-Székesfehérvár • vegyes v.

CTTT
10.18 d. e. 
1-.00 d. u. 
8.00 regg. 
6.46 este
9.45 este

J.10 regg.
d. a. 

7.45 este
II .00 d. e. 
7.45 este

A vonat megérkezik

Az osztrák államvasut indóházába
Becs, Pozsony, Érsekújvár, Budapestre

Érsekújvár, Esztergom-Nána, 
Esztergom-Nána, , .udapestre”

Vácz, Bpestre

\ erciorova, Karán&ebes, Temesvár 
Czegléd, Buiapettie Szeged,

Kassa, Miskolcz, : ebreczen, Czegléd, Bpestre

v (lozsvár.N.-Várad, Piispök-Predeal, Brassó, _____
—LadA»y. Szolnok, Czegléd; BudTpestre 
Ifig^ V^eben, Arad, Szolnok, Czegled)

Czeglédrőt-Budapestre

A vonatok 
minősége Megérkezési 

idő
futár von. 
személyv. 
futár von. 
személyv. 
vegyes v.
omnibusv.
személyv.
futárvon.
személyv.

2.31 d.u.
5.42 d. u. 
9.41 este 
5.57 regg. 

11.51 d.e.

személyv.

8.30 este
~8 40 este 

7.30 regg. 
8.45 regg.

7.55 regg.

A magjur államvasut (losonczi) indóházába
^H^vanf Budapestre S°nCZl

futárvon.
személyv. 
személyv. 
omnibusv. 
vegyes

7.30 regg.
7.43 este
7.55 regg.
T45 d. u.
5.20 este

Szemé
Az orosz czár Toldi 
Az orosz nagyfa. Ditrói 
Kisoff Komáromi
Rendörminiszt. Füredi 
Sztrogofl Mihály Tilianyi 

bzabó 
Eőry 
Horváth 
Komáromi J. 
Kovács I.
Nagy Ibolyka 
Izsó

Ogareff Iván
Jolivet
Bluni
Feofár
Dr. Feodor
Nádia
Voronczoff
R.-főnők Irkuczb. Marton 
Telegrafus Újvári
Vaszili Hatvani
Marfa KlámA

1 y e k:
Rendörkáplár
•Szangária
Zirzó
Zsolma
Lihusza
Jelfa
Postamester 
Ibrahim 
Mustafa 
Kongó 
Egy paraszt
1- sö kocsis
2- ik »
1- sö köztatár
2- ik

Baranyai 
Vidorné 
Tornyai A. 
Angyal Elvira 
Tóvári Anna 
Galantai M. 
Baranyai 
Kiss t 
Behumi 
V. Kovács 
Izsó
Riuegvéri 
Fény es 
Füredi
Barna

Kassa, Miskolcz, Hatvan, Gödöllő, Budapestre

Prpkjati ,,rafó' Kolozsvár, Nagyvárad,
_^--L^teny, Szolnok, Budapest
Nagyvárad. Budapest ~

személyv.
személyv.
gyoi-svon.
személyv.
vegyesv.
gyorsvon.

Hatvan, G'

Gödöllő Budapest
'dollö, Budapest

Szolnok, Ujszász, Rákos, Budapest

A déli vasút (budai) indóházába
Pragerhof, Kanizsa, Székesfehérvár-, Bpestre

Szekesfehérvárrói-Budapestre" --------

gyorsv.
személyv.
vegyesv.
helyivon.
helyivon.

gyorsvon. 
személyv. 
vegyes v.

vegyes v. 
gyorsvon. 
személyv.
vegyesvT

8.50 regg. 
,8.00 este 
16.14 este
8.00 este
«.33 regg. 
«.18 regg,

7-30 regg.
í.22 este
T55 regg.

Tfl.36d.e.
(V 9 este
9.08 este 
7.3(1 regg. 
7.22 este 
<■55 regg.
S.13 regg. 

11.55 d. e. 
8.47 este

1.58 dTnT
PKANKIaIH-TAESULAT Könyvnyomdája
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•sámmim

1882 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JÜLTÜS 22.
A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 21.

Faj

bánsági búza— ó
tiszavidéki __«
pestvidéki — a
iehermegyei — a 
m. északk. - — a

Irányzat

lanyha

Minőségi sá 1 y
74 > 75 *jg 76 *1, 77 /

írttól frtiir

10.70
10.40
10.50

Gabona

rozs - — — —
árpa —■ — —

zab -- —• —
tengeri — —
köles — — 
kaposzta-repcze _ 
bánsági repcze.

10.50
10.50 
10.55

frttól ! frtig

10.85
10.60
10.60

10.90
10.65
10.65

frttól I frti:I ^ i 1 ° g r a m m n a k

hektolitere n k i n t____________
I 80^ I78 *b 79 Kfg

11—
10.70
10.75

11.10
10.80
10.85

ó

nj'
Faj Irányzat

Minőségű
súly hekto­
literenként

100 kilogramm
frt kr. frt kr.

-tói
uj — lanyha 70—72 6 90 7 10takarmánv szilárd 60—6:2

a egetni való — 6-2—64 _ _
« sörfőzdéi szilárd 64—66 _ _
a — a 37—40 7 85 8

1 6 bánsági lanyha 75 7 70 7
1 * másnemű « 73 7 65 70

Ó — c nélkül 6 10 6 25
nj — « — 14% — 14%

*

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÓSSÁG.

yagvar királyi aranyjáradék adómentes __ —__
Magvar királyt aranyjáradék adómentes — —
Magyar papirjáradék adómentes__— --- __ __
y var vasúti kölcsön ä HO frt o. ért. (300 frank). —
V. . var vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban __
Gvuiöri áilamvasuti záloglevelek. .. ___ ... ... —
Magvar 1869. keleti vasul illam-kötv. (elsöbbs.) adóm. 
Magyar 1873. keleti vasút arany v.ezüstb. ;elsöbbs.)adóm. 
Magyar 1876. keleti vasút állam-kötvény aranyban — 
Magyar királyi nyeremény-kölcsön 100 frt. — —
Magyar királyi nyeremény-kölcsön 50 frt— __ __
Tiszai és szegedi kölcsön — — — — — —
1871-iki magyar állam-kölcsön-kötvény font sterlingben 
1873-iki magyar állam-kölcsön-kötvény font sterlingben
Magyar földtehermentesitési kötvények__  ___
Mavvar földtehermentesitési kötvények 1S67. záradékkal 
Magyar földtehermentesitési kötvények temesi ... ...
Magyar föidtehermentesitesi kötvények 1867. záradékkal 
Magyar föidtehermentesitesi kötvények horvátországi ..

frttól [ frtii-

11.20
10.85
10.95

OTOLSOÁRKELET

11.30
10.95
11.05

frttól I írtig

11.35
11—
11.10

llén*

11.40
11.05
11.15

11.45
11.10
11.25

írtig

11.50
11.15
11.35

írtig frttól írtig

Gabona Irányzat Határidő
100 kilogramm ára
pénz áru

frt kr. frt kr.
búza__________ lanyha tavaszra 9 55 9 58

« őszre 9 30 9 35
« julius—aug.-ra 1882. 7 60 7 70

tengeri_____ « máj.—júniusra 1883. 5 92 5 97
zab __ — — « tavaszra 6 12 6 15

« őszre 6 — 6 03
repeze káposzta _ « aug.—szeptemberre 14i/a — 14% —

« bánsági___ julius—augusztusra — — —

ÉRTÉKPAPÍROK ÍUTOLSO ÁRKELET

119.90' 120.10 
89.10! 89.40 
87.55 i 87.85 

135.25 135.50 
135.50! 136—
91.75I 92 

110.75 111 
96.— I 96

122.50 123
121.50 i 122 
111.— í 111

98.50! 
97.75 
98. - 
97—

99.25 
98-25 
98.50 
98.

pénz I áru

Magyar földtehermentesitési kötvények erdélyi „ ______5o/0
Magyar országos jelzálog úrbéri váltság kötvény (ICO frt)__5%
Királyi horv.-szlavon jelzálog földváltsági kötvény (100 frt)
Szőlödézsmaváltsági kötvény (100 frt) __ ___ ___ ____ 50/0
Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (ÍÖO frt)

Egyesitett államadósság papírban, __ ___    5<y0
Egyesitett államadósság ezüst kamat január—julius Y  5o/0
Egyesitett államadósság ezüst kamat ápril—október __ 5o/0
Osztrák aranyjáradék 4% kamat. ... ... __ ______" 4»/0
Osztrák papirjáradék. adómentes . ... ... ... _ _ go/.
Osztrák államadósság, kisorsolással 1854-iki ä 250 frt p.p. 'I 4% 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki á 500 frt o. é. 5»;0 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki á 100 frt o. é. .. 5% 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki ä 100 frt o. é. 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki á 50 frt o. é...

Pest város kölcsöne 1870-böl __ __
Pest város kölcsöne 1871-ből.. 
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne ..

Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank..

— — 6%
— ______60/0

— — 5°/o

— — — 3%

98.25
93—

97J5

77.25 
78. 
78— 
95— 
93—

120.—
131.50 
137—
172.50
171.50

104.—
104—
98.25

35.50

98.25

77.50 
78.25 
78.25
95.50
93.50 

121.-
132.50 
138—
173.50
172.50

104.5C
104.50 
98.75

36.50

Bécsi tőzsde julius 20.
A Általános államadósság.

Egységes jár., papír,május —no verni). 5°/o 
Egységes járadék, papír, febr.—aug. 5°/o 
Egység« - : lék, ezüst január—jul. 5<-',o
Egységes . adék, ezüstb. ipr.—okt. S'-'.'n 
Sors PP- 4°/o
Sorsolással, 1 StiO-bol 5UO írt sorsj.o.é. 5 o 
Sors lássál,1860-ból 100 frt sorsj.o.é. 5°/o 
Sorsolással,1864-ból 100 frt sorsj.o.é. 
Sorsolással. 1 st‘4-ből 50 fi t sorsj.o.é. 
Como-jaradek 42 líra ___ —
Allamjoszági jelzáloglevél 1-20 frt__5%
Becs-glogn. v. els. jegy. 100 frt p. p. 5v/o

B A birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságok és orszá­
gok államadóssága.

Osztrák aranyj ;r. adómentes 100 frt 4% 
Osztr.papirjár. visszafiz. 1881 100 frt 5% 
Oeztr.lincst. j. visszafiz. 1882 luOfrt 5'Vo

C, A magyar korona országainak 
államadóssága.

Magyar aranyjár. adómentes 100 frt 6% 
Magyar arany jár. adómentes 100 frt 4°/o 
Magyar papirjaradek.__ 100 frt 5°,o
Magyar vasúti kölcsön, 120 frt ezüst 5° o 
Magyar vasúti kulcson, 120 frt ar. k.' 5°,o 
Gom őri allamvas. záloglevél 150 frt 6°o 
Kelet: vasúti al.kötv. 1560-ból 300 frt 5°,o 
Keleti vasútiéi, kötv. 1873-b<! 3<i0frt r»> 
Keleti vasutial. kötv. 1876-ból 100 frt 5" o 
Magy.államkülcs. 1871. sors. 1(0 frt • 5° o 

>. 1873. sors. luu frt* 5 b 
Magyar úrbéri válts, kötvény 100 frt 5% 
M. szőlödézsma-válts. kötv. 100frt-5‘Vo 
Magyar nyeremény - kölcsön IO«firt' 
Magyar nyeremény - kölcsön á 50 frt 
M. tiszav. s szegedi ny. sorsj. iUO frt 4°'o

ÉRTÉKPAPÍROK I UTOLSÓ ÁRKELET OSZTAL.I 
1881-re ! ÉRTÉKPAPÍROK

12—

21.7
:li frk 

5.50 
6—

1150
32.30
13-
45—
7—
8—

50-

16.—

Részvények.
aj Bankok. Btm

Alt. magyar municipalis hitelint. 200
Angol-osztrák bank__ _____   120
Budapesti bankegyes.-részv.-társ. 100 
Franco-magy. bank felszámolása. 200
Horvát leszámítoló bank________200
Iparbank, budapesti __   IdO
Központi ipartársulati hitelintézet 80
Magyar Általános Hitelbank __ 200
Magyar jelzálog-hitelbank ____ 200
Magy. jelzáloghitelb. II. kib. id. e. 100 
Magyar leszám. és pénzváltóbank 100 
Magyar országos bank részv.-társ. 100
Osztrák hitelintézet__ _ __ 160
Osztrák-magyar bank __   300
I. magyar iparbank__ __   150
Pesti magyar kereskedelmi bank 500
Sziszeki hitelbank ____   100
eUnion bank__ _~_jQO

b) Biztositó társulatok.
Bécsi biztositó társaság __   200
Bécsi élet-és járadék-biztos, társ 200
Első magyar ált. biztositó társ. _ 1000 
Fonciére pesti biztosító intézet... 
Magyar-franczia biztos, társaság 50 
Pannónia viszontbiztosító társ... 300

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom.. ____ 500
Első budapesti. ____   5QO
Erzsébet malom, _ ____ 20Ö
Hengermalom _ __   50O
Lujza.. ... — ____________ 160
Molnárok és sütök ________  200
Pannónia... __       ]qqq
Viktória __       3QQ

d) Közlekedési vállalatok.
t Adria » magy .tengeri hajózási részv.-t.
Alföld-fiumei ... __ __ __ 200
Báttaszék-dombovári __  ~ 200
Déli vasút __ __        200
Észak-keleti vasút__ ... _ 200
Erdélyi vasút__ __   ___ 200
Györ-sopron-ebenfurti vasút 200
Kassa-oderbergi vasút __ 200
Magyar-galicziai vasút__ __ 200
M.nyug.v.(székesf.-győr-grácziv.) 200
Osztrák államvasut... ... __ 200
Pécs-barcsi vasút ... ...__ 200
Tiszavidéki vasút ... ___ ___ 200

D, Földteherm. kötv.lOO irt
Csehországi__ __ __ __ PP-

5%
PÉNZ ÁRü Galicziai__ __ __ __ __ __5% 99.50
77.25 77.40 Karinthiai___ __ __ __ __ 5°/o 103.50
77.25 77.40 Krajna és tengerparti______ __5°/o 103.—
77.90 78. jO Morvaországi __ __ __ __ 5% 106.—
77.90 78.10 Alsó-ausztriai. _ __________ __5% 105.50

120 — 120.50 Felső-ausztriai__ __ __ __ 5% 104.—
131.90 132.40 Salzburgi. __ __ __ __ __5% 102.—

Sziléziai __ __ __ ... __ 5% 110.—
172.70 173.20 Stíriai__ ... __ __ ... __5% 104.—
171.50 172.51 Tiroii __ __ __ __ __ 5°/o 99.—
34.— Horvát- és szlavonországi __ __5°/o 99.—

147.— 147.50 Erdélyi. ... __ __ __ __ 5<Vo 98.75
93.— lemesi bánság. ... __ __ __5<Vo 9S.—

Temesi 1867-iki sorsolási záradék 5»/o 97.75
Magyar__ __ ... ... ... ... 5% 98.75
Magyar 1867-iki sorsolási záradék 5% 97.90

95.15 95.30 E) Más kozkölcsönök.
93.30 93 45 Dunaszabálvoz. sors. 1870-böl lÜOfrt 5°,'o 114.—

Dunaszab. kölcsön 1878-ból 100 frt 5% 103.50
Pestvárosi kölcsön 1871 _ ... 6%
Pest városi kölcsön 1880 __ __ 5% 98.50
Trieszt városi köles. 1865 _ __ ... 6°;o 100.50
Trieszt városi köles. 1879 __ __ 6°/o

119.90 120.10 Bécsvárosi kölcsön 1S67 _ __ ... 5% ___
89.10 89.25 Becs városi kölcsön 1874 (ar. v. ez.) 5°,o 102.75
87.50 87.65 Bécsvárosi kölcsön 187-4 (sorsolás) _ 123.—

135.25 135.75 Olasz járadék ... ... __100 lira 5%
135.20 135.60 Szerb nyer. köles. __ 100 frk 3% 36.—

Török vasúti kölcsön _ _ _ 400 frk 25.-
9Í.60 91.90

110.50 11L- l Záloglevelek, jelzálog-kötvó-
96.10 96.30 nyék és kötvények (100 írtért).
— — Osztr. ált. földh.-int. sors. ar. v. ez. 4é°,o 120.351— — O.-ztr. ált. földh.-int. 33 éves visszf. 5 %

Osztr. ált. töldh.-int. 50 éves visszf. 5 ° o 100.75197.o0 98.— Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 4í% 98.95!122-25 122.75 < Xsztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 4 °/o 93.80 í121.— 121.- Gsehorsz. íöldh.-társ. 36 éves visszf. 5í°/o 104.75'111.— 111.50 Csehorsz.föIdh.-társ.33 éves visszf. 5 °/o 102.50

PÉNZ j ÁRD
108.50

100.-

100.

107.-
107.-

105—

10-2-
99-25
98-50
98-25
99.25
98.40

114.50 
IGL­

OO.—
101.50

103.25
124.—

36.50
25.50

120.75

101.25 
99.25 
94.30

105.25 
103.50

om — 210.—
6.-

28—

BEFIZ.FRT
Osztrák dunagözhajózási társaság 500 
Pesti közúti vaspálya __ __ 200

590 — 
433.—

595 — 
435.—

18— Pesti közúti vaspálya élv. jegy_
109.50 110.-

4—
e) Takarékpénztárak. 

Budapest III. kerületi- — 50 52— 54—
4— Czeglédi— __ __ — __ 100

58.— 60.- 33— Országos központi __ __ __ 300 542.— 545—
300- Pesti első hazai ___ __ __ 1000 4750— 4sOC—327— 327.50 3b— Egyesült Budapest fővárosi- — 200 535 — 538. -
30— Magyar ált. takarékp. részv.-tár. 100

125— 125.51 Pakracz-daruvár-kutinjai— — 50
109.50

325.60

109.75

325*90 8-
f) Különféle vállalatok.

Alagút- __ __ — — 105 112.50 113.50
823.— 828.— — Általános ipar-részvény- társulat 100 --  -- —
188.25 188.75 5 60 általános waggon-kölcsönzö társ. 80 91.— 92.—
575.— 580.— — Franklin-Társulat könyvnyomda 150 157.— 158.—

40— Ganz és társa vasöntöde s gépgy. 400 680.— 685.—
125.— 126.— 26- Gschwindt-féle szeszgyár.— —. 200 400— 405.-

285.— 290.—

12-
25—
40—

Gyapjumosó és bizt. első magyar 200 
Kereskedelmi testület épülete — 210 
Könyvnyomda «Athenaeum» _ 200 550.— 555.—

325.— 330.— 55— Pesti könyvny. részvény-társaság 500 780— 800—
3600.— 3650.— 8— Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 130 165.— 165.50

46.75 47.- Pesti épitö-társaság ___ __ __ 85 — —.—
7- Ri mamu rán y-salgótarj án i vasmű 400 127— 128—

1100.— 1125.— Salgó-tarjáni köszénbánya _ __ 400 115 — 116.—

555.— 560.—
16—

35—

Schlick-féle vasöntöde s gépgyár 200 
Schlick-féle vasönLsgépgy.II.kib. 
Serfőzde első magyar _ __ __ 400

225__
107—
623—

226.— 
108.—

1320.— 1340.— 30— Sertéshizlaló— __ ______ 200 335.— 310 —
228.— 229.— Sóskúti kőbánya. — __ 200 53— 54—
595.— 600.— 20— Spodium és csontlisztgyár __ 200 277— 282 —
262.— 264.— Szálloda részvény-társaság. 200
355 — 360.— 9— Tégla- és mészégető, újlaki__ 200 107— 108—

1215.— 1225.- Téglagyár, kőbányai __ ___ — lfíO 267— 270—
440.— ZÁLOGLEVELEK.

Magy. földhitelintézet papirérték 5£°/o 
Magy. földhitelintézetpapirérték 5 °/o

101 — 
100.25

102.25
100.75

176.50 177.50 Magy. földhitelintézet papirérték 4i°/o 94.50 95—
167.— 167.5C Magy.földhitelint. arany v. ezüst 5 % 120.25 120.50
141.— 142.50 Magyar jelzálogbank. ___ 5*°/o 102.— 102.50
166.50 167.50 Magyar jelzálogbank — 5 o/o 98.25 98.75
165.50 166.50 Kisbirtokosok orsz. földhitelint. 5^o/0
— — Osztrák-magyar bank osztr. ért. 5 o/0 101 — 101.25

151.— 152.— Osztrák-magyar bank osztr. ért. 4jo/0 100.90 101.10
162.50 163.50 Osztrák-magyar bank osztr. ért. 4 o/0 95.85 96.15
168.50 169.50 Pesti magyar kereskedelmi bank 6 o/0 101 — 101.50
342.— 342.50 Pesti magyar kereskedelmi bank 5jo;0 101.50 102—
222.— 223— Pesti magyar kereskedelmi bank 5 o/0 99— 99.50
248.50 249.50 «Albina» takarék-és hitelintézet 6 o/o 99— 99.50

ÉRTÉKP APIROK UTOLSÓ ARKKLST

ELSŐBBSÉGEK. BEFIZETETT
FRT
200 5 
200 5 
200 5 
300

Alföld-fiumei vasút (nagyvárad
eszéki vonala) __

Alföld-fiumei vasút 1874. kib. 
Báttaszék-dombovár-zákányi v. 
Dunagözhajózási társulat ...
Dunagözhajózási társulat - __100/200 C"/o
Észak-keleti vaspálya ... ___ 300 5%
Észak-keleti vaspálya(aranyban) 300 5° ,ö 
Észak-keleti vaspálya(aranyban) 1000 6°/o 
Magyar-galicziai vaspálya ... 200 5“,o 
Magy.-galicziai vaspálya II. kib. 200 5°/o 
Magyar nyugati vasút (székes-

fehérvár-gy--r-gráczi vonal) _ 200 5°/o
Magyar nyugati vasút 1874. kib. 2"0 5°,ő 
M.vas.elsöbbs. beruh.aranyban200 l'OO 5",, 
I. erdélyi vaspálya — — 200 5°/o 
Györ-sopron-ebenfurti vasút. 200 6" •- 
Kassa-oderbergi vasút, ezüstben 200 5,, ö 
Kassa-oderb. v. (eperjes-tarn.v.) 300 5',ő 
Kassa-oderb. v. (osztrák vonal) 200 5'Vo 
Kassa-oderb. v. (magyar vonal). 100 5' ,'o
Osztrák államvasut __ __ 510
Tiszavidéki vasút ... .... __ 5°,ő
Általános ipar-részvény-társulat 100 6°;o 
Budapesti lánczhid ... .... 100 6°,ő
Kőszén- és téglagyár kötvények 1'jO 6"u 
Lloyd- és tőzsde-épület .... 100 5",ö 

MAGÁNSORSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet __ __ __ ___ __
Budavárosi sorsjegy__ __ __ __
Keglevics sorsjegy__ __ __ ______
Páíffy sorsjegy ___ ... __ __ __

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)__ __
Császári királyi arany (kör.) _ __ __
Osztrák-magyar 8 frtos arany ______
20 frankos arany... ... __ __ —
Török aranyiira __ — __ —__
Osztrák és magyar ezüst __ — __
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi _ 

Váltók árfolyama (látra), ^láb
Német hankpiaczok JOG máik __ __4 0
Amsterdam 100 hollandi írtért ___ 3í°/o
Brüssel 100 frankért _ __ __ __4 °/o
Páris 100 frankért _ __ __ __ 3í°/o
Marseille 100 frankért __ __ __3á°,ö
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért4 (,ő
Zürich 100 frankért.. __ __ __A ő
London 10 font sterlingért ___ __ 3 ('/o
Szentpétervár 100 rubelért __ __6 0/0
Milano 100 lire nouve ital. ______ 5 °/o

96.75
94.25
92.50

91.50

108.75
92.25

93.75

176.50
38.50 
18.
35.50

5.66
5.63
9.55
9.55

58.75

58.75

97.25
95.—
93.25

92.—

109.25
93.-

94.50

177.50
39.50
19.—
39.50

5.68
5.65
9.57
9.57

58.85

58.85
99.50 99.70

47.751 47Í85

47.70 47.80 
47.70 17.80

120.40 120.60

Központi földhitelint. bank 38 é. __ 5 o/0 
Gácsországi földhitelintézet 18 é. .. 6 °/o 
Morvaorsz. jelzál.-hitelbank 36 é. 5 o/o 
Osztrák jelzálogbank 10 éves visszf. 54c/o 
Osztrák jelzálogbank sorsolással __ 5 °/o
Osztrák-magyar bank__ __ __5 o/o
Osztrák-magyar bank __   4{o/0
Osztrák-magyar bank... __ __4 o/0
Első osztrák takarékp. sorsol. 30év 5 
Első osztrák takarékp. sorsol. 32 év 54% 
Magyar ált. íöldhitel.-részv.-t. 34 év 5J«/o
Magyar földhitelintézet _ ... __540/0
Magyar földhitelint. sorsolása 39 év 5 o/0
Magyar földhitelint. sorsolása ___44%
Magyar földh.-int. sors. 39 év arany 5 % 
Magyar jelzálogbank... 25 évi sors. 54%
Magyar jelzálogbank 40 évi sors. 54%
Magyarjetzálogbank ...40 évi sors. 5 % 

G) Elsőbbségi kötvények.
Albrecht palya .. __ 300 frt ezüst 5«/o
Alföld-fiumei pálya. 200 frt ezüst 5% 
Arad-temesvári vasút 200 frt ezüst 5%
Cseh északi vasút __ 300 frt____5%
Cseh nyugati vasút__ 300 frt____5»/o
Dunagözhajózási társ. 300 frt ezüst 5«/o 
Dunagözhaj. társ. 100/200 frt ezüst 6% 
Dunagözhajózási társ. 200 frt arany 5%
Duna-drávai pálya__ 200 frt ezüst 5%
Erzsébet palya... — 100 frt ezüst 5% 
Erzsébet p. 300 frt 0. é. 1862-iki kib. 5% 
Ferdinand északi pálya 100 frt p.p. 5% 
Ferdinánd északi pálya 100 frt o.é. 5% 
Ferdinánd északi pálya 300 frt ez. 5% 
Ferencz-József pálya ... 200 frt ez. 5% 
Pécs-barcsi pálya ... 200 frt ez. 5%
Károly-Lajosgá'csi pálya 300 frt o.é.44% 
Kassa-oderbergi pálya . 200 frt ez. 5°/o 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt ez. 5% 
Lemb.-czern.-jassii p. I. kib. 300 frt o.é. 
Lemb.-czern.-jassii p. II. kib. 300frt ez. 
Lemb.-czern.-jassii p. III. kib. 300 frt ez. 
Osztrák észak-nyugati p. 200frt ez. 5%

99.75 
101.— 
104.—
100.25 
100.- 
101 20 
100.85
95.90 

102.- 
102.—
98.75

101.50 
100.—
94.50

119.50 
101.— 
101.—
98.

96.60 
96.80

103.—
102.—

108.50 
120.80
93.75
99.50 
99.50

106.—
101.75
108.50
103.25
102.50
101.25 
99.30 
95.—
94.60 

100.40
97.75

ARP
100.25 
102, 
101.50 
101 —

101.35
101.—
96.1'

102.30
102.30

102.25 
100.75
95.—

120.25 
101.50 
101.50
98.50

96.90
97.10

103.50
102.50

94.—
100.—
100.—

109.—
103.50 
103.—
101.50 
99.60
95.25 
94.90

100.90
98.25

é
«1I

Rudolf-pálya _ __ __ 300 frt ez. 5%
Erdélyi pálya__ __ 200frt ez. 5<>/o
Osztrák állam vaspálya.. 500 frank 3% 
Osztr. allam.-p. 1874. kib. 500 frank 3»/o
Déli pálya __ __ __ 500frank 3%
Déli pálya __ __ __ 200 frt ar. 5°/o
Dél-északném. összek.-p. 100 frt o.é. 5°/o 
Dél-é.-n.összek.-p.l879.k. 100frt o.é. 5% 
Tiszavidéki pálya... _._1000frto.é. 5°/o 
Magyar - gácsorsz. pálya 200frto.é. 5% 
Magyar észak-kel. pálya. 300 frt ar. 5% 
M.nyug.(Székesf.-györ-grácz) 200 frt 5%

H) Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet _ __ __ __100 frt o.é.
Clary------ ... ... — 40 frt p.p.
Dunagözhajózási . ... ___ 100 frt p.p.
Innsbruck városi 20 frt o.é.
Keglevich.— ... —____10 frt p.p.
Krakkói sorsjegy-kölcsön . 20 frt o.é.
Laibachi dijsorsjegy__ __ 20 frt o.é.
Buda város kölcsöne 40 frt o.é.
Pálffy.. ... — — — 40 frt p.p.
Rudolf alapítvány__ 10 frt o.é.
Salm— — — — — 40 frt p.p.
Salzburgi dijsorsjegy __ 20 frt o.é.
St.-Genois.__ ... — — 40 frt p.g.
Stanislau városi __   20 frt o.é.
Trieszt városi__ __  100 frt p.p.
Trieszt városi __   50 frt o.é.
Waldstein__       20 frt p.p.
Windischgrätz _ __ ___ 20 frt p.p.
Nyereményjegyek 3%-nyi kölcsön., ___

I) Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank__ __ 200 frt 5%
Bécsi banktársulat __ __ 200 frt 5°/o
Bécsi bankegyesület __ __100 frt 5%
Osztrák által, földhitelintézet 200 frt 5% 
Pesti magyar keresked. bank 500 frt 5% 
Keresked.ésipar hitelintézet 160 frt 5°,o 
Magyar általános hitelbank. 200 frt 5°/o

PÉNZ ÁRU pénz ÁRÜ
100.80 101.— Alsó-ausztriai leszámít, társ. 500 frt 5°/o 870— 880.—
92.80 93— Magy. lesz. és pénzváltó bank 100 frt 5% 108.50 109.25

132.75 Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 5%
177— 177.30 Osztrák jelzálogbank __ ___ 200 frt 5°/o — —
133.75 134— Magyar jelzálogbank 11. kib. 200 frt 5% --.-- --.--
119.50 120— Osztrák tartományi bank ..._ 200 frt 5% — —
97 — 98. - Magyar országos bank ___ 200 frt 5% — —
98.75 Magyar ált. municip. hit.-int. 200 frt 5% — —

100.85 101.15 Osztrák-magyar bank _ 600 frt 5°/o 829— 831.—
9120 94.70 Unió-bank ___ .... „ . . 100 frt 5°/c 125.— 125.25
91.75 92.25 Általános forgalmi bank ___ 110 írt 5% 146.75 147.25
96.75

176.50 177.25

K) Közieked. vállalatok reszv.
Albrecht pálya__ __ 200 frt o.é.
Alföld-fiumei pálya __ 200 frt o.é. 5°/o
Buschtiehradi vasút ___ 500 frt p.p. 5°/o

177.25
857—

177Í75
859—

42.25 42.50 Buschtiehradi v. (lit. B.) 200 frt o.é. 186— 186.50
109— 110— Dunagözhajózási társas. 500 frt p.p. 591 — 593—
23.50 24— Duna-drávai pálya __ 200 frt ez. 5°,'o 168— 168.50
19.— — Erzsébet pálya _ __ 200 frt p.p. 5°/o 214.25 214.75
20.— --.--- Erzséb.p. Lincz-Budweis 200 frt o.é. 5°,'o 191 — 194.50
23.50 24.— Ferdinánd északi pályalOOO frt p.p. 5°/o 2730— -2735.—
38.50 39— Ferencz-József pálya ___ 200 frt o.é. 5°/o 196.25 196.75
38.75 39.25 Pécs-barcsi pálya __ 200 frt o.é. 5% 220.— -221.—
20.60 -- .--- Károly-Lajos galiczicz.p. 200 frt o.é. 5% 32 4.— 325.50
52.— 53— Kassa-oderbergi pálya __ 200 frt o.é. 5% 151.50 152—
24— 25.— Lemberg-czern.-jassii p. 200 frt o.é. 3% 174.50 175.50
46.50 47— Osztrák-magyar Lloyd _ 500 frt p.p. 5% 650.— 652.—
24.25 25— Osztrák északnyugati p. 300 frt o.é. 3°/o 216— 216.50

127— 127.50 Rudolf-pálya, ___ 200 frt o.é. 5°/o 168.— 168.50
63.25 Első erdélyi pálya ___ 200 frt o.é. 5°/c 164.75 165.25

29— 30— Osztrák államvasut társ. 200 frt o.é. 5°,i 3 í 2.50 343—
39— 39.75 Déli pálya ___ 200 frt o.é. 5"/o 141.25 141.80
30— 31 — Dél észak-ném. összek. p. 200 frt p.p. 5% 154.50

122.50 123 —

Tiszavidéki pálya _ 200 frt o.é. 5°/o
Bécsi Tramway „ __ 2(X) frt o.é. 5%
Magy. gácsországi pálya 200 frt o.e. 5%

247.75
225.75
161.75

248.25
226.25
162.25

156— 158— Magyar északkeleti pálya 200 frt o.é. 5'>/o íoC.75 167.25
114.75 115— M. nyug. székesf.-gráczi 200 frt o.é. 5°, o 168.75 169.25
232.50 233.50 L) Iparvállalatok részvényei.

Osztr. általán, épitö-társaság 200 frt ___
326.— 326.30 ínnerbergi bányatársaság,. _ 200 frt ----- —
327.50 328.— Judenburgi vasmű ___ ___ 70 frt —

Liesingi serfőződe __ __ 100 frt 4°/o
Nezsideri papírgyár részv.-t. 200 frt 5%
Prágai vasipar-társulat 
Rima-murányi vas.-társ. __ 
Salgó-tarjáni koszén bánya 
Bécsi fegyvergyár társaság 
Által, waggon-külcs.-t. Bpust 
Bécsi épitö-társaság... ___

2(X) frt 
100 frt 5o/o 
100 frt 50/0 
100 frt 50/0
80 frt 50/0

100 frt
Assicurazioni gen. com. 1000 frt p.p. 5% 
Azienda assicuratrice __ 1000 frt o.e. 
«Duna» osztr. bizt.-r.-társ.„_ 200 frt 5% 
Viszontbiztositó-társ. bécsi _ 200 frt 50,;<j 
«Securitas» viszontbizt.-társ. 250 frt 
Bécsi élet- és járad.-bizt.-int. 200 frt 5°/o
Bécsi biztosító társaság __ 200 frt 5” )

M) Váltók (látra). 
Amsterdamra ___ ... 100 hol.frt 5 °,ő 
Brüsseli __ ___ 100 frank _ 4i°;'o
Német hankpiaczok__100 márka 4 °.'o
London .. ... __ 101'ontst. 4 °,ő
Milano ... 100 ol. lira 5 u/o
Franczia hankpiaczok 100 frank. 4 ,u 
Páris __ — ... — 100 frank _ 4 u/o
Pétervár _ ...   100 rubel. 6 °/o
Svájczi piaczok   100 frank _ 4$"/o
Zürich ___ ... ... 100 frank. 4é°/o

N) Valuták.
Császári és királyi arany . _ darabja __ 
Császári és kir. reczés aranv_ darabja __ 
Osztrák-magyar 8 frtos arany darabja __ 
20 frankos arany _ ___ ___ darabja __
20 márkás arany __ __ da ralija __
Orosz imperiale__ __darabja __
Sovereigns ... —__darabja __
Török arany lira _. __ __darabja __
Mária-Terézia (Levant) tallér darabja __ 
Ezüst __ . ... ___ 100 frt o.é.
Ezüstjáradúk-szelvény ___ 100frt o.é.
Német birodalmi bankjegy... 100 márka 
Olasz bankjegy _ ... ___ 100 ol.lira 
Orosz papír rubel _ __ __darabja __

67.—

78.50 
126.50 
115.- 
162 — 
90 50 
72.75

1950.-

99.40

58.80
120.30

47.80

68 —

180 — 
335.—

99.60 
------E
58.90

120.55

47.85

5.69
5.67
9.56
9.56

11.78
9.SG

12.04
10.89

58.80 
46.50 

1.20J i

58.85
4(i.G0

1.211

I
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CSÉPLÉSI IDÉNYRE
ajánljuk kitűnő minőségű

)R(DARABOS)S
.v. három minőségben mozdonyok (Locomobile) fűtésére.

I GYÁRSZ ENET gyári czéMra.sSSSS
p.j igen jutányos, mérsékelt árak mellett.
W ,

I Eszakmagyarországi egyesített köszénbánya- és íparvállaiat-részvény-társulat
Budapest, V, Erzsébet-tór 10. sz.

VN (Utánnyomat nem dijaztatik.)
(.Vj 3zzu

ünönek

ANDEL J.
TENGERTÚLI 

PORA.
Az Andel J.-féle újonnan feltalált 
tengert üli por nem a közönséges 
féregpornak vehető, hanem egy 
tulközünséges direkt készített 1000- 

szer megvizsgált és kitűnőnek talált specialitás pornak tekintendő. 
Az Andel J.-féle újonnan feltalált tengertuli por használásához egy 
nagyon gyakorlati és olcsó uj szerkezetű

féreg-porzó fecskendő
megveendő. Az említett por, úgy mondható, természet feletti erővel 
bir. kiirtatja a poloskát, bolhát, svábbogarat, munkaférget, 
molyt, legyet és hangyafórget, egyátalán az egész férgek 
létét csodálatos gyorsan, biztosan és pedig olykép, hogy a férgekből 
semminemű maradékot sem hagy vissza. Ára üvegenként, 20, 40, 
60, 80 kr. és 1 frt. Egy darab féregporzó gép ára 40 kr. Kap­
ható Budapesten Török József gyógyszertárában király-utcza 12. 
Továbbá raktárak a következő gyógyszertárakban. Arad: Rozsnyai 
Mátyás, Brassó : Jekelius N. Eger: Kellner Lőrincz. Eszék: Die­
nes J. D. Kaposvár: Babochay Sándor. Kecskemét: Katona 
Zsigmond. Léva: Medveczky Sándor Miskolcz: Dr. Szabó Gyula. 
Munkács: Draxler Ferencz. Székesfehérvár: Diaballa György. 
Szeged: Harcz János. Temesvár: Tárczay István. 3793

>:m
1 • vtr.:

-r :

fuvógyáros és nagyszerkovács 
BUDAPESTEN, gy ár-uteza 3 8 - ik szára alatt,

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönségei, hogy nálam folyton kaphatók nagy

szarv és láb forrasztását és aczélozását a legjutányosabb árakért, kezesség melleit.
Mély tisztelettel

2663 JUB1SICS MARTON.

fis SBäÄÄLStXB&ßis.iaÄe

I Legjobb s Iggjntánfosb Ineveldef
1 és tápintézet Budapesten. I
^ Közóptanodabeli tanulók számára, legalkalmasb, gyen- E 

go felfogású, csekély szorgalmú, gyenge testalkata *
^ és úgynevezett csintalan fiuknak. .Szakadatlan szigorú fel h 

, j ügyelet. Szere te M élj es itámismód. Szigorúan erköloös és i.afb. * 
8 vallásos nevelés. Sikerteljcs correpetitió valamennyi isko- ■ 
J lai tantárgyból. A tanodákban való Jó előmenetelért kezes- S 
@ sóg vállaltaink. Alapos és eredmény teljes oktatás az idegen F 
J nyelvekben és a zenében. Svéd gyógy- és testedző tornászat. — ■ 
^ Kilünö élelmezés és gondozás. Nyolc/ év óta a leg hízelgőbb el- P 
8 ismerések. Dijak rendkívüli mérsékeltek. Az intézet tanév alatt fg
2 sugár-uton. Értesítést és minden egyebet készsv-rgel f:
V BKKKKR NÁNDOR tífí« zgatö. |
M 4311 irálv-uic-za .14. ^z:Vn akin. P

HIB A K ULO-IN JECTIO
és labdacsok dr. Mfiller fötörzsorvnstúl, néhány nap alait 
minden veszély nélkül gyógyítják a kttgyeső bárminemű Sifo 
lyását (Tripper), még a leLn-lévíiltel,linkel is alaposan i;s utóba 
néikiii. Az mjectio ára 1 irt, a labdacsoké' fiO kr. Postai szál 
Utasnál 20 krral több. - - Egyedüli főraktár: .SLGeoig’s Apó 
tbeke. 2écsbeii, V. Bozirk.WiniBergasse 33. sz., liova'minder 
Írásbeli megrendelés intézendő. Csakis „Oberstabsarzt Dr 
Müller“ aláírással valódi. 3359

- F"
- A

Nyaralókká, füz-dőkb© szükséges!
agjrlalt-fc#MÍl/S gép gyors és lénnyü kezelje végett íren kedvelt. ! linrllmjű,<'■!:, !« karika ér. 12 vető 2 írt. lünrninnlka aeeordeen

........l“~ tremolo troaibitadíszszel 7 írt. ázájíiarrnoniliia hárrm hangnemben
beosztva 2.50. Efiarmonieim «fjtliitift kellemes hangú táncz- és egyéb 
zenedarabokkal, szabadban sok mulatságot szerez, 9—i(> frtig. l’j veloci 
ió három kerékkel, * y.reggel, csinosan kiállítva 24, írt. ljC2ikc*lláló 
4ü—70 kr. Roínnizáiá Kzelencze 50 kr.

ú am«*rican Warbier éneklő
238 lUS madár, igen eredeti uj találmány, " ^

recepteükel
3 6 12 személyre

Kétféle fagylalt készítéséhez 
6 12 személyre

frt 7.5-> 11.50 16.50 frt 15 — 21.—
;A kád italok hűsitéséhez és haszn'Iható. Púk tára D. F£vro-fé!e {i.lrisi 

X- tarr^s feváfc Sk § 7j£ készülékeknek, melyekkel — számos 
csaiadt - esetekben az orvosoktól ajánlva — cse-
ke:y fara^sag és költség mellett bárki készít ezen tiszta üveg-gömbökben 
iegcgészscgcscbb frissítősodavizet. 2. 4 6 8 10 buteliás

frt 7.— 10.— 12 — 14.50 17.— ; hozzá 
j tiszta borkő és soda 2h, fontos csomagban 2 frt. Viz-sziir6 az ártalmas
Ej víz tisztításihoz 2.5", 3.50, 5 frtig Vnjk>Nzil6 vas hajtókerékkel 4.50, 6.50.

Vaj. -ajI-tányérok üveg fed v i 1.20, 6 frtig Vajhirsitfí tányér
L csinos nickel víztartóval 5.40. Si«temény-é# kenyér-kos.<lr fonadékból 

•>.' kr. —1.50. Sodrony élel-boriíók a legyek eben 50 kr.—1.*0.
_ Kezet- én olaj tartó 1.80—10 frtig. Saláta-készlet puszpángfából, 
,! szaruból, 65 kr.—2.40. Bom-malom. a tors ereje nem párolog el 1.20— 

U 1.50. A mer. habverő 50 kr.—l.őo. tóm fort szesz-kftvéfőző lcg- 
v jobbnak elismert, 1—10 csészére 5.60—12.^0-ig Anirol asztalit kések 
Üj és villák 12 pár 5 50—14.—. Amer pala zk-dugaszoló 1.40. Kitűnő dn- 
T gMt'hllzdk. bármely dugaszt könnyűséggel az üvegből kivenni 80 kr.— 

2.5" Tartalék dugaszok 10, 20, 30, 60 kr. lierti szél-iryertya- 
tarló üveg fedővel 1—3 frtig. Petróleumra 2.70. AnyoZ csalfttii mér- 
le<. muta- ja a súlyt feltünteti, 10 kilóig 6 frt, 15 kilós 7.40. Díszes 
Viríij5»szíal 7—15 frtig. Virág-harmatositó 40 kr. Virág-fecskendező 1.20— 
2 írtig Házi és kerti fecskend*» 14, 17, 21 írtig. Madár-kalitka 3— 
10 frtig, asztalkával 8—25 frtig. Angol pénz- és okmány-szekrény 
bizt- -árral |T 'I nickel kereti! *-zo5id ingi.-éra számlapjának 
5 25—*0. átmérője 11 cmt. 4.50. Hygrro-hzirometer Ane­
roid, a legtökéletesebb időmutató 8.75—13 frtig. Időjósló barát 40 kr., 
nagyobb hőmérővel 1.50, ismert Zaeherl ‘éle rovarirtó por 20 kr., a hoz1- . .

fi ejférlokó, t bb egér fogható l>enne, 70 kr.—1.50. <• ummi nsző-öv 
[h egé-,z bizt s, 8—10 frtig. Frottirozó keztyű 40 kr. Fürdői hévmerő 50 kr

E. . . . . . .  ' „ ..
P 'ij kr , egy lap egy- "W1- 1T törpe«!«» felébreszt és b< 
ü; szeri használathoz. ^ 7 frt Praktik«» érez
ríj rakható, 3, 6, 1 kampós frt 1 50, 2.—, 3.—.

SPORT.

szép én .klése közben csőrét és farkát mozgatja, pár csepp 
viz kell bele, 60 kr. Légpiszto y bolez és golyóval 7.50.
Színes ;»Hpir lampionok nyári ünnepélyek kivi­
lágításához 20—70 kr. Nyári nmlatsAxok és ün- 
nepélyekliez |»etr<»leimi-l"aklyn nagy és o rsó 
világítást ad 1.70. Papír légrhajok 75 kr.—2 frtig. 
fEp«»nrislí;!ínak bot gyanánt használható szék 4.50.
^ Vállra lii.Míceszthető táska fehérneműnek 4.50.

Zseb-i oltár 40, 80, 1.20, 2.70. Táj képnéző 
tourist» szemuveirelí 8-féIe színben 1.2U. Messze- 
látó, botra a.kalmazható 3.—. Napára mint őrai^aziíő, delej 
tövei frt 1.— Angol disznóhőrnyerefi; frt 15—53. I^ovayló-eszkö-

Wm6

Z«ík «»vszeskellékei.Lovagló-gamaschni 4.50—8frtig; híresriicoceros- 
borlxll vágott lovaglóvessző 60 kr., frt 1.50—3.50. ____

íröndök Qpí.m
««rtá, j ,• j »t$ .1 75 6.750t ^
KufeLcs«» j:; y •“

rtóval

"ős bfii-öntliik
« E.iekt 3—35 ínig, táskák 3—

SS frtig. nairy láü.Tlí 1—3. írtig, ruhatektip: 
mely a ládát nélkülózhetővé teszi 5.
11 frtig. Berendezett táska útközben szükséges 
tárgyakkal 18—60 frtig. Legszokásosabb jó minős 
haj-, ruha-, fogkefe, fésű, olló és szappantartóval a., 
czélszerűen berendezett úti feker«‘S ti frt. E!t»r- ^ 
kulacsok zsebbe és vállra 1—ti frtig. Klet-

..„«mm
_ takaró 12 frt, légpárnával 20 frt. LTliverSill Úti tükör, forgatható

«•ínig. Valódi, könnyű“ torok sapka 1.61». lírót ImjkPfe kellemes batisú I '^tyúja folyrinbárho^alkalma,ható 2 5°-5 ínig. Jó, angol borot-
. , , , i. . „i, 1 u 1va 2 frt. i .vukszem-karika 12 darab 21—60 kr. Sétabotok,«a hajkorpát eltívo^ja 1-Ü.50. Ej sat.,,pattit., ok, 1 k.n^» 4« lap Nchéz ,,iItalz„.„ ínig. AlhEeta va.b„t 2frt, bőrrel bevonva?“.

---------- felsőrészt es ; Reguiázott íbrt..«i<5-6ra 5.50-7 írtig, kedvelt Bttklogs zsebkés í f«!
” |1<í erős, pontosan járó nickel re inon loir zseb-

át ÉTI* . T Ilire n411z , 1 falKnoKatn Ir.ttnc nerfarl^ll.l 1 O frt
Flobert madár • fegyver
ezé.lövészet begyakorlásához és 

társaságokban szórakozásul 7.50, 10, 12, 20 frtig.
Floberl-plsztoly 6.50, 7, 10—14 írtig. 100 töltény 6 mm. 

45 kr 9 mm 1.50, söréttel ti mm. 1.20, 9 mm. 2.20. Vas czél- 
tábla kiugró bohóczczal 5 50, bohóczczal és mozsárral 8.50. Be­
lőtt revolver 25 tölténynyel 5, ti, 7 frt. Kedveit kis formájú, 
erős lóvé G British Buldoers-revolver 10, 11, 12 frt. Horog­
ba! ászát összes kellékei. Japánt összerakható halászbot 140— 

j 4 frtjg Kész horgok 10 krtól 1 frtig. Torna-eszközök szabad­
it báni gyakorlathoz, mászó-kotél sima 5.80—8.50 frtig. Kötél-hágcsó 
Trapez ti 70. Trapez karikákkal 6.70. Gyermek-hinta 6.75—9 frtig. 

t S-'hr-ber féle teljes tornakészülék ábrákkal, utasítással 15 frt. Ajtó közé 
' a -aimázható szoba ?r rna 6, 7.60, 9 frtig. Torna-Golyók kilója 30 kr. 

i5SC* Két vivö-kéeslet kardok, keztyűk, fej védők frt 23.50.
-jndiai fiiffüG hintnáiry úgy szabadban fák

I
■ kozott, vagy szobában ezéisz ri

125 150 300 kilóhoz

^ angol já»*k

frt 2.70 4 50 6.50
Knulizó hlibllk erős gyertyánfából frt 2.50. 
Lignum sanetnm golyók, nagyság szerint 

50__3 tiO-ig. Ant£«»l Croquet, szabadban mulat­
ságos játék, 11—20 frtig. Lawn Tennis, igen 
- Vban 29 frt. I>Q mi nő-játék 1 50—5 frtig |

óm. Vulcs nélkjl felhúzható, kettős porfcdellel 10 frt.
Tstb. franczia czikkek személyes olta- 
l esI I l°mra- IiéET-párn» 5—10.—, ülő- i.'F 

párna 5—10 frtig. Pót de chambre, útra 
összerakható 1.90. Vizelő recips- 
enseEt 5—7 frtig, rugany nllövet- 

és anyaméh-fecskendők 2—5 frtig. Clisoir 
bádog szekrényben nyomó-szerkezettel 3.50. A nyák nak o nműköd Ő, 
szívás nélküli gyermek-szoptató üveg 1.50. Ágybetétek gyermekek és 

betegágyasoknak 60 krtól 3 frtig. Erős gyermek-kocsi ernyővel 7.50—18 frtig. 
Ciyermeh-koesi. egyszersmind bölcső 15 frt.

»oháayzőknab
mat ciffaretta-liésziiő és dohánytartó szclencze, a fedél hétévesével 
kész cigarettát nyerünk. 2 frt. IFonblon citrarftta-papir, szopókával 
a következő 3 { 1 II I I | vastagságban:
100-a 3.» kr.,. ahoz tolo 30 kr. htrassburgi szárazán szívó fa-pipa frt 1.—, 
1.50. Jóformijti finom tájt pipa ezüst-kupakkal 8 frt, háromszög szivar- 
vég-leváGÓ, nicotin a szivar végében nem képződik 75 kr., 1.50.

tili

íróba-megrendeléshez 721 ábrás árjegyzéket
mellékel, meg nem felelő tárgyakat visezavtut - 

^ .’I BUDAPEST, 
orotíya-utcsíi l.

©see@@e®©

Trr Férfi mtoS:
1 angol cheviot ruha frt 20.—
1 kamgarn ruha __ « 22.—
1 tavaszi ruha— — « 12.—
1 felöltő __ __ __ » 8.—
1 nadrág— — __ « 4.—

Nagy választékban angol és 
franczia divat gyapjú-szövetek

Megrendelésekl2óra alatt 
teljesittetnek.

Budapest,
Kigyótér 3. szám
I. emelet és földszinti 

helyiségek.

Vidéki megrendelések 
naponta legpontosabban 

teljesittetnek.
3600

Miiidemiemii cs uagysága
keményítőgyáraknak
tapasztalt keményítő-techni­
kusok állal való átalakítását és 
forgalmuk javítását, legjobb 
minőségű áruknak legnagyobb 
mennyiségben! előállításáért 
való kezesség mellett elvállalja

W. H. UHLAND
Civil Ingenieur Lipcsében.4355
I ' 1

Ol Z£5 © 3ES 3S1
3951 gép- és rosialsmez-gyára Budapesten,

£

A V .1 cgyzéke Ií:

Gyár: váczi-ut, az osztr. államvaspálya közelében.
Kaktár: viici-liöi-út (>w. szúin.

Ajánlja minden írnzdasápi kiállításon kilíintctcM. javított cvárl- 
mánvait, mint: TtUSöSOSET változó rostával, íisztitd-gépeket &-V' a, 
szelclővel, különlegességek malmok számára. 28,466. sz. alatt X •'•••• 'X',-
szabadalmazott Mrmas ékékst, cséplőgép-rostákat, lyukitasz- ^ 
tett és hasított temesek vas, aczéJ és horganyból, valamint "■ -
inindcnnviuű mezőgazdasági gépek és szereket.
li i v tt n tv t ra ins.vca ős bérmentve ic ii 1 <1 <

Z

4275

'‘TOR foTnRQAj I Un ho i Miiurt
Budapest, nádor-atcsa 41. ssárn,

ajánliák nagy raktárukban lévő
s« 5 gi f

fl W « l;7 .<=> t? ... .........................
r r s »

y :.r. í'C. r&íL vj új V-'éí Isv Bw -i/JÍ Uiuitt-B ■Ua 'iJ ü-íJÁ v y

szabadalmazott szalmafntő-mozgonyokat,
gőzcséplőgépeket üszögtisztité előkésziilékkel.

-x-jjTstnc , retss^R-fu'-:

-- ■ ' ■ ' [ \
■ ___ . -»...ő". • - -* ■ \ __

shti(UauupitQcxEft K

KülSmbSzó nagyságú járgánycséplőgépek szeleiével vagy sselelő nélkül.O 3

vi R fa r e/5

Fekete vagyFsárgaszinú olajmózgás és természetes vízmentes

YV
nemkülönben gőzmozdonyt és egyéb takarókat, gabna- és repeze-ponyvákat, legfinomabb fehér, kék sárga elsőminőségü 
kocsikenöt, továbbá kül-és belföldi gépolajt, kátrányt és szurkot ajánlok jóttállás melletti legjobb minőségben gazdász nagyfuvaros és szállító

uraknak a legolcsóbb napi és gyári áron.
'< "mw "BBcrs vn» tnbkT /m rmswivraar Budapesten i ső magyar kocsikeuccs és vízmen­

tes takaróponyvák gyára váczi-ut 5 dik szám. «1

i-.A
4 > . +&:,■' :.

" ';jé

i&r?
I

■f T:'"
v- á W, tu ■ ,1:^1^



mem
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EGYETÉRTÉS. SZOMBAT. JULIUS 22.
E rovatban minden szó beiktatása 2 krbn kerül hir­
detések után. melyek a hirdető félnek külön lakcímé­
vel is elvannak látva, még 30 kr. bélyegdij fizetendő.

bSJSÍ ?;n ^erejűi UjpesteT^*^
^ y.a°" Utuno szerkezetű Marchall gőz-' ház négy szoba

L-Oo ; cséplőgép eladó. A gép keveset ' árón e^dó. Bővebben á tiadö- 
' használt, teljesen jó karban van / hivatalban. 
es azonnal munkába vehető. Ara

1883

Városliget-Paris.
Nem makacsságból, gyvrmekeske- 
désból :a:iuzkodom tóled. de lá- 
tod kedveském oly keserves tőled 
te tőled hallani, hogy egykori csat- 
tokozás! kísérletemet «'megtáma- 
dásnak ■ bélyegezted. 5J4

A. K. urnák.
K6rös-Ladány. A postán levele 
™- 1306

11S1
800 frt jótállás mellett.Bővebben Újpesten eevkis ház aknrdób.vatalbay. »67 j na^ekkj

Egy jó forgalmú, ado* bővebben a kiadóhivatalban.

kiadóhivatalban.

fűszer és vegyes árukkal berende­
zett üzlet szerény föltételek mel- : 

. Bövebí
vatalban.

1504
, , .. . --------- Birtok.
lett eladó. Bővebben a kiadóbi- j Sáros megyében, egy órányira

l-’So; vasúttól, igen szép birtok 360 
hold.

kath. erkölcsös.

E. A. J, ur.
Budapest. A fopustán Ie.vele van. 
______  1307
~88VIII. Falun.
Levele van a kiadóhivatalban. 1308

Albay Ákos urnák.
Budapest. A fopostán levele van 

1309

Egy földszintes ház
; a Terézvárosban, közel a sugirut- 
bo/, eladó. Bővebben a kiadóhi­
vatalban. 1171

Emma!
Millió alairassal én nyilatkoztam, 
én kertelek baráti türelemre, nyá­
jasságra hozzám. Azt mondód ír­
jak, hová ? miként :> hiszen min­
den levelem lakásodra, fópostara, 
más helyekre czimezve. mind po- 

bgy fáj már az elet nekem, 
hogy az1 megérteni, méltányolni 
senki sem képes. Károly. 523

Dr. G. J. urnák
Budapest. A fopostán levele van. !

13'X) I

S. S. urnák 184S.
szám alatt Szolno*. Levele van a 

1301postán.

«Birtok*
eladatik Somogymegyében Kapos­
vár székvárosban, duna-drávai 
vasút foállomásbelyén; lakházak­
kal gazdasági épületekkel, kivá- 
natra tehenészettel, méhészettel, 
g> üm öles fa iskolával és próbaíák- 
kal együtt ! Bővebbet a kiadóhi- 
vafa]- ____________1515

Eladó könyvek:
•'Hitel» gróf Széchényi István 
1830. Ara — 1 fi f. A Hitel czimü 
munkafoglalatja. Irta grófDezsew- 
ffyJózsef 1831.—1 frt. Világ vagyis 
felvilágosító töredékek nemi hiba 
s-előiteletek eligazítására, irta gróf 
Széchényi István 1831, ara — 5 írt. 
••Kelet nepe» gróf Széchenvi István 
1S41. ára — 1 frt, Ő0 kr. X. Y. Z. 
könyv gr. Dezsewfiy Aurél. — 50 kr.

I Reform, báró Eötvös József. II-ik 
kiad. — 50 kr. Fentebbi müvek 

I ■ űzve vannak. G esvh ichte Fridrichs 
j rles giosen, geschrieben v. Francz 
j Kugl«*r. gezeichnet von Adói1" 

Menczel. I860 1-513 lap kötve —
1 frt 50 kr. Leopold von Rank^- 
ämtliche werke. 1 —— . > kötet füzv

K. A. urnák. Arad. I f ,frViíaTZ311okSlán}tar v":
Vaspályái po- lah v-atat Léve, van |
.._________________ ~ j tűzve — 1 frt. Anjoukori okmánv-

Tj - o . r ■ 'Ár - kötet fűzve — 1 frt HazaiHársfavirág 500 I oklevél,ár 1231-1536. ráz“ -
szám. A. Zsoicza. Bőisodmegve. i ^ Irt 50 kr. t.róf Zichy család ok- 
Levele ment. ; láo3 ! mány iára. 1—4 kötet, négv kötél
——j------------------——--- :------- ! tötve, — 5 frt. Török magyarkori
U. Ügyvivő urnák ,ör,,ne!mi emlékek, kiadja "az aka-

Jászberény. Számára lev.-: í •91k6‘f. fü/'Te - 3
i m i .. koczi ,levéltar 1-só osztály 7 

-------------------—--------------------- kötet, Il-ik osztály 3 kötet, fűzve
Egy 38 éves. csinos! Ä
külsejű nőtlen magyar enujer, k: , kötve — 15 frt. Budapesti Szemle 
mint allamhivatalnok nyugdíjké- j 1873—1878. 8 évi folyam 36 füzet 
pes e?- 1600 frt ossz tizet éssd bír, ! fűzve — 80 frt. Budapesti szemle 
nősülni óhajt. A nó 50—55‘éves ! 1870 évi folyamból Jan febr 
és özvegy asszony is lehe!, értsen 1 mart., apr.. juj., aug., sept okt 
a házi teendőkhöz, > iegalabi .-; nov.. dec. füzetek 5 fűzet, hiány- 
b—-8000 forinttal kell bírnia. — i zik a május és júniusi füzet, fűzve 
Ajánlatok „Fiume“ czim alatt a I — 4 frt. Mag-var könw szemle 
kiad vili vata! ht intézendő?.:, 1200 ! 1876—1877. 1878 és 1879 föl v

igen szép
15S hold erdő, 1-2 paraszt 

zsellér ház, I vízi malom, 1 ko­
vács műhely, 5 úri kényelmes ház, 
majorház, istállók elkülönítve ló, 
szarvasmarba, juhok számára, 
magtár s regáléval. A töld egy- 
tagba osztályozva van I-ső mi­
nőségű eladó. Bővebben a kiadó- 
hivatalban. 1142

Bőrgyárosoknak
Belgrádon több ezer mázsa fiatal 
tölgyfa, héj bőr-keszitésre alkal­
mas. eladó. Értesítés a kiadóhiva- 
talban-__________ 1150

Egy alföldi város­
ban a piaczon levő, '■» ft-tot jö­
vedelmező ház jutányos áron ela­
dó : ugyanott egy bolthelyiség 
stellázsival vagy a nélkül "min­
den órán kiadó. Értekezhetni a 
kiadóhivatalban. 1226

40 szép jármos ökör
és teljes fölszerelés 1000 holdra 
eladó. Bővebben a kiadóhivatal- 
ban-______________ 1208

Borsod megyében,
Síjonemeti helység határában 
fekvő 100 holdas birtok épületek­

éi a házfartas minden ág 
j^tas, különösen a íözésbei 
tiinö. szolid és jó bizonyitvár 
kai el van látva, vidéki úri ht 
alkalmazást nyerhet aug. :

lyü 13—14

Bővebben í

Egy fiatal nőtlen
azdatiszt. ki a gazdaságban 

jártasságát bizonyíthatja, ki 
gyár és német nyelvet szóban 
Írásban, egy szláv nyelvet 
szóban bir, azonnal* alkali 
nyerhet. Bővebben a kiadoh 
ban,

•v l együtt kedvező feltételek mel­
lett eladandó. Bővebben e lap ki- 
adóhivatalában, 1240

tiszti házhoz, hol

Szükséges, hogy

ben a kiadóhivatalban.

Házassági ajánlat.
•27 éves Dalid ember Liebreizen e 
környékéből házasságra óh , tana 
lépni, állásának megfelel.,leg; oly 
hajadonnal. ki 7—6 ezer irt ho- 
zománynyal rendelkezhetik. Vá­
lasz arczkep melléklettel e hó 
30-ig e lap kiadóhivatalába kül­
dendő. Dongo . ezun alatt. 12'6
MM 1111 láaBaaBBMttMBíB

I kötetbe kötve — 5 frt. Vgvanaz 
1 “80 évi első 3. kötet — "l frt 

) Magyar országgyűlési emlékek.
Fraknói 1 kötet, kötve — S frt. 

t Berzsen>] Danié! összes müvei 
I kiadja Döbrentei Gábor. 3 kötet 

két kötetbe kötve 1S?7. — 2 frt. 
j Természet tudományi közlöny 
: 1 “69-1880. folyam diszkötésben 
I fitt ____________ 1269

Gömörmegyében
egyik mezővárosiján eladó egy 

, baz nagy telekkel, mely gvári 
j czélra alkalmas. Alig par száz 

___ ____________ ___________  lépésnyire a vasúttól, melyhez
Eev 8 éves £, lorr ! CPckely költséggel az Udvarból 

° eves- a leg- I egyenes osszekötteles eszközöl- 
jobb karban levő 8 oktávás égé- 1 hetö. az épületek szilárd anyagból 
szén uj szerkezetű zongora 2501 építtettek, cserépfedél alatt van- 
írtért eladó. Bővebben a kiadó- í na^ és jó karban, az udvarban 
hivatalban. 1297 ! mely igen nagy. és kőfallal be van
____ : kerítve, egy igen jó kút és rak-
Egy jo karban lévő fá1 be'>'iségek vannak, a város- 
azonnal használatba vehető Rus- : , *lenk ,P‘acza van és a leg-
ton fele cséplő eladó. Bővebben a faiéért 6, b T?d*fce- Az pIadási 

.1. coucii a föltételek előnyösek. Bővebben a
kiadóhivatalban. 1140

Vegyes kereskedés
á*költözködés miatt eladó. Az üz­
let. mely 8 éve fenáll, 10—13,000 
forint forgalmat mutat. Van hozzá 
a vasúti állomásnál egy ket-hol- 
das föld. szöllö, kert és szép ház. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1503

Birtok-eladás.
c6f)0 es 9» holdból álló joruinő- 
ségli fekete földi! birtokok regále- 
joggal jutányos áron eladatnak. 
Bővebb felvilágosítást ád a kiadó- 
hivatal. 503

Egy egészséges fek­
vésű ház Péczelen, virág- és főze­
lékkel ttel ellátva, 1500 fitér! el­
adó. Bővebben Zeker A. urnái 
ugyanott 820. sz.

Egy vidéki
szertárban 5—6 
végzett egyén gyakc 
gad tátik. Bővebbet i 
talban.

gyog

házhoz az egyetlen leány 
zása végett egy jó erkölcsű 
mes nö kívántatik, mint 
zetönö. Megkivántatik a 
nyelv tökéletes bírása, és a 
sé^es kézimunkák tudásává 
jártasság a gazdasszonyko< 
A nö 20—35 éves lehet. Bői 
a kiadóhivatalban.

Vétel.

Eladás.

1284 1kiadóhivatalt-:

Egy jó karban levő
160 fi tos Smith-féle szorvavetögép 
90 írton eladó. Bővebben a ki 
adóhivatalban.

Egy jó zongora
jutányos árban kapható. Böveb- 
ben a kiadóhivatalban. ]258

Szilágy megyében,
101 hóidból álló első rendű tago- 
sitoft nemesi birtok, a regale jog­
gal és a szomszéd faluban létező 
12 hold erdőlegelővel együtt vagy 
e két utóbbi rész nélkül eladók 
Bővebb felvilágosítás a kiadóhi- 
talad. 1265

Egy női nyereg, kis
leánynak való és egy ponyi kocsi 
egy vagy két lóra megveteí végett 
kei estetik. Bővebben a kiadóhi­
vatalban. 5|f)

Egy nagy és szép
könyvszekrény azonnal megvéte­
tik. Bővebben a kiadóhivatalban. 
________________________1589

Egy 8 lóerejü jó
karban lévé cséplőgép azonnal 
megvetetik. Bővebben a kiadóbi 
vatalban.

sejü no alkalmazást nyerhe 
nagyobb vidéki városban, 
pinezémő. Böveblien a kia 
vatalban.

Gépész kerestetik
egy S lóerejü cséplőgép 
Bővebben a kiadóhivatalba

Egy a
lakó nö azonnal alkalmazást nyel­
het, mint házvezetőnő és gazd- 
asszony egy vidéki jó plébánián. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1595

Egy posquelle kosár
kutschír kocsi meg vétetik. Böveb- 
L kiadóhivatalban. 1213

Alkalmazást nyer
Egy gazdasszony

pusztára azonnal felvétetik, ki a 
háztartás minden ágában tökéle­
tesen jártas, lö/ni. sufni s vasalni 
tud és ennek teljesítését köteles­
ségének ismeri. Cseled is melléje 
adatik. Bővebben a kiadóhivatal-

TANCZOS REZSŐI
Budapest, Sugár-ut 28. szám I

ajánlja saját gyártmányú m. kir. kizár, szabad. mentes es betörés eilen biztos leqj. szerkezetü k

psnzszekrényeit!
^ ' nagyszerű vállsrtékban, jutányos árak mellett. d

Kéziszekrénykék, mtízárak és másolósajtók |

521

családhoz egy 11. és egy 7. 
leány körül az anyai felügye 
teljesíteni, és a háztartást 
gezni kepes közép korú miveit 
gyermektelen, németül beszélő ni 
mint gazdasszony kerestetik. Bő 
vebb felvilágosítás a kiadóhiva­
talban. 1260

Egy gépész keres-
tetik egy jó Shutlewoi th-féle gép 
mellé 60 frt havi fizetés es ellá­
tással a cséplés tartamára. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 1531

Egy magányos, idő-
• úrhoz egy szerény igényű, 
munkás,gondos és takarékosgazd- 
asszony kerestetik. A gazdasszony- 
ról, ha a háztartást az illető házi 
űr megelégedésére vezeti, vég- 
rendt-letileg is gondoskodva lesz. 
Ajánlatok «Gazdasszony 1278» 
czim alatt a kiadóhivatalba kül­
dendők. 1278

élt Egy nőtlen kertész,
eány ki a zöldséges és virágkertészet­
en a ben jártas, ki a virágok szapori- 
1281 fásához és a teppich anlaghoz ért 

ki az uvegház kezelést és dinnyé­
éi- tenyésztést ismeri, azonnal alkal- 
rom mazAst uyeriiet, Bővebben a ki- 
Hfa| adóhivatalban.
ham Kertész rögtön al-

kalmazást nyerhet. Bővebben a 
1|Z£ kiadóhivatalban. jjgg

ban Egy ügyes gépész
ki- azonnal alkalmazást, nyerhet. Bö- 

’°k- vebben a kiadóbivatatban. 1275
•tői.

. Alkalmazási keres
t; Esy vasúti hivatal-

,• nők a délutánni órákra foelal- 
ud- k°z?st keres- Ajánlatok e lap li­
en :td°hivatalába L. B. czim alatt 
ä6f intézendok. 518

! Sgy 38 éves szolid
aló n6: k,’ a főzésben és háztartásve- 
na- ze,tesben. l"1115- gondos és taka- 

lék os, mint gazdasszony vagy ház­
ait: vc??tono oha-i't alkalmaztatni. Bö- 
ásj vebben a kiadóhivatalban. 1299

52 Egy jö varrónő, ki
— a háztartás minden á"a- i
i- ban -ÍártaF* 24 éves, mint gazd- 
1V asszony alkalmazást keres. Bö- 

x ebben a kiadóhivatalban. 1300 j

a7; Egy 46 éves nő,
et ki minden külső és belső munkát 
b- ért. mint gazdasszony óhajt alkal- 
70 'osztatni. Bővebben a kiadóhiva- d 

talban. jogg é

0" Egy a gazdaság
0_ minden ágaban jártás már nem t 
a- katal ember, mint ispán óhajt X 

alkalmaztatni valamely ui odalon'i- 21 
ban. Bővebben a kiadóhivatal- n 
ban. 1294 °*

> Csinos külsejű 30 n
*• “yes özvegynő, mint gazdasszony v. 
" kíván alkalmaztatni valamely ma- ,J 
1 -Ányos urnái vagy plébánosnál, ki Kí 
‘ a háztartásban jártas és a külső ■
' gazdálkodáshoz is ért. Bővebben b< 
1 a kiadóhivatalban. *e
1 - ot

Egy csinos fiatal öz- “[
vegy óhajtana magányos úrhoz, Ta 
mmt házvezetőnő alkalmaztatni ; zi 

' hol gyermekek vannak, mini anya^ 
helyettes is szerepelne, minden — 
előforduló házi es kézi munkában 
tökéletesen jártas. Bővebben a ki- i.; 
adóhivatal. cai , .---------- '‘-1 bi2
Műkertész, kinek

kitűnő bizonyítványai vannak, ki tas 
10 évig volt egy helye, alkalma- ke 
zást keres. Bővebben a kiadóbi- bo 
vatalban. 509 kei

Egy csinos szép mű- ba
veit 27 éves fiatal asszony ház- E 
vezetőnőnek ajánlkozik, aki a ház- jó 
tartás minden agában jártas. Bö- elő 
vebben a kiadóhivatalban «Csinos zés 
gazdasszony» czim alatt. 1277 gaz
T r .----:------- larr-c-gy szerény igényű, áss
becsületes fiatal özvegynő, ki úgy veb 
a belső, mint a külső gazdálko­
dásban egyformán jártas, mint 
házvezetőnő óhajtana alkalmaz- 34 
tafni valamely plébánián. Böveb- nye 
ben a kiadóhivatalban. 1264 ken

Egy könyvelő, ^
ki néhány száz forint biztosítékot —- 
is képes adni, és kinek szép Írása. £« 
van es magyarul, németül beszél t , 
alkalmazást keres. Bővebben a -
kiadóhivatalban. jaßl

Kávéházba vagy
sörcsarnokba, de csakis tisztessé 
ges helyre ajánlkozik egy jó ne­
velésű miveit leány. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1193

Minden hirdetésre felvilágosítást a kiadóhivatal ad 
Levélbeli tudakozódásokra is pontosan válaszolunk, 
ha a válaszra szükséges postabólyeg beküldetik

Egy kitűnő kertész
ki egy helyen 20 évig működött 
ki nem csak jeles disz- és konyha­
kertész, de kitűnő gyümölcsös ker­
tész is, alkalmazást keres. Böveb- 
ben a kiadóhivatalban. 1192

Egy igen jó család-
ból, származó, de elszegényedett 
leány alig, 20 éves, csinos és kü­
lönösen gyermek-szerető, munkás 
valamely úri háznál gyermekek 
mellé alkalmazást keres. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 1191

Gazdasszony,
ki a ház körül előforduló dolgok­
hoz ért és kész minden munkára 
alkalmazást keres. Bővebben a 
kiadóhivatalban. jj9o

Egy 35 éves özvegy
nö, ki 18 évig önálló háztartást 
és gazdálkodást vezetett, mint 
gazdasszony ajánlkozik. Bővebben 
a kiadóhivatalban. 1175

Egy gazdatiszt,
ki elvégezte a m. óvári gazd. aka­
démiát és több évi gyakorlatról 
kitűnő bizonyítványokkal bir, al 
kalmazást keres. Bővebben a ki 
adóhivatalban, 1197

Egy fiatal 15 éves
izraelita leány, jó családból való 
gyermekek mellé ajánlkozik. 1509

Gazdatiszt,
ki 20 év óta folytonosan mint 
gazdatiszt szolgált, családos, 40 
éves és rom. kath. igen jó bizo­
nyítványokkal alkalmazást keres. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1220

I. szigorlatra ké-
lö jogász mellé kitűnően kép- 

jogvégzett egyén docensnek 
nlkozik. Esetleg más alkalma- 
■ is elfogad. Bővebben a kia- 
ivatalban. 1180

• nagyodo terjedelmű 
több éven át. önállókig 
»almazást keres. Beszél, 
német, és tót nyelvet]

Egy a gimnázim
négy oszlályát végzett 20 éves 
fiatal ember, ki a magyar, német 
és tót nyelvekben jártas vidékre 
gyógyszertárba gyakornokul ajánl­
kozik. Bővebben a kiadóhivatal- 
han. 1219

Egy igen szép 18
vés fiatal lány ajánlkozik ven- 
églőbe mint kaszirnö. A német

kiadóhivatalba küldendők 
kaszirnö» czim alatti 1179

es, a legjobb erkölcsi bizo- 
ünynyal ellátva, s hat női 
yt legjobb sikerrel végzett, 
magyar nyelvben mindkét 
eh kisebb gyermekeket ne- 
képes, kik közül az idősb 
varrás és a női kézimun 

I is dicsekedhetik, mig az 
ik nemcsak főzés és belső 
zetési, de külső házi asszony! 
>k vezetésére is képes, és 
los, valamely jóhirü szolid 
zhoz, akár a fővárosba, akár

Protekczió hiányá­
ban ezen az utón keres egy 
egyetemileg graduált, magvar és 
német nyelvben egyaránt jártas, 
leddhetlen jellemmel és múlttal, 
nemkülönben kedélyes, udvarias 
modorra! bíró fiatal keresztény 
családapa, ki több ezer forintnyi 
óvadékpénzzel rendelkezik, pénz-

Egy kitűnő gazda- Egy előaelő család- Egy igen kénzett
tiszt 40 éves. ki egy nagy gaz- j ból származott, gondos nevelésben j fiatal ember ki ,,

susw 1 részesült és a magasabb kézimun- i gát kitűnő * sike Z VIZS*
kák s az ismeretek minden ágá- j r"~'* — • 1X6
ban jártas özvegy nö, ki a ma­
gyar és német nyelvet tökéletesen mint nevelő

tiszt, 40 éves, ki 
daságnál 14 évet töltött mint fő­
tiszt, kinek, mint teljesen képzett 
gazdának igen jó bizonyítványai 
vannak, valamely nagyobb gaz­
daságban alkalmazást keres. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 1505

letette, és
P 1 7Vnt joghallgató, az egye- lemre lován áj? *£*

birja,

Egy gyakorlott gaz­
datiszt, ki egy nagyobb urodlom- 
ban 20 évig mököd .tt m.nt ne­
velő tiszt, 52 éves, nős, alkalma­
zást [keres. Bővebben a kiadóhi­
vatalban. 12.36

- a francziából pedig támlást (gimnasiumi tanulók* né'iu^ L.,ZlW 
, adhat, ki amellett a gazdálkodást alkalmazást. Szolid ó * . reE 
1 is érti, mint házx^ezetőnó vagy seletü fiatal, ki a bizalmS^^ 
nevelónö alkalmazást keres. Bö- sen megérdemli. BővebbenJ€
vebben a kiadóhivatalban. 1572 »iadóhivatalban. -------------------------------------------- í
Egy úri házhoz egy
fiatal

12fl
Könyvvitelt

leány mellé erkölcsös, mi- egyszeriit es kettőst, kereskedelmi 
veit nevelőnő kerestetik. Megki- ' számtant, levelezést és váltóismej 
vári tátik a német és franczia alaposén tanít: Novak Sándoi 

Gimnáziumban VII nyelv teljes bírása, zongorázás és i okleveles kereskedelmi tanár, fii 
osztályt végzett kath. ifiu gyógy- iárL,ass'áb' a kézi munkákban. Bő- i les bírósági szakéi-tö Buda'pet] 
szerészsegéd óhajt lenni. Böveb- '• ebben a kiadubivatalban. 1255 DoroHyn-nlozs 6. ;
ben a kiadóhivatalban. 1225 Nevelő,

Lakás és üzlet.
jó bizonyítványokkal, ki a zongo­
rázásban is képes oktatást adni, 
azonnal alkalmazást nyerhet. 1185

Üzlet helyiség,
mely l ormeréshez is alkalmas jó 
forgalmú helyen bérbe kerestetik. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 505

Hónapos szobák, |
igen szépek, külön bejárattal, fel- j 
jes ellátással vagy anélkül kiadan- J 
dók. Bővebben a kiadóhivatal- j 
ban. 1241 ,

Egy fiatal conser-
vatoriumi tanár ki a zongorán és 
orgonán művészileg játszik, az 
összha ngza 11 anbol (Genera Iba >s) 
alapos oktatást adhat; —a szün­
idők alatt vidékre valamely úri 
családhoz kívánna menni. Bőveb­
ben a kiadóhivatal. 1178

Különféle.
Surinam kávé

legfinomabb fajta egy kiló 2 frt 
utánvéttel mellett elküldi BreW 
nyi István Becs Weihburggass- 
27. Hamburgi kávé és thea- rak- 

__ _______ 512tár.

Tanulók teljes ellá-
tásra jutányos föltételek mellett 
elfogadtatnak egy miveit úri ház­
nál. Bővebben a kiadóhivatalban. 
_____________ 1271

Nevelőnő kereste-
í tik egy visszavonult, mértékletes I

____________________  I polgári házhoz, egy 13 éves leány 1 onnn ennn _-----:----
___  r j melle. A nevelönönek francziából ° WU ÖUUU iOriH-

DOr- es some- oktatást kell adni. Bővebben a tot forgalmazó g>’ógytárt haszon- 
kávéházi he- J kiadóhivatalban. 1523 , bérbe keres Wieland gyógyszerész

Egy
cm- résSÉ'1 egybekötött _ ............. .

tárnoki, titkári vagy egvéb bizal- bói be ki-, esetleg örök áron
mat igénylő állást* Bővebben a i f,ado ^ldéki naSy°bh v«^ros- 1 Egy 40 év©S, 1Ó 
kiadóhivatalban. I-XSS ^an" Bővebben a kiadóhivatal- "

1259 Iádból származó, igen mi veit nö,

Szegvá r. 488

Egy ügyes kertész,
családos, kinek jó bizonyítványai 
vannak, ki magyarul és németül 
egyformán beszél és egy kévéssé 
szerbül is. alkalmazást keres. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 1235

ban.
Csa­

ládból
_ i ki a franczia, német és olasz
X-gy derek úri ház- j nyelvben teljesen jártas, szóval 
nál teljes ellátás és külön szoba és iiasban, ki Párisban nevel- 
kapható. Bővebben a kiadóbiva- kedeff és hosszabb ideig. 0la<=z- 
talhan. 1257 P^f7^rban élt. ki tudományosán

Találmány.
Valaki egy oly erjesztő és borié- 
fejlő készüléket talált fel, mely 
alta! úgy az erjesztésnél mint a 
lefejtés alkalmával a lég a bőr­
től elzáralik és ez által az élenv 
lerakodás megakadalyoztatik, ezen 
készülék az exportra nézve oly

a kiadóhivatalban.
1184

Egy nőtlen 53 éves
keresztény valláséi gazdatiszt, ki 
28 évig mint kezelő tiszt műkö­
dött és erről a legjobb bizonvit- 
ványokkal szolgál, alkalmazást ke­
res. Bővebben a kiadóhivatalban 

1258

Oktatás.

I országban élt. ki
í képzett és énekben és zongorában j______
í alap<is- °ktaifC! kéPe: ^dni- m,nt I dőnyefbima, melyet elérti rég 
1 nej •lono alkalmazást keres. Bő- törekedtek a borkeLlés-el fLlal 
vebben a kiadóhivatalban. 1201 | kozó értelmes bortermelők B ár

I,lletö- miután a szabadalom mejr- 
szerzésere és annak elkészítéséi 
szükséges összeggel nem rendel­
kezik, kész volna azt egv ezen

Okleveles tanítónő,
A fővárosban, mint a magyar és német nyelvben 
neveli óhajt alkalmaztatni egv. i «8é?ZPn Jörtas.valamint kézimunka 
az érettségi vizsgát jó sikerrel vég- j *s 'Paemunkéból is nynjth.it ok- 
zett fiatal ember. Elemi iskolába 'a,4íif' alkalm.izásf keres. Böveb- 
ép úgy mint a gymnázium bár- i bfn » »adóhivatalban. II69
mely osztályába járó tanulókat ké-j x'„_ •___ , •,
pes a tanulásban vezetni. Amel- izraelita Szü­
leit a franczia és olasz nyelvben ! ie*ús" nevelónö kerestetik, ki ké-

Gazdatiszt,
isszú éveken keresztül, mint 
lyitványai mutatják, teljes 
légedésre működött, ki .1 
a tenyésztésben kiváló jár- 
pgal bir, szöllö és gyümölcs 
knek kitűnő ápolója, jeles 
7 és pomolog 

Bővebben

Egy jó családból
való leány, mint gondozó és 
felügyelőim ajánlkozik gyermekek
mellé. Bővebben a kiadóhivatal- . - -____, -, -
ban. U74 ! valamint a hegedűben is képes | Pezd(4t végzett s jobizonyitványok-

----- j oktatást adni. Bővebben a kiadó- bir. Bővebben a kiadóhivatal-
hivatalban. 1298Mágnásnál, 32 éves

nöllrn müveit fiatal ember jelen­
leg nagyobb uradalom személyi a 
gazdasági titkára, hason minőség­
ben alkalmaztatni óhajt. Bőveb­
ben kiadóhivatalban. 1243

1285

kiadóhivatal-
1222

csinos
módú fiatal nő,

eves
házban

i a külső es belső 
formán érti, va- 
nál, mint gazd- 
:almazfatni. Bö- 
ivatalban. 1251

Gazdatiszt,
ki 12 évi gyakorlat után a legjobb 
bizonyítványokkal bir, ki jártas 
úgy az alföldi minta felvidéki 
gazdaságok kezelésében, bírja a 
magyar, német és tót nyelvet. 
36 éves. családos, alkalmazást 
keres, Bővebben a kiadóliivatal-

Egy nevelő
kerestetik vidékre 2 gyermekhez, 
ki az algymnáziumí tantárgyakat 
tanitni képes. Végzett tanároknak 
előny adatik. Az ajánlatok Jakabfv 
Ignácz Kis-ujszállás czim alatt 
küldendők. 5*5

ban. 1537 j

Gazdatiszt

Egy 40 éves keres-
kedó. ki a fűszer-üzletet minden 
ágában ösmeri, és képes olya' 
önállólag is vezztni. németül ée^ 
magyarul egyformán beszél is ir 
alkalmazást keres. Bővebben a 
kiadóhivaialb.-in.

vannak.
tatairól jo 

a lka lma- 
L kiadóhi- 

1199

izraelita születésű özvegvnö. 
’ lázdaszony vagy felügyeiőnö 

alkalmazást. Bővebben a 
livatallian. 1212

Egy korosabb, jó
bizony itványokkal hiio nevelónö 
kerestetik egv tizenegy évep leány- 
kálioz. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1293

Egy 18 éves. kép-
tésznö. kinek a legkitűnőbb bízó-1 éf német'íi^hS^r^ntTé' 
denn=müai,áz?mart mm"! Pe!i <anitást' adni, k, a zongora és

EMÉSiliilps

Egy gyermek - kér-

i ban.

; Több gimnáziumi
tanuló mellé egy erényes, jó mo­
dorú, mi veit nevelő kerestetik, ki 

i különösen a pörög nvelv és mér 
tanból al po> oktatást adhat. A 
nevelő köteles volna a tanulókat 
a nyilvános vizsgára elkísérni. 
Fizetés: Ifi hóra '800 frt és teljes 

j ellátás. A nevein izraelita vallású 
ne lépvén. Bővebben a kiadóhi­
vatalban. j 282

Magyar nevelőnő,
ki jól zongorázik, szokásos tan­
tárgyakon kívül a német, franczia 
nyelveket, kézimunkát, zongoiát 
elöbaladottaknak is alapo-an ta­
nítja, alkalmazást keres. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 1288

Egy 21 éves evang

szakmával foglalkozó gyárosnak 
vagy pincze gazdásznak' átenged­
ni, illetve jogát bizonyos összeg 
lefizetése mellett az illetőnek át­
engedni, Bővebben értekezhetni 
a kiadóhivatalban 1246

Gyógyszertár
5 —8000 forint forgalommal, vas 
úttal, magyar vagy nemet ajkú 
lakosokkal hi ró városban kereste 
tik bérbevételre. Böveblien a ki- 
adóhivatalban. 1232

Bä3HEI—
1194' Két leány és egy

Oly birtokos, birto-
ko.-iK. vagy tőkepénzes magános 
egyén kerestetik, ki birtokát, ille­
tőleg pénzét — birtokba való he. 
fektetés »égett — meghízható 
egyénnek átadni azon feltétellel, 
hogy ezért életfogytig családi tel­
jes ellátásban s ezenkívül egyes 
“égileg megállapított pénzbeli évi 
járulékban részesülne, átengedett 
birtokát, illetőleg pénzét azonban 
a dotáczio--fentartónak hagyomá­
nyozná. — Bővebbet a kiadóbi 
vatal. jaja

„Pesti Hírlap**
legolcsóbb politikai napilap. Elő 
fizetési ára: 1 . évre 3 frt 50 kr.

fizetés, vallásu, képezdét jó sikerrel vég- . egy hónapra 1 frt 20 kr. Mutatvány-

Gőzfürdő-szolga
jól tiotiroz, térj és nö, mind­

ketten tapasztalt ügyességek éa 
kedves maguk viseletéért igen 
kedvelt személyiségek jelenleg is 
gőzfürdői szolgálatban vannak, 
kívánnak máshol alkalmazást nyer­
ni. szintén gőzfürdőnél. Bővebben 
a kiadóhivatalban. 1547

Egy 23 éves özvegy
nö csinos külsővel, ki a háztar- 
fásban jártas, mint gazdasszony ------ ,
óhajtana alkaímaztatni valamely; Fiatal UŐ alánlko- plébániáén. Bővebben a kiadohi-jzik gyermekek meuT 

1253j a kiadóhivatalban.vatalban. Bővebben
1175

figyel mek melle egy szolid, házias 
nevelónö kerestetik. A házn.il n.. 
nincs és igy a nevelónö némileg
a háziasszony szerepét is vinné „,.„i * 4 ,- , . - •*>-•**-
Bővebben a kiadóhivatalban. 1 287 fi i l' J.e‘®n b|rja. izr. vallású,

alkalmazást keres. Bővebben a
1274

zett. egyén, mint nevelő alkalma­
zást keres. Bővebben a kiadóbi- 
vatalban. 1576

Egy nevelő,
ki a kepezdet jo sikerrel elvegezte 
és 3 évig már mint elemi tanító 
működött, ki a magyar és német

kiadóhivatalban.Egy egyszerű ház
hoz egy szerény igényű nevelónö 
kerestetik, ki magyarul, németül 
tanítani képes és ki a kézimun­
kákban is jártas. Középkorú le­
gyen. Bővebben a kiadóhivatal- ; veit nevelónö kerestetik.’han.

zinte nagy választékban. , ^
Abrakkal «Hatott árjegyzékek kliánatra bernit-ntít1 knldf-tnrk

4cV50

Budapest
És TÁRSA

ELSŐ BUDAPESTI CZIPŐGYÁR

ARANY csizmához
Budapest, Károly-körút, Károly-kaszárnya,

WEETHEIMEB MÁRKUS.

kerület váczi-ut 55 szám alatt. 
Ajánlják leszállított árakkal és részletfize- v 

' tés mellett tó. . !járgányos
zsákoló és úgyszintén

cséplőgépeket, j
egyszerű szerke- 

r zattel és kézi csepelőket, rostákat, kon- I 
!, koly választókat és há rom vasú ekéket. T

kívánatra küldünk ábrás árjegyzékekét berni,intve

Nők szamára:
Evvrlasztin komotezipö 
czuggal és kis csokor­
ral. sarokkal __ 1.80 

Everlaszt. komot-czipö, 
nagy eleg. csokorra! ós 
magas sarokkal 2.— 

Everiasztin Regatta- 
czipő egy spanglival 
óseleg.c-okorral 2.50 

Everiasztin - Regatta- 
rzipó iűzővel,. 2.80 

Ugyanez lakfejjel 3.— 
Zergebor Regatta-czipó 
fűzővel, ... 3._

Ugyanez lakfejjel 3.20 
Everiasztin ezugos to­
pán 16 cmeter magas 
szárral szív ormában 
legfinomabb faj 3.S0 

Ugyanez franczia sa­
rokkal..............4.50

Keztyúbörczugostopán 
szivalakban se­
lyem czuggal s 
dupla talp­
pal. 4 50 

Körőskr: ül 
JakkalS.—

Továbbá mindenfele :

4034

* 5=

HAZAI IPAR
Legnagyobb raklár

svéd, strassburgi és 
ó-német (Renaissance)

agyagkályhákban
takaréktüzhelyek j

és kandallókban
a legelegánsabb kiállítással, gömöri tüzmentes ! 
abvagbol, különböző nagyságban és színben I 
k_Mintarajzokat és árlapokat ingyen és bérmentve j

MAYER EDMUND F.
első egri agyagkályha gyári társaság 

r> r , „ központi raktára
Budapest, V.,Mária- Valéria-utcza 14. sz. \ 1
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I

Egy 9 és 10 éves
leányhoz, kik az elemi III. osz­
tályt nevelönöi vezett-s mellett 
igen .jó sikerrel végezték, egy mű­
velt nevelónö kerestetik. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 1262

számok kívánatra ingyen és bér- 
mentve küldetne >19

Valamely vállalat-
ba óhajtok néhány ezer forintot 
befektetni, ha biztosítva latom 

j annak legalább 15°. jövedehrre-- 
zoségt-f es a tőke biztosítására 
első helyi biztosítékot kaphatók. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1266

A Strausz A.-féle
i amerikai gyógyfükivonatn rrell- 
! pastillak éa mellszörp kapható 
minden mag^-ai országi gyógyszer­
tárban, egy doboz 20 krau zár. 6 
doboz 1 frt. Értesítést a kiadó 
hivatal ad. 154

darahtiB- 
kiiit 2 frt, 
6 darabra 
1 sorsjegy 

ingyen.
húzása

/. évi augusztus 10-én.
ÍGÉRVÉNYEK

FÖLDHITEL SORSJEGYEK j
csak 1 forint I

és bélvpg. I

magyar sorsjegyek
eqcsz 3 frt 1 k 
fét 1 frt y5 kr. I kélvtg

Egv igenén) - és egy állami sorsjegynél 2-i kr. engedmény.
Esedékessé vált török sorsjegy-részvényeket 

i&gj^tornyosabban vásárlunk. 4-364A ,LL0YD‘ k‘adó-hivatalának bank-és váltó-üzlete
t>_j , Engel Zsigmond es társa.
■Budapesten, Borottya-utcza 5 szám.

Urak számára:
Regatta félezipő finom 
sagrin vagy zergebőr-
hól............... 4.50

l gyanezvikszbör 4.80
Ugyanez a legfin.kalbs- 
kidd keztyüt,őrből sár- 
gavarrott talppalö.—

Ugyanez everiasztin! ól 
sárgává rrtfalppalö.-

Czugos czipő fin.sagrin 
v. zergebo: böl. 4^50

Czngos czipő a legfin.jl 
mainczi vikszosboi ti,ill 
dupla talp ... 5._ j

Czugos czipő a legfin. 
kalbskidd keztyiibörbi,! 
sárgái arrt talp 5.50

Ugyanez besetzeh-e 
vairott talp a legfin. 
faj, gomb az old. 6.—

Czugos czipő evt-rlasz- 
tinból sárga varrott 
talppal... ... 5.50

: Ríj i Hl fjS TÁRSA -,)tv?la íenn:i,ló arany-ék-Ilii Ilii Úri l.tií'M szerek es órák raktára
' rTg. 1 Budapesten, király-uteza 6. szám alatt.

Kótelezzu. magunkat a nálunk vásárolt tárgyakért ha 
, azok nem .ennének tetszés szerintiek vagy az érteknek 
1 nem le.elnenek meg, a pénzt visszaszolgáltatni

Arany aruk : /,*. Ezüst horgonyára kettős fedéllel 15
! Hölgyeknek való aranygyűrű 
j Tömör eljegyzési aranygyűrű - 

\ j Arany gyémántgyűrű " ... . .
j * fülbevaló ...................

j j ^ pár ezüst c-emtge evrYzer..
1 fi
j 12

Az ezüst e\ o»zcr u kir. fémjelzi bi 
\atal által jelezve v.m s finom tok 

ban küldetik :
Órák :

Cziist héngeróra krü-talyüveggel 9

fi m,r>oenféle gyermek- és leány-topánok, valamintílSiaavohb^-áíf6^- vZálnára toPacokés ránezos csizmák, 
választe ban. — Kérem a czimet pontosan megje- 

gyezm: „az arany csizmához/* r fcJ 1

^züsthurgonyóra kristáíj üveggel 12 4!ö0

Fzüít remontoir kristálvüv»ggel H 
Fzil.-t remontoir kettős fedéllel 18 
Lzüst remontoir kettős fedéllel

horgonyra..................... „.20
Ar.iny h-Jgy-óra kristalj*tlveggp| jg 
Arany hölgy-óra kettő,, fedéllel -25 
Arany remontoir bölgy-ora ... ;-$o
Arany remont: hölgy-óra kettős ’

fedéllel... ... .................... 35
Arany úri remontoir-óra kettő»

h-délle! ...........   5Q
.\em tetsző visszafogadtatik. Jót- 

U-ts évre. Ingo-nr.,k 14 furmttol 
Kepes árjHgvzék ingyen 

szolgáltatik.
80 írtig.

1 A legcsodálatosabb 
yr UJB ONSÁG'W

O S
m -g
M ch

A l 
W U
mely éjjel önként 
praktikus, a mennyiben hollétét éjjel 
is önként jelzi. Áz összeg előleges 
beküldése mellett díjmentesen külde­
tik meg. Világúto cim-lapjaim 
az összes yilágitó-czikkek árjegyzé­
kével, levéljegyekben küldendő 15 kr- 

ért küldetnek meg. 4345 
Weinmann B. Bpesten, világitó- 
czikkek készítője, vaczi-körut 39. sz.

jIJJU

fölötte

HIRDET ME

Holzwarth í’rohner szállodája 
BUDAPESTEN.

áVirií’ ajánlom, hogy a m. kir. államvasuii indó-
da,Bl'V,, gen -2telt vendegeim kényeimmé egy tarsaskocsi rendelkezé- 
-oKie all, mély tisztelettel

HOIZWARTH GYÖRGY.

CSAK AKKOR VALÓD!
ha minden dobozon a gyárjeg* 
a sas ésHoll sokszorositolt ezé

_---- --------- - K viv lenyomata látható.
elnyáíusod^rgyomorégl'lí^U^noláriT't™0''/í ?!,,estbaÍok' gyomorgörcs é 
felébb női betegségek ellen 3U év ota íoivlnnn^'1’ Térto uIas, aranyér és a legkiilön 
Egy eredet, doboz hasznú™; növekedő, elismerésben részesül.
-------------------------------------- - ssal 1 1T1- Hamisítványok törvényesen iildöztetack

köszvény, csúz, -11,11 - 
dennemü hasoguásé- 
bénulás, fej-, "fül- é- 
fogfájás sikeres evó-

___ nyílásához bedör'z'sö
mindennemű sérülések és sebek, gvuladá-ok ésdio-un,tni-"In..."V Ie®íe’ fci)-05atásnai£

^Üktá Bécs,TüchlaüJxn.
gyógyszerész, Uhl és Beínjíkr, ^Thahí?jé?' éFsdhMíoeh Sdlcfml pl,r '

Sőlber A., és faSßSÄÄ*

íi|ZHF/ss's sshssS

HALOTTAS KOCSIK
reszletflzetés mellett Is,

400 fittől feljebb, nagy mennyiségben állnak készen.

Dj ruganyos díszkocsik 200 írttól feljebb, 
uj homokíntó kosárkocsik 130 írttól feljebb

~U&S meUett naeyeladTr?Ségb6n ^nak készen

BOGDÁN JÓZSEF
kocsigyárosnál,

Budapest IX.. páva-,.teza 10. saját házában, a**

j Köhögés, ziha, vér-í 
szegénység!

jLegujabb nyilvános köszönet!
1882, ápril 3-ról.

. r^' Ön maláta-kivonati ci.-ú-.. -
fölötte crösitfíleg hat. Én naivon j2^1,801' 
nálom, miután ezen malátakivonut1'h^ *■}*'m

O P É N
:.363

Folyó év Í tél további intézkedésig a legalább is 2500 mé- 
termazsabol allo ^ egy állomásról elszállítandó teljes trabonn- 
vontarakmanjoknál, továbbá a zsákolt részi;üldeménveknél 
úgyszintén a lo00 metermázsánál kisebb hordképesséegei 
bíró vontaknak megfelelő teljes rakmányoknál, ha ezek szin­
ten egy álllomasrol kerülnek elszállításra — -íz év'
IX. számú különleges árszabás A, B. C. alatti di'i'tételei pitlpk 
nélknl fognak számíttatni, míg a több állomáson kie^cssitet 
teljes vontarakmányoknál ez- u különleges árszabás A B 
B. alatti díjtételei 5 -OS pótlékkal fognak alkalmaztatni 

Oly gabona-vontarakmányoknál. melveknél az illető von­
tának teljes hordképessége nincs kihasználva, a szállítási d- 
2500 métermáza s illetőleg azon mennyiség után fog számít­
tatni, mely az illető vonta teljes hordképessá ének megfelel 

Zsákolt részküldeményeknél, be- és kirakodásért, ha ez a 
társulat által eszközöltetik, métermázsánkint 8 kr. helyett csak 
g kr. fog számíttatni.

Budapesten, 1882. július havában.
Az I. cs« k. sz. dunagőzhaj ózási társaság 
magyarországi forgalmi igazgatósága.

■ -:

I, m

árpakása
(gömbölyd-dara)

gépeket

SSSfrÄMlarásáral, tolá,é.eyi„l lelj,, bereiK,«
u. m. hengerjárdt, tüzelőt és csomagold-gépeket
szeszfőzde SíSj'
Dannenberg ésSchaper,

gépgyár és vasöntöde

MAGDEBURGBAN
(Németországban),

Jeles

játék- 
LETÉT.5 PAPÍR
púp Murin biz108- 

süygal. 
Évenként 6 húzás.

CíSAK 5 F OKI
A os. kir. szab. Földhitel-Intézet

3 o/o

IS “Se
‘-Jz ‘I Nagyszeben. 1882 ál

minden körülmények közötti biztosságuk
és kitűnő játéktervüknél fogva

Főnyeremény I 
50,000 frt, j
legkisebb nyeremény 1 

100 frt és egy
nyereményjegy

3(J frt árfolyam-érték- í 
ben, mely minden 
k tvefkezö húzásra 

érvényes.

április 3. Tangl Vilma. |

Hivatalos gyógyjelentés,
Cs kir L-ti tA«■!; "■__■ 1 • 1 , ..

_ Meekerertetüf1 \ sz*mu kórháztól Gráczban
I fifvaSh-u CreSteí . 1,og-v maláta!, ivonat-eeészséc
i-orebol egy ujubb küldemény küldessék^mmt-h
név=zerintm;ab01 VSMat°rt betWeknó!

j ne\szerint olyanoknál, kiknél az as

1 " i_ _ _ 1 aw.uauu lugva ervenyes. <
toké-alapitasra különösen alkTíniasTír

, . Elárusítjuk ezeket «*Ä«l.iniaSak.
-Z’fiZ i T ett flg0man a Daí,i árfolyam szerint.

Átvételi jegyeket csak 5 írt «i további
A vevő azontúl az első 5 fitos részlet lefiTt ® réSzletfizetéSl-e.

augusztus 16-iki legközelebbi húzásra
ogveürn és osztatlanul j,ts2,k. ÜUZUSra

az

"'^li'óték d,!hr?u® és áimarlanság állta^b^ valóSosj 
ber 05Dy hataFt gyaí,,r H Grácz, 1878. novlm 

j *"’J* ör. RöbiCSCk, Íó’türzsorvos.
j Arái: a legelső Hoff János malátakivonat ecész 
j-egi sörnek 11 palaezk ti frt. 28 palaczk 15 forin 

08 palaczk 30 frt, 11 palaczktól kezdve bérmentes’ 
j házhoz szállítássá!, fel kilo I. számú malátacso 
kolade 2 frt 40 kr. II számú 1 frt 60 kr III 

! L “í: (Nagyobb mennyiségnél árkedvezménv ’ 
Alaiata-mellczukorka 1 zacskó 60 kr., szintén ti. 
j zacskóval is. 2 fiion alul semmi sem ezállittatik

BECS,
Wollzeile 10. és 15. A ’MERKUR1 c«hct.

faadóhjvatalanak bank- és váltó-üzlete. Wollzeile 10. és 15.

HOFF JANOS
Becs’ Braunei-strasse SS. szám.

Fiók-üzlet Magyarország részére :

Budapest, zsibárns-utca 7. sz.


